

# ଧାରତ୍ରି

DHARITRI

ରାୟଗଡ଼ା, ରବିବାର, ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩୦ / ୨୦୧୮ (୧୬ ପୃଷ୍ଠା) (ଛୁଟିଦିନ ସହ) Rayagada, Sunday, September 30 / 2018

୮ମ ଭାଗ ୨୩ମ ସଂଖ୍ୟା www.orissakhabar.com/www.dharitri.com | Printed at Bhubaneswar, Sambalpur, Angul and Rayagada

ମୂଲ୍ୟ ₹ ୫୮

## ବାସ୍ତୁନେତୃତ୍ୱ ଅପରାଜିତ ଶତକ

ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍‌କ୍ରିଡ୍ ବିପକ୍ଷ ଆଭାସ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭାରତୀୟ ବୋର୍ଡ୍ ସଭାପତି ଏକାଦଶର ଅକ୍ତିତ ବାସ୍ତୁନେତୃତ୍ୱ ଅପରାଜିତ ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।

# ୧୫ ୦୨

## 'ମଣିକର୍ଣ୍ଣିକା' ପାଇଁ ଗର୍ବ ଅନୁଭବ କରେ: କଙ୍ଗନା

'ମଣିକର୍ଣ୍ଣିକା: ଦି କୁଇନ୍ ଅଫ୍ ଇନ୍ଡିଆ' ପାଇଁ ଖୁବ୍ ଗର୍ବ ଅନୁଭବ କରେ ବୋଲି ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ କଙ୍ଗନା ରଣାଡ୍ଡୁ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।



DADLS-122

**Skilled in ODISHA**

@Naveen\_Odisha CMO.Odisha @CMO\_Odisha

15001/13/0261/1819

## ସୁବକ୍ଷା

- ▶ ବାଳିକାମାନଙ୍କୁ ବୃତ୍ତିଗତ ତାଲିମ୍ ପାଇଁ ଆଗ୍ରହୀ କରାଇବା
- ▶ ୨୦୧୭-୧୮ରେ ୨୪୭୬ ବାଳିକା ପାଇଲେ ଆଇଟିଆଇ ତାଲିମ୍
- ▶ ୭୦୮୭ ହାଇସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରୀ ଆଇଟିଆଇ ବୁଲି ଦେଖିଲେ ବିଭିନ୍ନ ଟ୍ରେଡ୍‌ରେ ଦିଆଯାଉଥିବା ଟ୍ରେନିଂ
- ▶ ୫୧୭୬ ହାଇସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦିଆଗଲା ବୃତ୍ତିଗତ ପରାମର୍ଶ



## ଦକ୍ଷତା ହିଁ ବିକାଶ

## ଏନ୍. ରବି ପିଟିଆଇ ମୁଖ୍ୟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୯ (ପି.ଟି.) - ଇଂଲିଣ୍ଡ ଦୈନିକ 'ଦି ହିଲ୍ଡ'ର ପ୍ରକାଶକ ଏନ୍.ରବି ଶନିବାର ଦେଶର ସର୍ବବୃହତ୍ ମୁଖ୍ୟ ଏକେଡ୍ମି ପ୍ରେସ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ପିଟିଆଇ) ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି 'ପଞ୍ଚାବ କେଶରୀ' ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ବିଜୟ କୁମାର ଚୋପ୍ରା ସର୍ବସମ୍ମତକ୍ରମେ ପିଟିଆଇର ନୂଆ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

୭୦ ବର୍ଷୀୟ ରବି ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ପୁସ୍ତକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିବେକ ଗୋସ୍ୱାମୀଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଏହି ନୂଆ ଦାୟିତ୍ୱ ନେବେ। ରବି ପୂର୍ବରୁ ଏଡିଟିଂ ଓ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦାୟିତ୍ୱ ମଧ୍ୟ ବୃତ୍ତୀକାର କରିଛନ୍ତି। ସେ ୨୦୦୬ରୁ ୨୦୦୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନ୍ୟାଶନାଲ ଇଣ୍ଡିଗ୍ରେଶନ୍ କାଉନ୍ସିଲର ସଦସ୍ୟ ଥିଲେ। ଆମେରିକାର ହାୱାର୍ଡ୍ ଲ୍ୟୁଣ୍ଡ୍ ଓ ଅକ୍ସଫୋର୍ଡ୍ ୟୁନିଭର୍ସିଟି ଭଳି ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ମଧ୍ୟ ରବି ଫେଲୋ ଥିଲେ। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ପିଟିଆଇର ୬୦ତମ ବାର୍ଷିକ ସାଧାରଣ ବୈଠକରେ ବୋର୍ଡ୍ ଅଫ୍ ଡାଇରେକ୍ଟର୍ସ ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଗନେଇଥିଲେ।

## ୩ ସ୍ଥାନରେ ବାଘଙ୍କ ସନ୍ଧାନ ମିଳିଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୯ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)

ରାଜ୍ୟରେ ୩ଟି ସ୍ଥାନରେ ମହାବଳ ବାଘ ଥିବା ସନ୍ଧାନ ମିଳିଛି। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ହେମବିରି ଜଙ୍ଗଲ, ହାତୀକୁଦର ଡେବୁଗଡ଼ ଜଙ୍ଗଲ ଏବଂ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ପୁନିଗୁଡ଼ା ବନାଞ୍ଚଳରେ ମହାବଳ ବାଘ ଥିବା ସନ୍ଧାନ ମିଳିଛି ବୋଲି ଶନିବାର ଜଙ୍ଗଲ ଓ ପରିବେଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଜୟଶ୍ରୀ ରାଉତରାୟ କହିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ସ୍ଥାନରେ ବାଘ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ତେଣୁ ସେଠାରେ କ୍ୟାମେରା ଲାଗାଯାଇଥିଲା। ଏସବୁ

ଜଙ୍ଗଲରେ ମହାବଳ ବାଘ ଥିବାର ଦୃଶ୍ୟ କ୍ୟାମେରାରେ କ୍ୟପ୍ଚ ହୋଇଛି। ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ମହାବଳ ବାଘଙ୍କ ପାଇଁ ଜଙ୍ଗଲରେ ବହୁ ମାତ୍ରାରେ କ୍ଷମତା ରହିଛି। ଆଶା କରୁଛୁ ଆଗକୁ ଏଠାରେ ବାଘଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ବର୍ତ୍ତମାନ ରାଜ୍ୟରେ ୬୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମହାବଳ ବାଘ ରହିଛନ୍ତି। ତେଣୁଗତ ଏବଂ ସୁନାବେଡ଼ାକୁ ବ୍ୟାପ୍ତ ଅଭୟାରଣ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଚିଠି ଲେଖାଯାଇଥିବା ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୧୬ରେ ରାଜ୍ୟରେ ୪୦ ମହାବଳ ବାଘ ଓ

- ରାଜ୍ୟରେ ୬୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବାଘ ଥିବା କହିଲେ ମନ୍ତ୍ରୀ
- ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ଅସ୍ୱୀକାର

୩୧୮ କଲରାପତରିଆ ବାଘ ଥିବା ସୂଚନା କହିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ୨୦୧୪ ଏନ୍‌ଡିଏସି(କାତାୟଣ ବ୍ୟାପ୍ତ ସଂରକ୍ଷଣ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ) ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ରାଜ୍ୟରେ ୨୮ଟି ବାଘ ଥିବା ବର୍ଣ୍ଣାଯାଇଥିଲା। ଏହି ରିପୋର୍ଟକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗ୍ରହଣ

କରି ନ ଥିଲେ। ସରକାର ନିଜ ତରଫରୁ ଗଣନା କରି ରାଜ୍ୟରେ ୪୦ଟି ବାଘ ଥିବା କହିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପଟେ ରାଜ୍ୟରେ ଏତେ ମାତ୍ରାରେ ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ଘଟଣାକୁ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ସ୍ୱୀକାର କରିପାରୁନାହାନ୍ତି। ଯଦି ରାଜ୍ୟରେ ଏତେ ସଂଖ୍ୟାରେ ବାଘ ଅଛନ୍ତି ବୋଲି ସରକାର କହୁଛନ୍ତି, ତେବେ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟରୁ ବାଘ ଆଣି କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା କ'ଣ ପାଇ ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯାଉଛି ବୋଲି ସେମାନେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡ. ବିଶ୍ୱଜିତ୍ ମହାନ୍ତି କୁହନ୍ତି, ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟରୁ



ଯଦି ବାଘ ଆମ ରାଜ୍ୟକୁ ଚାଲିଆସିବେ ତେବେ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧିବାର ଫୁସ୍ତା-୪

ଆପଣଙ୍କ ଏହି କପି ସହିତ ପାଇବେ ଛୁଟିଦିନ

ହଜାର ଭାଇଭଉଣୀ ମାରି ନିଅନ୍ତୁ

## ଜାତିସଂଘରେ ବର୍ଷିଲେ ସୁଷମା ଆତଙ୍କବାଦ ପାକିସ୍ତାନର ଜାତୀୟ ନୀତି

କାଟିସଂଘ, ୨୯/୯ (ପି.ଟି.)

ଆତଙ୍କବାଦ ପାକିସ୍ତାନର ଜାତୀୟ ନୀତିରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ପଡ଼ୋଶୀ ଦେଶ ଆତଙ୍କବାଦକୁ ଏକ ଅସ୍ତ୍ର ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରୁଛି। କାଟିସଂଘ ସାଧାରଣ ସଭା (ୟୁଏନିସିଏ)ର ୬୩ତମ ଅଧିବେଶନରେ ଶନିବାର ବୈଷ୍ଣୋପାଧ୍ୟାୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଷମା ସ୍ୱରାଜ ଏଭଳି ଭାଷାରେ ଲକ୍ଷ୍ନୋମାବାଦ ଉପରେ ବର୍ଷିଛନ୍ତି।

ଆକ୍ରମଣର ମାଷ୍ଟରମାଇଣ୍ଡ ଓ ସାମାଜିକ ଇଂଜିନିୟରୀ ନିପାତ କରାଯାଇଛି। ହେଲେ ୨୦୦୮ ମୁସଲ ଆତଙ୍କବାଦୀ ଆକ୍ରମଣର ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ରକାରୀ ହାମିଦ୍ ସୟିଦ୍ ଏବେ ବି ପାକିସ୍ତାନର ରାଜରାସ୍ତାରେ ପୁକୁଳା ବୁଲୁଛନ୍ତି। ଆତଙ୍କବାଦକୁ ପାକିସ୍ତାନ ଜାତୀୟ ନୀତି ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ଆତଙ୍କବାଦ ପ୍ରତି ତା'ର ଏହି ସ୍ୱରାଜ ଏଭଳି ଭାଷାରେ ଲକ୍ଷ୍ନୋମାବାଦ ଉପରେ ବର୍ଷିଛନ୍ତି।

ୟୁଏନିସିଏ ସାଧାରଣ ବିତର୍କରେ ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରି ସୁଷମା ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ ବିଶ୍ୱ ନେତୃତ୍ୱକୁ ସମୟାଧିକ କରି ଆତଙ୍କବାଦକୁ ସମଗ୍ର ମାନବ ଜାତି ପାଇଁ ବିପଦ ଭାବେ ଅଭିହିତ କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ଆତଙ୍କବାଦ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଶ୍ୱ ସମୁଦାୟ ଆଗରେ ସବୁଠୁ ବଡ଼ ଆହ୍ୱାନ ହୋଇ ଛିଡ଼ାହୋଇଛି। ୯/୧୧ ଘଟଣା

## ଭୂକମ୍ପ-ସୁନାମିରେ ୪୦୦ ମୃତ

ପାଲ୍/କାକର୍ତ୍ତା, ୨୯/୯ (ଆଇଏଏଏଏ)

ଇଣ୍ଡୋନେସିଆରେ ପ୍ରକୃତିଶାନ୍ତ କରାଳ ରୂପ ରହିଛି ଧୂସଲୀକା। ୭.୫ ଡାହାଣ ବିଶିଷ୍ଟ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଭୂକମ୍ପ ସାଙ୍ଗକୁ ସୁନାମି ସୁନାମି ସୁନାମି ଧୂସଲୀକା ଧୂସଲୀକା କରିଛି। ଏଥିରେ ପାଖାପାଖି ୪୦୦ ଲୋକ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି। ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ମଧ୍ୟ ଆହତ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଭଗ୍ନାବଶେଷ ତଳେ ଅନେକେ ରାପିହୋଇଥିବା ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧିପାଇବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଉଛି। ହିନ୍ଦିଶାଳପୁଡ଼ିକରେ ଶହ ଶହ ଆହତ ଭଳି ହୋଇଥିବାରୁ ଚିକିତ୍ସା ଯୋଗାଇବାରେ ସମସ୍ୟା ରହୁଛି। ସେପଟେ ସଂଯୁକ୍ତରାଷ୍ଟ୍ର ଲୋକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ଲାଗି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉଦ୍ଧାରକାରୀ ବଳ ଲାଗିପଡ଼ିଛି। ଶେଷ ଖବର ସୁଦ୍ଧା ସୁନାମି ଯୋଗୁ ପାଲ୍ ଏବଂ ଦୋଙ୍ଗାଲରେ ଅଧିକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହୋଇଛି। ସର୍ବାଧିକ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳ ପାଲ୍‌ରେ ୩୮୫ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଶନିବାର ସରକାରୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ

## ଇଣ୍ଡୋନେସିଆରେ ପ୍ରକୃତିର କରାଳ ରୂପ

- ୭.୫ ଡାହାଣ ବିଶିଷ୍ଟ ଭୂକମ୍ପ ପରେ ସୁନାମି
- ମାଡ଼ିଆସିଲା ୧୦ ଫୁଟର ଜୁଆର
- ଧୋଇନେଲା ଘର ଓ ବହୁ ଅଞ୍ଚଳିକା
- ପାଲ୍ ଏବଂ ଦୋଙ୍ଗାଲରେ ଅଧିକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି



ଭୂକମ୍ପର ପ୍ରଭାବରେ ପାଲ୍ ଏବଂ ଦୋଙ୍ଗାଲରେ ଅଧିକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହୋଇଛି।

କହିଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ସୁଲାଓସ୍ରେ ସ୍ୱାପନ କେନ୍ଦ୍ର ଭାଗରେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଭୂକମ୍ପ ହେବା ପରେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳ ଅଧିକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା। ଭୂକମ୍ପ ପରେ ଅନେକ ଥର ମଧ୍ୟ ଝଟକା ଅନୁଭୂତ ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ୧୦ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚର ଜୁଆର ମାଡ଼ିଆସିଥିଲା। ବେକାଙ୍ଗୁନି ନିକଟରେ ଥିବା ଘର, ହସିଗାଲ, ହୋଟେଲ, ଶିପିଂ ସେଣ୍ଟର ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳିକାକୁ ଧୋଇନେଇଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଧୂସଲୀକା ସେତେବେଳେ ଦୃଶ୍ୟମାନ ହୋଇ ନ ଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଶନିବାର ସକାଳେ ରାତିଆଡ଼େ ପ୍ରକୃତିର କୋପ ବାରି ହୋଇପଡ଼ୁଥିଲା। ଭୂକମ୍ପ ଯୋଗୁ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥିବା ଘରେ ଏବଂ ବେକାଙ୍ଗୁନିରେ ଅନେକ ମୃତଦେହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଭୂକମ୍ପର ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳରୁ ୮୦ କି.ମି. ଦୂରରେ ଅବସ୍ଥିତ ବେକାଙ୍ଗୁନି ସହର ପାଲ୍ ଏବଂ ଦୋଙ୍ଗାଲରେ ପ୍ରାୟ ୬ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ବ୍ୟବସାୟ କରିବା ପାଇଁ ଅନେକ କୋଠା ଭୁଙ୍ଗିବା ଫୁସ୍ତା-୪

## ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜିରେ ମିଳିବନି ଘର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୯ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)

ଇନ୍ଦିରା ଆବାସ ଯୋଜନା (ଆଇଏଫ୍‌ଆଇ)ରେ ଘର ପାଇଥିବା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ମୁଖରେ ଚଢ଼କା ୧୬ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଯେଉଁ ହିତାଧିକାରୀ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କରିଥିଲେ ତାହା ଏବେ ନଷ୍ଟ ହେବାକୁ ବସିଲାଣି। ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ବିଭାଗ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରାୟ ୫ଲକ୍ଷ ଘର ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ରହିଛି। ତେବେ ପଞ୍ଚାୟତ ଯୋଜନାରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଆଉ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା- ଗ୍ରାମୀଣ(ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି) ସହ ବିକ୍ରି ପଞ୍ଚାୟତ, ଖଣି ଅଞ୍ଚଳ ପଞ୍ଚାୟତ, ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଯୋଜନାରୁ ସେହି ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ବାଦ୍ ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିସହିତ ଯେଉଁ ହିତାଧିକାରୀମାନେ ବୁଲ୍ ଡିନୋଟି କିସ୍ତି ନେଇ ଆଧି ନିର୍ମାଣ କରି ପକାଇଛନ୍ତି,

## ଇନ୍ଦିରା ଆବାସ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଝଟକା

- କେନ୍ଦ୍ର ସାଜିଛି ବାଧକ
- ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ଅଡୁଆରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର
- ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ମିଳୁନି କିସ୍ତି



ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଏଥିରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଘର ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥିବା ଗରିବ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପୁଣି ଘର ଯୋଗାଇଦେବା କିମ୍ବା ସହାୟତା କରିବା ପାଇଁ ଉଚ୍ଚ ଯୋଜନାରେ କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ। ଏହାକୁ ନେଇ ଗରିବ ଯୋଜନାରୁ ସେହି ହିତାଧିକାରୀମାନେ ତିକ୍ତାରେ ବାଦ୍ ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିସହିତ ଯେଉଁ ହିତାଧିକାରୀମାନେ ବୁଲ୍ ଡିନୋଟି କିସ୍ତି ନେଇ ଆଧି ନିର୍ମାଣ କରି ପକାଇଛନ୍ତି,

ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାୟତ। ୨୦୨୨ ପୂର୍ବା ସମସ୍ତ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାୟତ। ୨୦୨୨ ପୂର୍ବା ସମସ୍ତ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାୟତ। ୨୦୨୨ ପୂର୍ବା ସମସ୍ତ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାୟତ। ୨୦୨୨ ପୂର୍ବା ସମସ୍ତ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାୟତ। ୨୦୨୨ ପୂର୍ବା ସମସ୍ତ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାୟତ। ୨୦୨୨ ପୂର୍ବା ସମସ୍ତ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାୟତ। ୨୦୨୨ ପୂର୍ବା ସମସ୍ତ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାୟତ। ୨୦୨୨ ପୂର୍ବା ସମସ୍ତ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାୟତ। ୨୦୨୨ ପୂର୍ବା ସମସ୍ତ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାୟତ। ୨୦୨୨ ପୂର୍ବା ସମସ୍ତ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାୟତ। ୨୦୨୨ ପୂର୍ବା ସମସ୍ତ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାୟତ। ୨୦୨୨ ପୂର୍ବା ସମସ୍ତ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାୟତ। ୨୦୨୨ ପୂର୍ବା ସମସ୍ତ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାୟତ। ୨୦୨୨ ପୂର୍ବା ସମସ୍ତ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାୟତ। ୨୦୨୨ ପୂର୍ବା ସମସ୍ତ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାୟତ। ୨୦୨୨ ପୂର୍ବା ସମସ୍ତ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାୟତ। ୨୦୨୨ ପୂର୍ବା ସମସ୍ତ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାୟତ। ୨୦୨୨ ପୂର୍ବା ସମସ୍ତ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାୟତ। ୨୦୨୨ ପୂର୍ବା ସମସ୍ତ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାୟତ। ୨୦୨୨ ପୂର୍ବା ସମସ୍ତ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାୟତ। ୨୦୨୨ ପୂର୍ବା ସମସ୍ତ ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆଘର ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ-ଜି ଟାର୍ଗେଟ୍ ପୂରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ଗରିବ ଲୋକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ରହିବେ ନାହିଁ। ସମସ୍ତ











## ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: .....

ବୟସ: .....

ଜନ୍ମ ତାରିଖ: .....



ପିତୁ

ପରିବାରବର୍ଗ



ଭଣ୍ଡା

ପରିବାରବର୍ଗ

ଏଠାରେ ୨ X ୨  
ସେ.ମି. ଫଟୋ  
ଲଗାନ୍ତୁ

ସର୍ବାବକା: ଏହି କୁପନ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଗଣାରେ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାନ୍ତୁ । ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ କୁପନଟି ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୬ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧରତୀ, ଦି-୨୬, ଉତ୍ତମଗଡ଼ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦୦୦୧୬ରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ ।

ବଦଳିଲେ ପ୍ରଦେଶ ମହିଳା କଂଗ୍ରେସ ସଭାନେତ୍ରୀ

## ସମ୍ବିତାଙ୍କ ସ୍ଥାନ ନେଲେ ସୁମିତ୍ରା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯।୯।(ବୁଧବେ)



ସୁମିତ୍ରା ଜେନା

## ■ ବିଭୁ ଏସସି ସେଲ୍ ଅଧକ୍ଷ

## ■ କାର୍ଯ୍ୟକାରିଣୀରେ ଜଗନ୍ନାଥ

## ■ ପିସିସି ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ହେଲେ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର

ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟିରେ ଶନିବାର ବ୍ୟାପକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟିଛି । ପିସିସି ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସୁପାରିସକ୍ରମେ କଂଗ୍ରେସ ଅଧକ୍ଷ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ସମ୍ବିତା ବେହେରାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ସୁମିତ୍ରା ଜେନାଙ୍କୁ ପିସିସି ସଭାନେତ୍ରୀ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଶରଣିଆଙ୍କୁ କଂଗ୍ରେସ ଏସସି ସେଲ୍ ଅଧକ୍ଷ ପଦରୁ ଅବସାହତ ଦିଆଯାଇଛି । ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ପୂର୍ବତନ ଏମ୍ପି ବିଭୁ ଚରାଇଙ୍କୁ ନୂଆ ଏସସି ସେଲ୍ ଅଧକ୍ଷ ଭାବେ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଜଗନ୍ନାଥ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରିଣୀ କମିଟିର ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି । କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଶରଣିଆଙ୍କୁ ପିସିସିର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ୬ ମାସ ସମ୍ପନ୍ନ ରହିଛି । ବିଜେତ-ଭାଜପା ସାଙ୍ଗଠିକ କାର୍ଯ୍ୟ ସହ ଶୀର୍ଷ ନେତୃତ୍ୱକ୍ଷ କରିଆଣେ ବଡ଼ ବଡ଼ ସଭା ଆନ୍ଦୋଳନ କରିବାରେ ଲାଗିଛି । ହେଲେ କଂଗ୍ରେସ ସେହି ଚୁଲ୍ଲନାରେ ସକ୍ରିୟ ହୋଇପାରିନାହିଁ । ଏମିତି କି ଅଗଷ୍ଟ ସୁଦ୍ଧା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା ହେବ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରି ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସର ଶୀର୍ଷ ନେତୃତ୍ୱ ଲୋକହସା ହୋଇସାରିଛି । ଦଳ ଭିତରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବାର କସରତ ଚୋର ଧରିବାକୁ ସଭାପତିଙ୍କ ଝିନି କମିଟି ବୈଠକ ବସିବାକୁ ଯାଇଛି । ପୂର୍ବ ସଭାପତିଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳରେ ବେଖାସାଉଥିବା କଳକ ବର୍ତ୍ତମାନ ଚାଲୁ ରହିଛି, ଯାହାକୁ ନେଇ କଂଗ୍ରେସର ଦକ୍ଷିଣ ଗୋଷ୍ଠୀ ଅସନ୍ତୁଷ୍ଟ ରହିଛନ୍ତି । ଦଳିତଙ୍କ ବିରୋଧରେ ହେଉଥିବା ଆକ୍ରମଣ ନେଇ ଏଆଇସିସି ସ୍ୱର ଉତ୍ତୋଳନ କରୁଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସରେ ପ୍ରଭାବୀ ଦଳିତ ବର୍ଗର ନେତାଙ୍କୁ ସେତେଟା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଉନାହିଁ, ଯାହାର ସଦ୍ୟତମ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ହେଉଛି ସମ୍ବିତା ପାଇକରାୟ ।

## ରେଳଧାରଣାରୁ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର,୨୯।୯।ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ରୁକ୍ ଭିତରଗଡ଼ ପଞ୍ଚାୟତ ନିକଟସ୍ଥ ରେଳଧାରଣାରୁ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି । ମୃତ ଯୁବକ ଜଣକ ହେଲେ ଭିତରଗଡ଼ ପଞ୍ଚାୟତ କାଫିଯୁକ୍ତ ଗ୍ରାମର ବୁଦ୍ଧି ଜାନିକ ପୁଅ ରମେଶ ଜାନି (୩୨) । କାଳିଚିତ୍ତୁଣ୍ଡା ପୋଲିସ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର

ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ପଠାଇବା ସହ କେମ୍ବ୍ ୭/୧୮ରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ଚଳୁକରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ରମେଶ ଜାନି କୋଟପାଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଆତେଣ୍ଡାଷ୍ଟ ଭାବେ କାମ କରୁଥିଲେ । ପ୍ରାୟ ୬ ମାସ ହେବ ସେ ମାନସିକ ରୋଗରେ ପଡ଼ିତ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

## ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଛାତ୍ର ସଂସଦ ନିର୍ବାଚନ ବନ୍ଦ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯।୯।(ବୁଧବେ)

## ■ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଛାତ୍ର ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ନିନ୍ଦା

## ■ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ କୁଳପତିଙ୍କୁ ଭେଟି ଦାବି କରିବେ

ଚଳିତ ବର୍ଷ ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଛାତ୍ର ସଂସଦ ନିର୍ବାଚନ ବନ୍ଦ । କ୍ୟାମ୍ପସ୍‌ରେ ଶାନ୍ତି ବାତାବରଣ ନ ଥିବାରୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ନିର୍ବାଚନ ନ କରିବାକୁ ଫିକି କାଉନସିଲ ବୈଠକରେ ଶନିବାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ବୈଠକ ପରେ ଏସଂଗ୍ରାହରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ହେଷ୍ଟଲ ଏବଂ କ୍ୟାମ୍ପସ୍‌ରେ ବିଶ୍ୱଖିଳା ଲାଗି ରହୁଥିବାରୁ ଛାତ୍ର ସଂସଦ ନିର୍ବାଚନ ନ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି ବୋଲି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ସଂସଦ ଉପଦେଷ୍ଟା ବସନ୍ତ କୁମାର ମଲିକ୍ କହିଛନ୍ତି ।

କଲେଜ ଏବଂ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଛାତ୍ର ସଂସଦ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିରୁଦ୍ଧ ବାକି ସାରିଲାଣି । ସରଗରମ ହେଲାଣି କଲେଜ ଏବଂ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ୟାମ୍ପସ୍ । ତେବେ ଛାତ୍ର ସଂସଦ ନିର୍ବାଚନ ଆସିଲେ ସମସ୍ତ ରାଜନୈତିକ ଦଳକୁକିଳେ ଆଖି ଆସିଯାଏ ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଉପରକୁ । ଚଳିତବର୍ଷ ଏହା ଆଉ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବନି । ସମସ୍ତ କଲେଜ ଏବଂ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ରାଜନୈତିକ ଦଳକୁକିଳେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରି କ୍ୟାମ୍ପସ୍ ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହେଉଥିବାବେଳେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ବାଣୀଦିହାରରେ ଏହାର ମାହୋଲ ଭିନ୍ନ ରହିଛି । ଗତ କିଛିଦିନ ହେଲା ବାଣୀଦିହାରରେ ଛାତ୍ର ସଂସଦ ନିର୍ବାଚନ ହେବ ନ ହେବ ତାକୁ ନେଇ ବୃଦ୍ଧ ଲାଗି ରହିଥିବାବେଳେ ଶନିବାର ତା'ର ଅନ୍ତ ଘଟିଛି । ଅପରପକ୍ଷରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ଲାନିଟି ଚଳୁକିଳି ପାଳନ କରୁଥିବାରୁ ନିର୍ବାଚନ କରି କ୍ୟାମ୍ପସ୍‌ରେ ଅଯଥା ଅଶାନ୍ତି ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଚାହୁଁନି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ।

ସେପଟେ ଗଡ଼ବର୍ଷ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନିର୍ବାଚନକୁ ବାତିଲ କରାଯାଇଥିଲା । ନାମାକ୍‌ନ ଦାଖଲ ପରଦିନ କ୍ୟାମ୍ପସ୍ ଭିତରେ ବୋମା ମାତ ହେବାରୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ନିର୍ବାଚନକୁ ବାତିଲ କରି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସାଇନ୍-ଏ- ଡାଏ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ଚଳିତ ବର୍ଷ ଗତକିଛି ଦିନ ହେଲା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ୟାମ୍ପସ୍‌ରେ ଉତ୍ତୋଳନା

## ୧ରୁ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ଆନ୍ଦୋଳନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯।୯।(ବୁଧବେ)

ଯୁକ୍ତ ୨ ହିତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ୨୨୦୦ ପରିଚରଣ ୨୮୦୦ ଟ୍ରୋଫି ଯେ' ପ୍ରଦାନ, କନିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଦରମା ୨୫% ବୃଦ୍ଧି ସହିତ ୨୦୧୬ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଏରିୟର ପ୍ରଦାନ, ବାର୍ଷିକ ୧୦% ଇନକ୍ରିମିଟସ୍ ସମେତ ୬୦୯୩ ଦାବି ନେଇ ଓଡ଼ିଶା ମିଳିତ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ ମହାସଂଘର ଧାରଣା ଶନିବାର ୨୫ଦିନରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ଦାବିକୃତ୍ତିକ ପୂରଣ ଲାଗି ଦାବୀ ୧୦ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ମହାସଂଘ ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି । ଦାବି ପୂରଣ ପରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରତିକୃତି

ସହିତ ଆର୍ଥିକ ଅନୁମୋଦନ ମିଳିସାରିଥିବା ବେଳେ ଘୋଷଣାମାମା ଓ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶନରେ କାଳକ୍ଷେପଣ ନୀତିକୁ ବିରୋଧ କରିଛ ମହାସଂଘ । ଏଥିଲାଗି ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାରଠାରୁ ପୁନଃ ୩ ଦିନଆ ମହାସଂଘବେଶ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଆସନ୍ତା ଅକ୍ଟୋବର ୧ ମଧ୍ୟରେ ସରକାର ଘୋଷଣାମାମା ଓ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ନ କଲେ ଦୁର୍ଗାମୂଳ ସ୍ତରରୁ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯିବ ବୋଲି ମହାସଂଘର ମୁଖ୍ୟ ଆବାହକ ବଳିମ ଚନ୍ଦ୍ର ସାଗର, ସୁଶୀଳ ବେହେରା, ମନ୍ଦୟ କୁମାର ଜେନା ଏକ ପ୍ରେସ୍ ବନ୍ଧୁତ୍ରିରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

## ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...

## ୩ ସ୍ଥାନରେ ବାଘଙ୍କ ସମ୍ମାନ...

ସମ୍ଭାବନା ଅଛି । କିନ୍ତୁ ସେଭଳି ହେବାର ନାହିଁ । କାରଣ ଓଡ଼ିଶା ସାମ୍ବାଦକୀ ଜଙ୍ଗଲ ଅଞ୍ଚଳରେ ବାଘ ନାହାନ୍ତି । ତେଣୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ୫୦ପ୍ରତିଶତ ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ଅସମ୍ଭବ । ବୁଝାବୁଝ କଥା ଯେ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଭାଗର ଉତ୍ତରଦାୟିତ୍ୱ ବହନ କରୁନାହାନ୍ତି । ଶିମିଳିପାଳ ଓ ସାତକୋଶିଆ ଭିତରେ ଯେତିକି ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଇଛି ତାହାର କାରଣ ଖୋଜିନାହାନ୍ତି । ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି । କିନ୍ତୁ ସୁଦୂର ମିଳୁନାହିଁ । ଏଥିପାଇଁ କିଏ ଦାୟୀ ସେନେଇ କୌଣସି ତଦନ୍ତ ନ କରି ରାଜ୍ୟରେ ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି ବୋଲି କହିବା ହାସ୍ୟାସ୍ପଦ ବୋଲି ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି ।

## ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଲି-ଜିରେ...

ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା- ଗ୍ରାମାଣ୍ଡ (ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଲି-ଜି) ଦାବଦରେ ଚଳାନ୍ତି ବେଳାନାହାନ୍ତି । ୬ ମାସ ବିତବାକ୍ତ ବସୁଥିଲେ ପୁଣା ପ୍ରଥମ କିନ୍ତୁ ମିଳିନାହିଁ । ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଲି-ଜିରେ ୨ ଲକ୍ଷ ୫୫ ହଜାର ୯୯୮ ଘର ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ ଚାର୍ଜେ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ମିଶାଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅନାମ୍ୟ ଯୋଜନାରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ୬ ଲକ୍ଷ ଗୁଣ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୫ ଲକ୍ଷ ୬୫ ହଜାର ଘର କିନ୍ତୁ ଅଭାବରୁ ଅଧାପଡ଼ିନିଆ ହୋଇ ରହିଛି । କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୨୦୧୮-୧୯ ଲାଗି ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଲି-ଜି ପାଇଁ ନିଜ ଅଂଶଧନ ୬୦ ପ୍ରତିଶତ ହିସାବରେ ଗତ ଏପ୍ରିଲ ପୁଣା ପ୍ରଥମ କିନ୍ତୁ ୯୭୨ କୋଟି ଓ ଡ଼ିଡ଼ାୟ କିନ୍ତୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ପୁଣା ଆଉ ୯୭୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ମିଳିବା କଥା । ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏ ନେଇ ବାରମ୍ବାର କେନ୍ଦ୍ର ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟକୁ ଠିକି ଲେଖିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ଉତ୍ତର ମିଳୁନାହିଁ । କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ତୁରନ୍ତ କିନ୍ତୁ ନ ଦେଲେ ଘର ନିର୍ମାଣ ଏକପ୍ରକାର ବନ୍ଦ ହେବା ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହେବ ବୋଲି ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଜ ଅଂଶଧନ ୪୦ ପ୍ରତିଶତ ହିସାବରେ ୪୮୦ କୋଟି ଖର୍ଚ୍ଚ କରି ଚଳିତ ବର୍ଷ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟର ୭୨ ହଜାର ୫୦୫ ଗୁଣ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବିନିଯୋଗ କରି ଚାର୍ଜେଟ ପୂରଣ କରିବାକୁ ଆଶୁରଭି ଛିନ୍ନାର ଥିବା ବେଳେ କେନ୍ଦ୍ରର ଅସହଯୋଗ ପକ୍ଷାଘର ନିର୍ମାଣରେ ଏକ ବିରାଟ ବାଧକ ହୋଇଛି ।

ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଭଦିରା ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ପକ୍ଷାଘର ପାଇଥିବା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ସରକାର ଅଭୁଆରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି । ୨୦୧୩-୧୪ ଏବଂ ୧୪-୧୫ରେ ଯେଉଁ ଦାବିକୁ ସାମା ରେଖା (ବିଏପିଏ)ତଳେ ଥିବା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଗୁଣ ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଥିଲା ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪୦ ହଜାର ଗୁଣ ନ କରି ଅଧାରେ ଛାଡ଼ି ଦେଇଛନ୍ତି । ଫଳରେ ସେହି ଗରିବ ହିତାଧିକାରୀମାନେ ଏବେ ତ୍ରିଶଙ୍କୁ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା(ଗ୍ରାମାଣ୍ଡ)ରେ ସାମିଲ କରାଯାଇ ପାଉନାହିଁ କିମ୍ବା ସେମାନେ ନିଜ ଅର୍ଥରେ ପକ୍ଷାଘର ନିର୍ମାଣ କରିପାରୁ ନାହାନ୍ତି । ସେହି ହିତାଧିକାରୀ ନେଇଥିବା କିନ୍ତୁ ଅର୍ଥ ଫେରାଇବା ପାଇଁ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ନୌଷିପ ଦିଆଯାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅର୍ଥ ଫେରାଉନାହାନ୍ତି କିମ୍ବା ଗୁଣ ନିର୍ମାଣ କରୁନାହାନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେତେକ କେବଳ ଫିଲ୍ଡ କରି ଛାଡ଼ିଦେଇଥିବା ବେଳେ ଆଉ କେତେକ ଘର ଆରମ୍ଭ ନ କରି କିନ୍ତୁ ଅର୍ଥକୁ ଅନ୍ୟଆଡ଼େ ଖର୍ଚ୍ଚକରି ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଭଦିରା ଆବାସ ଯୋଜନା ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇ ଭାଜପା ପରିଚାଳିତ ଏନ୍‌ଡିଏ ସରକାର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି । ସେହି ଯୋଜନାରେ ପକ୍ଷାଘର ଯୁନିଟ ମୂଲ୍ୟ ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି । ୨୦୧୦-୧୧ରେ ଆଇଏଫ୍‌ଲିରେ ଯୁନିଟ ମୂଲ୍ୟ ୪୫ ହଜାରରୁ ୭୫ ହଜାରକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଥିଲା । ପିଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଲି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବା ପରେ ଯୁନିଟ ମୂଲ୍ୟ ଆଇଏପି ଅଞ୍ଚଳରେ ୧ ଲକ୍ଷ ୩୦ ହଜାର ଦିଆଯାଉଥିବା ବେଳେ ଅଣ ଆଇଏପିରେ ଯୁନିଟ ପିଛା ୧ ଲକ୍ଷ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦିଆଯାଉଛି । ଏହାଛଡ଼ା ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଗାଡ଼ାୟ ଗ୍ରାମାଣ୍ଡ ନିଶ୍ଚିତ କର୍ମିମୁକ୍ତି ଯୋଜନା(ଏମ୍‌କିଏଆରଭିଏସ୍)ରେ ଯଥାକ୍ରମେ ୯୫ ଓ ୯୦ ଦିନର ମଜୁରି ବାବଦରେ ୧୫ରୁ ୧୬ ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି । ଏତଦ୍‌ବ୍ୟତୀତ ସ୍ୱଳ୍ପ ଭାରତ ନିଶାନରେ ପାଇଖାନା ଡିଆରି କରିବାକୁ ୧୨ ହଜାର ଟଙ୍କା

ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି । ଯେଉଁ ହିତାଧିକାରୀ ୪ ମାସରେ ଘର ଶେଷ କରିବେ, ତାଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ରାଶି ବାବଦରେ ୨୦ ହଜାର ଓ ୬ ମାସରେ ଶେଷ କଲେ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦେବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି । ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୧୪-୧୫ଠାରୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟରେ ୧୯ ଲକ୍ଷ ୪୩ ହଜାର ୩୨୪ ପକ୍ଷାଘର ନିର୍ମାଣ ଶେଷ ହୋଇଛି । ୨୦୧୬-୧୮ରେ ରାଜ୍ୟରେ ୬ ଲକ୍ଷ ୨୧ ହଜାର ୧୨୧ଟି ଘର ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧ ଲକ୍ଷ ୪୫ ହଜାର ୭୬୯ଟି ଗୁଣ ନିର୍ମାଣ ହୋଇସାରିଛି । ଅବଶିଷ୍ଟ ଗୁଣ ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ପୂର୍ବରୁ ଶେଷ କରିବାକୁ ବିଭାଗ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବିଶ୍ୱ ପକ୍ଷାଘର ଯୋଜନାରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ୨୯ ହଜାର ଗୁଣ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଥିବା ବେଳେ ୨୧ ହଜାର ୬୪୪ଟି ଗୁଣ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି ।

## ଭୂକମ୍ପ-ସୁନାମିରେ ...

ସହ ଏକ ବଡ଼ ମସ୍କିଦ୍ ଧ୍ୱଙ୍ଗିସାଏ ହୋଇଛି । ଏଠାରେ ବିସ୍ମୟ ସରବରାହ, ତେଲି କମ୍ପାନିକେଶନ ଏବଂ ଅନାମ୍ୟ ପରିବହନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି । ଦିନୀର ସେବା ମଧ୍ୟ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି । ପ୍ରକୃତିର ତାଣ୍ଡବ ଯେପରି ପ୍ରାଣବିଳକରେ ଲୋକେ ଭୁରକ୍ଷିତ ସ୍ଥାନକୁ ବୌଦ୍ଧିଯାଉଥିବା ବେଳେ ତାଣ୍ଡବ ପ୍ରାଣବିଳକରେ ପ୍ରସାର ହୋଇଛି । ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି କାରୁଆ ସରସର ପିଲାଟ ମୃତଦେହ ଧରି ଚାଲୁଥିବାର ଦୃଶ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି ।

କାତୀୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ସଂସ୍ଥାର ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର ସୁତପୋ ପୁନିଓଗ୍ରହୋଙ୍କ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, ସମୁଦ୍ର କୁଆରରେ ଆହୁରି ଅନେକେ ଭାସିଯାଇଥାଇପାରନ୍ତି ବୋଲି ଆଶଙ୍କା କରାଯାଉଛି । ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବାସନ୍ତୀର ଉତ୍ସବ ମନାଉଥିବା ଶହ ଶହ ଲୋକଙ୍କ ପତା ମିଳୁନାହିଁ । ଆହତ ଏବଂ ବାସନ୍ତୀର ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ଲୋକେ ଫାଷ୍ଟୁମୁତ, ଦେବି ମୁଦ୍, ମେଡିଭିନ, ଚେଷ୍ଟ ଓ କମ୍ପକ ନିହାତି ଆବଶ୍ୟକ କରୁଛନ୍ତି । ସେହିପରି ସର୍ବ ଅପରେଶନ ପାଇଁ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ଉଦ୍ଧାରକାରୀ ଏବଂ ଭାରି ଯନ୍ତ୍ର ଦରକାର ହେଉଛି ବୋଲି ସୁତପୋ କହିଛନ୍ତି । ରିଲିଫ ଅପରେଶନ ପାଇଁ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ସାମରିକ ବାହିନୀ ୭୦୦ ସେନା ସଦାନ ଏବଂ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ହେଲିକପ୍ଟର ଓ ହର୍ଲ୍ଡିଲକ୍ସ୍‌ବିମାନ ପଠାଇଛି । ରିକ୍ଟର ସ୍କେଲରେ ସଦ୍ୟ ଭୂକମ୍ପର ତୀବ୍ରତା ୭.୫ ବୋଲି ଆମେରିକାର ଜିଓଲୋଜିକାଲ ସର୍ଭେ ରିପୋର୍ଟରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ଭୂକମ୍ପ ଓ ସୁନାମି ଘରଫାଲ ଭାଙ୍ଗିଦେବା ସହ ପରିବାର ଉକାଡ଼ିଦେବା ପରେ ଏବେ ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ଖୋଲା ସ୍ଥାନରେ ଅଶାନ୍ତ ରେଉଛନ୍ତି । ରିଲିଫ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଥିଲେ ପୁଣା ଅନେକେ ଭୋକଉପାସରେ ଆଉଗୁଡ଼ାଉଛୁ ହେଉଛନ୍ତି । ହିନ୍ଦିଶାଲରେ ଜାଗା ମିଳୁ ନ ଥିବାରୁ ମେଡିକାଲ ଚେଷ୍ଟ ନିର୍ମାଣ କରି ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସା ଚାଲିଥିବା ଚେଲିଜିନ ପୁଟଚକରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ରିଲିଫ୍ ଅପରେଶନ କୋରଦାର ଚାଲିଥିବା ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି କୋଜୋ ଡ୍ରେସାଦୋ କହିଛନ୍ତି । ଭୂକମ୍ପର ଓ ସୁନାମି ପ୍ରଭାବରେ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ପିଲା ମୃତାହତ ହୋଇଥିବାରୁ ଏନ୍‌ଡିଓ 'ସେଭ୍ ଦ ଚିଲ୍ଡ୍ରେଡ଼' କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଟମ୍ ହେଲ୍ଡେ ତିଆରିକ୍ଷମ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରକାଶ ଘଟ, ଗତ ଭୁଲାଇ ୨୯ରୁ ଏବଂ ଅଗଷ୍ଟ ୧୯ ମଧ୍ୟରେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ଲୋକସେବକ୍ ଟ୍ରାପରେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଭୂକମ୍ପ ଘଟି ୫୫୭ ଲୋକ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ । ୨୦୧୪ରେ ସୁନାମ୍ପାରେ ଦେଶର ସବୁରୁ ଭୟଙ୍କର ଭୂକମ୍ପ ହୋଇଥିଲା, ରିକ୍ଟର ସ୍କେଲରେ ଯାହାର ତୀବ୍ରତା ୯.୧ ଥିଲା । ଭୂକମ୍ପ ପରେ ସୁନାମି ମଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ବିପର୍ଯ୍ୟୟରେ ୨,୮୦,୦୦୦ ଲୋକ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ ।

## ଆତଙ୍କବାଦ ପାକିସ୍ତାନର...

ଜୀବନ ପ୍ରତି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ଆମ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆତଙ୍କବାଦ କେଉଁ ସୁଦୂର ଭୁଲରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇନାହିଁ, ବରଂ ପଶ୍ଚିମରେ ସାମା ସେପଟୁ ଏହା ଆମ ଭୁଲପାଲୁନାହିଁ । ଆତଙ୍କବାଦ ମୂଳକପାତ୍ରତନ କରା ନ ଗଲେ ଏହା ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱକୁ ଧ୍ୟ ସ କରିଦେବ ବୋଲି ୧୯୩ ସଦସ୍ୟତା ବିଶିଷ୍ଟ ଜାତିସଂଘରେ ବିଶ୍ୱ ନେତାମାନଙ୍କୁ ସୁମ୍ପା ସତର୍କ କରାଇଦେଇଛନ୍ତି ।

## ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶ୍ୱାସର ପ୍ରସଙ୍ଗ କୁମାର ମହାପାତ୍ର  
ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାରୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ

**ମେଷ** ଉତ୍କଳ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଭାବରୁ ଗଡ଼କାଲିର ଛୁଟି ବହୁଳାଂଶରେ ବଦଳିଯାଇଥିବାରୁ ଆଜି ମାନସିକ ପୁସ୍ତକ ଫେରି ପାଇବେ । ଅଟକି ରହିଥିବା କାମକୁଟିକ ସମ୍ପନ୍ନ କରି ଆତ୍ମତୃପ୍ତି ଲାଭ କରିବେ । ନୂତନ ଯୋଜନା, ଯାତ୍ରା, କଳା, କ୍ରୀଡ଼ା ପାଇଁ ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତି ଚାପ କ୍ରମାଣ କଫିପାରେ । ନିଜ ସମ୍ପର୍କାୟମାନଙ୍କ ମିଥ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ସକାଶେ ନିଜ ଲୋକଙ୍କୁ ଦାୟୀ କରିବେ ।

**ବୃଷ** ନିଜ ରାଶିରେ ଚନ୍ଦ୍ର ହେତୁ ଆତ୍ମାୟମାନଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଲାଭ କରି କାମ ହାସଲ କରିବେ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କର୍ଷାପରାୟଣ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ବିଶ୍ୱକାତରଣ କଲେ ମଧ୍ୟ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଆପଣଙ୍କ ପ୍ରତି ନରମା ମନୋଭାବ ପୋଷଣ କରିବେ । ଅର୍ଥ କିମ୍ବା ଆବଶ୍ୟକତା ଅଭାବ ସରକାରୀ ଅନୁଦାନ ପାଇବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ।

**ମିଥୁନ** ଆଜି ସାନ୍ଧ୍ୟରେ ଉନ୍ନତି, ଗୃହରେ ଶାନ୍ତି, ବହୁମିଳନ ଜନିତ ମନ ଖୁସି ରହିବ । ମଙ୍ଗଳଙ୍କ ଅବସ୍ଥିତିରୁ ଜମିକଦା ବିବାହ ପରାଧୀନ, ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ, ପରିବହନରେ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେବ । ସଭାସମିତି ଓ ପାରିବାରିକ ଦିଗରୁ ଶୁଦ୍ଧ ଫଳ ପାଇବେ । ସାହିତ୍ୟ ଓ ସାମ୍ବାଦିକତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାମାନ୍ୟ ପ୍ରତିବନ୍ଧକର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବେ ।

**କର୍କଟ** ଏକାଦଶରେ ଚନ୍ଦ୍ର ଉନ୍ନତ ତିକ୍ତା ଓ ଶୁଦ୍ଧଭାବନା ପାରିବାରିକ, ସାମାଜିକ ଓ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରକୁ ସରକାରୀକୃତ କରିବ । ଆତ୍ମସ୍ପନ୍ଦିତ କାମରେ ପଦସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସାନ୍ଧ୍ୟ, ଭ୍ରମଣା ସୁଯୋଗ, ସର୍ବସମ୍ପଦ, ବହୁଳ ନିମନ୍ତଣ ପାଇଁ ଦୂରଯାତ୍ରା କରିବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ପ୍ରାପ୍ତ ହେବ । ଅର୍ଥାଭାବ, ସାମୟିକ ମାନସିକ ବ୍ୟସ୍ତ ଭିତରେ ସମୟ କଟାଇବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ ।

**ସିଂହ** ଚଳିତ ସୂର୍ଯ୍ୟକାଳ ସାମୟିକ ଭାବରେ ଅସୁସ୍ଥତାଜନିତ କେତେକ କାମ ଅଟକି ରହିଯାଇପାରେ । ଆର୍ଥିକସ୍ଥିତି ପୂର୍ଣ୍ଣପେଣା କେତେକାଂଶରେ ଭଲ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟେକ କାମରେ ଅତର୍କତ୍ୱ ଲାଗିରହିବ । ଅବଶ୍ୟ, ଚଳିତ୍ର ଚଥା ମନୋରଞ୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନିଜକୁ ନିୟୋଜିତ କରି କେତେକାଂଶରେ ମନକୁ ହାଲୁକା କରିବେ ।

**କନ୍ୟା** ମଙ୍ଗଳ ଗୃହରେ ଅଷ୍ଟମ ଚନ୍ଦ୍ର ସାମାନ୍ୟ ଅସ୍ଥିରତା ମଧ୍ୟରେ କାମ ହାସଲ କରାଇବ । ଶନି କର୍ମାଣ୍ଡନକୁ ଦେଖୁଥିବା ହେତୁ କାମକୁଟିକ ବିଳମ୍ବରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବାର ସୂଚନା ରହିଛି । ଆତ୍ମାୟସ୍ତକଳଙ୍କ ସମସ୍ୟା ପାଇଁ ତିକ୍ତା ବଢ଼ିପାରେ । ଆଜନ ଅଦାଳତ, ସଭାସମିତି, କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ମନୋରଞ୍ଜନ ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ହୋଇପାରିବ ।

**ତୁଳା** ସାନ୍ଧ୍ୟ ସମସ୍ୟା ନିୟନ୍ତ୍ରଣାଧୀନ ରହିବା ସହ ଆଜିର ପ୍ରଭାଷ ଯାତ୍ରା ଶୁଭପ୍ରସ ହେବ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଛୋଟ ଛୋଟ କାମ ହାତକୁ ନେଇ ବୃଦ୍ଧରେ ପଡ଼ିପାରିବ । ବହୁଳ ପାଖରେ ରହିଥିବା ବକେୟା ଟଙ୍କା ପାଇଁ ସମସ୍ୟା ଉତ୍ପୁଜିବ । ବ୍ୟବସାୟ କିମ୍ବା ପରିବହନରେ ଝଗଡ଼ା ଲାଗିପାରେ । କୌଣସି ଶୁଭଖବର ମନକୁ ଆହ୍ୱାନିତ କରିପାରେ ।

**ବିଛା** ବିଶେଷ ଅସୁସ୍ଥତା ନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଶାରୀରିକ ଦୁର୍ବଳତା ହେତୁ କୌଣସି କାମ ସକାଶେ ମନ ଲାଗି ନ ପାରେ । ନିଜର ପ୍ରାଧ୍ୟାୟ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ଯାଇ ବହୁମାନଙ୍କ ସହ ମତାନ୍ତର ଅଶଙ୍କା ରହିଛି । ଅବଶ୍ୟ ପ୍ରତିକୃତ୍ତିତାରେ ବିଜୟା ହେବେ ଓ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସମସ୍ୟା ପାଇବେ । ପ୍ରିୟଜନଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟକୁ ଅପରାହ୍ଣେ ମୂଲ୍ୟବାନ ଦ୍ରବ୍ୟ ପାଇପାରିବ ।

**ଧନୁ** ଶୁଦ୍ଧ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଭାବ ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ । ଆଜି ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଅର୍ଥଲାଭ, ସମ୍ମାନ ପ୍ରାପ୍ତି, କାର୍ଯ୍ୟସିଦ୍ଧି ହେତୁ ମନ ମଧ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବ । ଯେ କୌଣସି କାମ ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ସରଳ ବିଶ୍ୱାସ କରି ହଜରାଶରେ ପଡ଼ିପାରିବ । ଶାରୀରିକ ପୁସ୍ତକା ଫେରିପାଇବେ କିନ୍ତୁ ବହୁତ ହଜରାଶ ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ ।

**ମକର** କୌଣସି ପ୍ରିୟଜନଙ୍କ ସାନ୍ଧ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ତିକ୍ତା କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ । ଆଜିର ସାତ୍ରା, ବାଣିଜ୍ୟ, ସ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ପର୍କ, ବିବାହାୟ ଘଟଣା, ନିର୍ମାଣ ଓ ପରିବହନକୁ ସରୋଷ ଲାଭ କରିବେ । ନିଜସ୍ୱ ଅବହେଳା ଯୋଗୁ କେତେକ କାମ ସକାଶେ ଅନ୍ୟର ସାହାଯ୍ୟ ନେବାକୁ





ସଂକ୍ଷେପରେ

କଳାକେନ୍ଦ୍ରର ନୂତନ  
କର୍ମକର୍ତ୍ତା ମନୋନୀତ

କନ୍ୟାପୁର, ୨୯୯୯(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): କନ୍ୟାପୁର  
ଶାନ୍ତି ବିହାରୀରୁ ପ୍ରାୟତଃ ସାଂସ୍କୃତିକ, ନୃତ୍ୟ  
ଓ ସଂଗୀତ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କଳାକେନ୍ଦ୍ରର ଏକ  
ସାଧାରଣ ପରିଷଦ ବୈଠକ ଶୁକ୍ରବାର  
ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ସର୍ବସମ୍ମତ କ୍ରମେ  
ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ସୁଜାତା ପ୍ରଧାନ, ସଭାପତି  
ପରେଶ ରଥ, ଉପସଭାପତି ଡ. ସୁରେଶ  
ଦାଶ, ସଂପାଦକ ଗୁରୁ କାନ୍ତକରଣ ପ୍ରଧାନ,  
ସ୍ୱଳ୍ପ ସଂପାଦକ ଅଶୋକ ମହାରଣା,  
କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସାତୀକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ  
ନିଷ୍ପାଦକ ଉମାକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, ପରାମର୍ଶଦାତା  
ଭାବେ ଡ. କେଦାରନାଥ ବେହେରା, ପ୍ରକାଶ  
ନାୟକ, ଶ୍ରୀନାଥ ମିଶ୍ର, ୧୧ ଜଣ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ  
ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ରଘୁନାଥ ବେହେରା,  
ଉଷାକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, ଗାତାଞ୍ଜଳି ରଥ, ପ୍ରଭାତ  
ରଥ, ରଘୁକର ଶୈଳ୍ୟା, ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର  
ପଟ୍ଟନାୟକ, ସୁରେନ୍ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସୁଶାନ୍ତ  
ପ୍ରଧାନ, ମଧୁସୂଦନ ଦାସ, ଉମାକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ  
ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଆମ ପୋଲିସ୍ ସମିତି ବୈଠକ



କନ୍ୟାପୁର, ୨୯୯୯(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): କନ୍ୟାପୁର  
ଆମ ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ଆମ ପୋଲିସ୍ ସମିତି  
ମାସିକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ  
ଏକତ୍ରୀଣ ଉପସଭାପତି, ଆଇ.ଆଇ.ଏ.  
ବିଭାଗର ଶ୍ରୀକାନ୍ତ, ଜଗନ୍ନାଥ ସେଠୀ,  
ଏସ.ଆଇ. ବିଶ୍ୱାକ୍ଷର ଭଣ୍ଡା, ଏସ.ଆଇ.  
ଡେ.କେ. ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।  
ଏଥିସହ ଏହି ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ  
ସଭ୍ୟମାନେ ବୁଧବାର ସାପ୍ତାହିକ ହାଟରେ  
ଗ୍ରାମିକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଦଶହରା ସମୟରେ  
ରୁଆଖେଳ ଉପରେ ଅକ୍ଷୁଣ୍ଣ ଲାଗାଇବା,  
କଲେଜ ଛାତ୍ରମାନେ ବିନା ହେଲମେଟ୍ରେ  
ବାଇକ ଚଳାଇବା ଉପରେ ପଦକ୍ଷେପ,  
ନନ୍ଦପୁରଠାରୁ ପାଲିବା ଗାଡ଼ା ମରାମତି  
କରିବା, ସାତସିମିଳି ଗ୍ରାମଛକରେ ସିଡ୍  
ଡ୍ରକର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ, କନ୍ୟାପୁର  
ବସ୍ତୁଖଣ୍ଡରେ ଥାନା ନିର୍ମାଣ ଗତିରୋଧକୁ  
ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା, କନ୍ୟାପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ  
ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଆୟୁର୍ଭାଗ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଉପଯୁକ୍ତ  
ତିକିଆ କରିବା ସହ କରୁଣା ନହେଲେ ଅନ୍ୟ  
ତାତ୍ତ୍ୱଗଣାକୁ ରୋଗୀଙ୍କୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ନ  
କରିବା ଉପରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ପାଇଁ ମତ  
ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଏହି ବୈଠକରେ ସଭ୍ୟ  
ଜଗନ୍ନାଥ ପାଣି, ଗୋପାଳକୃଷ୍ଣ ବେହେରା,  
ଦିବାକର ହିଆଳ, କମ୍ପୁ ପାଣି, ଟଙ୍କଧର  
ଖରା, ବୃକ୍ଷାବଳୀକାନ୍ତ ମହାନ୍ତି, ଗଣେଶ ପାଣି  
ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

୧୦ରେ ଯୁବାଲତେ  
ଠିକାଦାର ମହାସଂଘ ନିର୍ବାଚନ

କନ୍ୟାପୁର, ୨୯୯୯(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଅବିଭକ୍ତ  
କୋରାପୁଟ ଜିଲାର ଯୁବାଲତେ ଠିକାଦାର  
ମହାସଂଘର କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ନିର୍ବାଚନ  
ଅକ୍ଟୋବର ୧୦ରେ କନ୍ୟାପୁରସ୍ଥିତ ପୁରୁଣାଗଡ଼  
କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏବେର  
ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩୦ରେ ନାମାଙ୍କନ ପ୍ରତ୍ୟାହାର  
ଏବଂ ୧୦ ତାରିଖ ସକାଳ ୯ଟାରେ ନିର୍ବାଚନ  
ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ୧୯୯୪-୯୫ରେ ଗଠିତ  
ଏହି ସଂଘ ପୁରାତନ ହୋଇଥିବା ଯୋଗୁଁ  
ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ପଦ୍ଧତିରେ ନିର୍ବାଚନ କରାଯାଇ  
କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଚୟନ କରାଯାଉଥିବା ସଭାପତି  
କାଳା ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି।

ଏକସଂସଦ ଦିବସ  
ପାଇଁ ପଦଯାତ୍ରା

ସେମିଲିଗୁଡ଼ା, ୨୯୯୯(ସ୍ୱ.ପ୍ର.): ସୁନାବେଡ଼ା  
ମହିଳା ଡିଗ୍ରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ କାତାୟ  
ସେବା ଯୋଜନା ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ  
ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀମାନେ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପରିସର  
ସଫେଇ କରିବା ସହ ଏକ ପଦଯାତ୍ରା  
କରିଛନ୍ତି। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ପଦଯାତ୍ରା  
ବାହାରି ସୁନାବେଡ଼ା ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି,  
ଡିପି କ୍ୟାମ୍ପ, ହନୁମା କବ୍ଜାର, ବାପୁଜୀ  
କଲୋନି, ଗଞ୍ଜାମ କଲୋନି ପରିକ୍ରମା  
କରିବା ସହ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଦିବସରେ ସାଧାରଣ  
ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଯାଇଥିଲା।  
ଏହାସହ ଭୋଗେ ଚାଲିବା ସଂଗୋଧନ  
ଏବଂ ପଞ୍ଜିକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା।  
ସୁନାବେଡ଼ା ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ  
ଅଧିକାରୀ ସ୍ୱପ୍ନାକାନ୍ତ ବର୍ମା ବର୍ମା ବିରଞ୍ଚନ  
ସାହୁ ଏଥିରେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭୋଗ ପଞ୍ଜିକରଣ  
ପଦ୍ଧତି ଓ ଆବଶ୍ୟକତା ଉପରେ ଅବଗତ  
କରାଇଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏନ୍.ଏସ୍.ଏ.  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧିକାରୀ ସରିତା ପରିଡ଼ା,  
ଝାଲିଆସି କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା କୁମାରୀ ଶୁଭାଙ୍ଗୀ  
ପରିଡ଼ା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦ ଶେଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବୈଠକ

ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ସରିଲା, ଏବେ ନେତୃତ୍ୱ ନେବା ପାଇଁ

କୋରାପୁଟ, ୨୯୯୯(ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦ  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ  
କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ  
କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ



ଶେଷ ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାମାନେ।

କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ  
କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ

କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ  
କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ

ଗାଡ଼ି ସହ ୫୦ ଶାଶୁଆନ ପଟା ଜବତ

୨ ଗିରଫ, କଣ୍ଠୋଡ଼ିରୁ ଜଣେ ଚମ୍ପଟ

ବୈପାରାଗୁଡ଼ା, ୨୯୯୯(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ବୈପାରାଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବନାଞ୍ଚଳ  
ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ଏକ ପଟା ବୋଧହେଉ  
ପିକ୍‌ଅପ୍ (ଓଡି୧୦ କେ ୧୮୧୭)  
ଉପରେ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇ ୫୦ ଖଣ୍ଡ  
ଶାଶୁଆନ ପଟା ଜବତ କରାଯାଇଛି।  
ତେବେ ଏଥିରେ ୨ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ବନ୍ଦ  
ଦିଆଯାଇ ଗିରଫ କରିଥିବା ବେଳେ ପରେ  
ସେଥିରୁ ଜଣେ କଣ୍ଠୋଡ଼ି ଚମ୍ପଟ ମାରିଛି।  
ପ୍ରକାଶ ଯେ, ବନ୍ଦ ଦିଆଯାଇ  
ଭାଙ୍ଗୁଡ଼ାରେ ଉପରୋକ୍ତ ପିକ୍‌ଅପ୍  
ଉପରେ ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲା। ଏ ସଂପର୍କରେ

ପ୍ରଥମେ ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ସୁରେଶ  
ମଲିକ ସୁତନା ଦେଇ କହିଥିଲେ ଯେ,  
ଏସ.ପୁଲ୍ ଗାଡ଼ି ମାଲିକ ତଥା ଚାଳକ  
କବିରାଜ ମାରିଆ ଓ ଚାଳକ ସହଯୋଗୀ  
କୁନ୍ଦନ ଚୌଡ଼ୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି।  
ଉଭୟଙ୍କ ଘର ଭାଙ୍ଗୁଡ଼ାରେ। ଏହାର  
ଶାଶୁଆନ ପଟା ଜବତ କରାଯାଇଛି।  
କିଛି ସମୟ ପରେ ସେ ପୁଣିଥରେ  
ସୁତନା ଦେଇ କୁନ୍ଦନଙ୍କ ନାମକୁ ବାଦ  
ଦେବାକୁ କହିଥିଲେ। କୁନ୍ଦନ ଉକ୍ତ  
ସ୍ଥାନରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିଲେ ଓ ଏଥିରେ  
ଚାଳକ ସଂପୃକ୍ତ ନ ଥିବା ସେ କହିଥିଲେ  
। ଏକଲି ଦୋହୁଆଁ ସୁତନା ସଂପର୍କରେ  
ଅଧିକ ତଦନ୍ତକୁ କରିବାକୁ ଜଣାଇଥିଲେ।

ଯେ, ସଂପୃକ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତ ପରିସ୍ରା ଯିବା  
ଆଳରେ ବାହାରକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସାଥରେ  
୨ କର୍ମଚାରୀ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ସେ  
ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଚମ୍ପଟ ମାରିଥିଲେ। ପୁନଶ୍ଚ  
ଭବାନୀ ମୁକୁଳ ଏବଂ ଏସ.ଆଇ. ଶୁଭାଙ୍ଗୀ  
ଏ ସଂପର୍କରେ ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀଙ୍କ  
ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ଘଟଣା  
କ୍ଷେତ୍ରରେ ସେ ପରାଣି ବୁଝିବେ ବୋଲି  
କହିଥିଲେ। ଚଢ଼ାଉରେ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ  
ମଧ୍ୟରେ ଫରେଷ୍ଟର ଝାଡ଼େଶ୍ୱର  
ପଟ୍ଟନାୟକ, ଫରେଷ୍ଟର ଚୈତନ୍ୟ  
ଚନ୍ଦ୍ର, ଫରେଷ୍ଟର ଦେବେନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ଓ  
ଫରେଷ୍ଟର ପି.କେ. ସାହୁଙ୍କ ସମେତ  
ପାରାମ୍ପୁର ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ମହାରଥୀଙ୍କ ମନ୍ତବ୍ୟର ପ୍ରତିବାଦ

ଦାବିପତ୍ର ଦେଲା ଭାଜପା ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା



ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି ଭାଜପା କର୍ମକର୍ତ୍ତା।

କୋରାପୁଟ, ୨୯୯୯(ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

ମହିଳାଙ୍କ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କୃଷିମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଦୀପ  
ମହାରଥୀ ଦେଇଥିବା ମନ୍ତବ୍ୟର  
ପ୍ରତିବାଦ କରି ଶନିବାର ଜିଲା ଭାଜପା  
ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା ପକ୍ଷରୁ କୋରାପୁଟରେ  
ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯିବା ସହିତ  
ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ  
ସ୍ଥାନକପତ୍ରକୁ ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ  
କରାଯାଇଛି। ଜିଲା ଭାଜପା ମହିଳା  
ମୋର୍ଚ୍ଚା ସଭାକେନ୍ଦ୍ରୀ ମହାକିନୀ  
ପାଳକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଉପସଭାପତି  
ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ନାୟକଙ୍କ ସମେତ ଶତାଧିକ  
କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ  
ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଯାଇ  
ସେଠାରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ  
କରିଥିଲେ। କୃଷିମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମନ୍ତବ୍ୟ  
ସ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ମା' ଓ ଭଉଣୀମାନଙ୍କ

ସମ୍ମାନକୁ ଭୁଲୁଣ୍ଡିତ କରିଛି ବୋଲି  
ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ତୁରନ୍ତ  
ତାଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ରୀପଦରୁ ଦୂରୀକରଣ କରିବା  
ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦାବି ହୋଇଛି।  
ନଗର ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଭାଜପା  
ଆଲୋଚନା ଚାଳନା କରିବ ବୋଲି  
କହିଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଭାଜପା  
ଜିଲା ସଭାପତି ବିଜୟ କୁମାର ମିଶ୍ରଙ୍କ  
ସମେତ ବହୁ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କୋରାପୁଟ, ୨୯୯୯(ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ

କୋରାପୁଟ ଜିଲା ସୁନାବେଡ଼ା ମିଶ୍ର  
ନଗରସ୍ଥିତ ଭି.ଏସ୍. ବିଦ୍ୟାଳୟ  
ପକ୍ଷରୁ କେରଳ ବନ୍ୟା ବିପନ୍ନଙ୍କ  
ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ୯୮ ହଜାର ୪୯୦  
ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ  
କରାଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ  
ଏହି ସହାୟତା ରାଶିକୁ ପୁଞ୍ଜିମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ  
ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପାଖକୁ ପଠାଇଛନ୍ତି। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ  
ଓ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କଠାରୁ  
ଉକ୍ତ ଅର୍ଥ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଛି। ଏହି  
ଉପଲକ୍ଷେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ  
ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ହେମନ୍ତ କୁମାର  
ସେଠ ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ  
ଏକଜ୍ଞ ଉଦ୍ୟମକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ସହ  
ସେମାନଙ୍କୁ ସମାଜସେବାରେ ଜଡ଼ିତ  
ହେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ।  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଶିକ୍ଷକ ଶେଷ୍ଠ ଇନ୍ଦ୍ରାହିମ  
ସମ୍ପାଦନ କରିଥିଲେ।

କେରଳ ବନ୍ୟାବିପନ୍ନଙ୍କୁ ସହାୟତା  
ଦେଲା ଭି.ଏସ୍. ବିଦ୍ୟାଳୟ

ସେମିଲିଗୁଡ଼ା, ୨୯୯୯(ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

କୋରାପୁଟ ଜିଲା ସୁନାବେଡ଼ା ମିଶ୍ର  
ନଗରସ୍ଥିତ ଭି.ଏସ୍. ବିଦ୍ୟାଳୟ  
ପକ୍ଷରୁ କେରଳ ବନ୍ୟା ବିପନ୍ନଙ୍କ  
ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ୯୮ ହଜାର ୪୯୦  
ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ  
କରାଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ  
ଏହି ସହାୟତା ରାଶିକୁ ପୁଞ୍ଜିମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ  
ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପାଖକୁ ପଠାଇଛନ୍ତି। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ  
ଓ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କଠାରୁ  
ଉକ୍ତ ଅର୍ଥ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଛି। ଏହି  
ଉପଲକ୍ଷେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ  
ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ହେମନ୍ତ କୁମାର  
ସେଠ ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ  
ଏକଜ୍ଞ ଉଦ୍ୟମକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ସହ  
ସେମାନଙ୍କୁ ସମାଜସେବାରେ ଜଡ଼ିତ  
ହେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ।  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଶିକ୍ଷକ ଶେଷ୍ଠ ଇନ୍ଦ୍ରାହିମ  
ସମ୍ପାଦନ କରିଥିଲେ।

କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ

କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ  
କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ

କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ

କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ  
କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ



ବିଜେଡିର ପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଶାଳାକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରୁଛନ୍ତି ଏମ୍ପି ଝିନ ହିକ୍କା।

୮ ଲକ୍ଷର ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ  
ଭୂମିପୂଜା କଲେ ଏମ୍ପି

କୋରାପୁଟ, ୨୯୯୯(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ  
କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ

କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ  
କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ

ମନ୍ଦିର ସୁଦୂରୁ ଚୋରି

କୁନ୍ଦୁରା, ୨୯୯୯(ଡି.ଏନ୍.ଏ.):

କୋରାପୁଟ ଜିଲା କୁନ୍ଦୁରା ବ୍ଲକ୍ରେ ପ୍ରାୟ  
ଏକ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେବ କୋଲାବ ନଦୀର  
ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପୋଲିଗୁଡ଼ିକ ନିର୍ମାଣ  
ହେବା ପରେ ଗମନାଗମନ ବାଟ ସହଜ  
ହେବା ପରେ ଏବେ ଦିନକୁ ଦିନ ଚୋରି  
ଘଟଣା ଘଟୁଛି। କୁନ୍ଦୁରା ଥାନା ଅଧିକାରୀ  
ଭବାନୀ ମୁକୁଳ ଏବଂ ଏସ.ଆଇ. ଶୁଭାଙ୍ଗୀ  
ଏ ଘଟଣାକୁ ଗଭୀର ଧ୍ୟାନ ଦେଇ ଉପରେ  
ଲଗାମ ଲଗାଇବା ଫଳରେ ବର୍ତ୍ତମାନ  
ଘଟଣା ଘଟୁଛି ନାହିଁ। ଆପଣାଲକ୍ଷି  
ଦୁର୍ଦ୍ଦି। କୁନ୍ଦୁରା ବ୍ଲକ୍ ସଦର ମହକୁମା  
ସ୍ଥିତ ନବନିର୍ମିତ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ  
ଥାନା ସୁଦୂରୁ ଏବେ ଚୋରି ହୋଇଥିବା  
ପୋଲିସ୍ ପୁସ୍ତକ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏହି  
ଘଟଣା ଏବେ ପୋଲିସ୍ ପାଇଁ ଏକ  
ପ୍ରକାର ମୁଣ୍ଡବନ୍ଧୁ ପାଲଟିଛି। ଏବେ  
କେଏମ୍ ୮୪/୧୮ରେ ମାମଲା ରୁଜୁକରି  
ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି ପୋଲିସ୍।

ନଦୀରେ ଭାସୁଛି ମୃତଦେହ

କୁନ୍ଦୁରା, ୨୯୯୯(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କୁନ୍ଦୁରା ବ୍ଲକ୍ ତଟରପାଠିଶ୍ରୀ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ  
ନିକଟସ୍ଥ କୋଲାବ ନଦୀରେ ଜଣେ  
ମୃତଦେହ ମୃତଦେହ ଭାସୁଛି। ନଦୀ  
ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଯାଆସ କରୁଥିବା ଲୋକେ  
ମୃତଦେହ ଦେଖି ଉଠାଇଥିବା ଫତୋ  
ବର୍ତ୍ତମାନ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଭାଇଭାଉ  
ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ନଦୀରେ ମୃତଦେହ  
ଭାସୁଥିବାର ରିପ୍ତ ଅଧିକ୍ଷ ହୋଇଥିଲେ  
ମଧ୍ୟ ପୁଞ୍ଜି ଦେଖାଯାଇନାହିଁ। ଏଥିରେ ଅଧିକ  
ଚୁଟି ଥିବା ଯୋଗୁଁ ତାହା ଜଣେ ମୃତଦେହ  
ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି। କିନ୍ତୁ  
କେଉଁ କାରଣରୁ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି, ସେନେଇ  
ନିକଟସ୍ଥ କୁନ୍ଦୁରା, ଗାଗନାପୁର ଫାଣ୍ଡି କିମ୍ବ  
ବୈପାରାଗୁଡ଼ା ଥାନାରେ ଏହାବଦ୍ଧକୌଣସି  
ନିଖୋଜ ଖବର ଦାୟର ହୋଇନାହିଁ।

କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ  
କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ

କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ  
କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ

୩୦୦ ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ମିଳିଲା ସାଇକେଲ



ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ସାଇକେଲ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି ବିଧାୟକ।

କୋରାପୁଟ, ୨୯୯୯(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ  
କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ

ପୋଲିସର ଗାଁ ଅପରାଧମୁକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

କୋରାପୁଟ, ୨୯୯୯(ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ  
କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ

କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ  
କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ

ପୁରୀରୁ ପୁରୀମେଣ୍ଟ: କୋରାପୁଟ ବିଜୟୀ

କୋରାପୁଟ, ୨୯୯୯(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ  
କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ

କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ  
କୋରାପୁଟ ଯୌର ପରିଷଦର  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶେଷ ଭାଗରେ



# ହିନ୍ଦୁରାଷ୍ଟ୍ର ଅସମ୍ଭବ



ଆକାର ପଟେଲ

ଯେଉଁମାନେ ୨୦୧୯ରେ ହେବାକୁ ଥିବା ନିର୍ବାଚନ ବିଷୟରେ ଚିନ୍ତା କରୁଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କ ମନରେ 'ହିନ୍ଦୁରାଷ୍ଟ୍ର'ର ଆଖ୍ୟା ଘାଟୁଛି । ଏହା ଏପରି ଏକ ଚିନ୍ତାଧାରା, ଯେଉଁଥିରେ ଭାରତରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରଚଳିତ ଥିବା ସମ୍ବିଧାନ ଆଉ ଚଳିବ ନାହିଁ, କାରଣ ଏ ସମ୍ବିଧାନ ଧାର୍ମିକ ନୁହେଁ, ଧର୍ମନିରପେକ୍ଷ । ଉକ୍ତ ଚିନ୍ତାଧାରା ଅନୁସାରେ ଭାରତ ଅଧିକ ବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହିନ୍ଦୁରାଷ୍ଟ୍ରରେ ପରିଣତ ହୋଇଯିବ । ତତ୍ତ୍ୱ ଅନୁସାରେ ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି (ଭାଜପା) ଯଦି ବିଫଳ ହେବ, ତେବେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଂଖ୍ୟାଗରିଷ୍ଠତା ନେଇ କ୍ଷମତାକୁ ଆସେ, ତେବେ ସେମାନେ ସମ୍ବିଧାନରେ ଏପରି ନୂଆ ନୂଆ କଥା ସବୁ ଭର୍ତ୍ତି କରିବେ, ଯାହା ଭାରତକୁ ହିନ୍ଦୁରାଷ୍ଟ୍ର ଆଡ଼କୁ ଅଗ୍ରସର କରାଇବ । ତେବେ ଏହା ସମ୍ଭବ ହେବ ବୋଲି ମୁଁ ଭାବୁନାହିଁ । କାରଣ ଯେଉଁ ଦଳ ସରକାର ଗଠନ କାହିଁକି ବ୍ୟକ୍ତି ଅଧିକାର ଦୃଷ୍ଟିରୁ କିଛି ବି ପ୍ରଭେଦ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ ।

ମୁଁ ଯେଉଁ ସଂସ୍ଥାରେ କାମ କରୁଛି, ତାହା ଅନେକ ଦଶନ୍ଧି ଧରି କଳ୍ପ-କଣ୍ଠାର ଉପରେ କାମ କରିଛି । ସେଠାରେ ମାତ୍ରାଧିକ ସେବା ପୂରଣର ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରାୟତଃ କୌଣସି ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିଆଯିବା ନେଇ ଯେଉଁ ଅଭିଯୋଗ ରହିଛି, ତାହା ନୂଆ ନୁହେଁ ଏବଂ କେବଳ ଏ ସରକାରରେ ତାହା ଘଟୁନାହିଁ । ସେହିପରି ଆତ୍ମସ୍ୱା ଆଇନ ମଧ୍ୟ ଏ ସରକାର ଅମଳରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇନାହିଁ । ନାଗରିକ ଅଧିକାର ବା ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ଓ ସାମାଜିକ ଦୁର୍ବଳ ଶ୍ରେଣୀର ଅଧିକାର ନେଇ ଯେଉଁ ସମସ୍ୟା ସବୁ ରହିଛି, ତାହା ବହୁ ପୁରୁଣା । କେବଳ ଏବେ ଗୋଟିଏ ନୂଆ କଥା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି- ଗୋପନୀୟ ନାମରେ ହିଁ । ଏତିକି ଛଡ଼ା ଏ ସରକାର ଓ ପୂର୍ବ ସରକାର ଭିତରେ ଦେଖି କିଛି ପରବ ନାହିଁ । ବିତ୍ତାୟତ ଏକ ଧାର୍ମିକ ଦେଶ (ପାକିସ୍ତାନ) ଓ ଏକ ଧର୍ମନିରପେକ୍ଷ ଦେଶ (ଭାରତ)ର ନାଗରିକମାନଙ୍କ ଜୀବନଚଳଣିରେ ଦେଖି କିଛି ଭିନ୍ନତା ନାହିଁ । ତେବେ ଏହା ସତ ଯେ, ପାକିସ୍ତାନରେ ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ହିନ୍ଦୁମାନଙ୍କୁ ପାତରଦେଇ ଦେଖିବା ପାଇଁ କାଶିମିରୀ କେତେକ ଆଇନ କରାଯାଇଛି । ଉଦାହରଣସ୍ୱରୂପ, ଦେଶର ସମ୍ବିଧାନ ଅନୁସାରେ କୌଣସି ଅଣପୂର୍ଣ୍ଣମାନ ଦେଶର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ବା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ । ପୁଣି ସେ ଦେଶରେ ଏକ ମୁସଲମାନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ବି ମୁକ୍ତଭାବରେ ନିଜର ଧର୍ମ ପାଳନ କରିପାରନ୍ତି ନାହିଁ । ଏତିକି ଛଡ଼ା ପାକିସ୍ତାନ ଓ ଭାରତ ମଧ୍ୟରେ ଅଳ୍ପବୟସ୍କରେ ଆଉ ସବୁକିଛି ସମାନ । ପାକିସ୍ତାନରେ ସଂଖ୍ୟାଲଘୁମାନେ ଯେମିତି ନିଜକୁ ଅପୂରଣିତ ମନେ କରନ୍ତି, ଭାରତରେ ବି ସେମିତି ସେମାନଙ୍କ ଭିତରେ ଅପୂରଣର ଭାବ ରହିଛି ।

ଏବେ ଆଲୋଚନା କରିବା ହିନ୍ଦୁରାଷ୍ଟ୍ର କ'ଣ ହୋଇପାରେ । ଏଥିରେ ଦୁଇଟି ଭିନ୍ନ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ । ଗୋଟିଏ ହେଉଛି ଧାର୍ମିକ ମୂଲ୍ୟବୋଧ ଓ ସଂସ୍କୃତି ଆଇନର ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରିବା । ଉଦାହରଣସ୍ୱରୂପ କେତେକ ମୁସଲମାନ ଦେଶରେ ମଦ ପିଇବା ମନା ଏବଂ ରମଜାନ ମାସରେ ଦିନବେଳା ହୋଟେଲଗୁଡ଼ିକୁ ବନ୍ଦ ରଖିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯାଏ । ଭାରତରେ ବି ଏମିତି କେତେକ ଭିନ୍ନସ ଭିନ୍ନ ମଦ ଓ ଗୋହତ୍ୟା ନିଷେଧ ଆଇନ ବିଭିନ୍ନ ରୂପରେ ଓ ଅନେକ ରାଜ୍ୟରେ ରହିଛି । ବିତ୍ତାୟତ ହେଉଛି ଧର୍ମ ଓ ଲିଙ୍ଗ ଅନୁସାରେ ମଣିଷମାନଙ୍କୁ ବିଭାଜିତ କରିବା । ଧାର୍ମିକ ଦେଶରେ ଏଇ କଥାଟାକୁ ଲୋକେ ଡରନ୍ତି । ତେବେ ହିନ୍ଦୁରାଷ୍ଟ୍ରର ସମସ୍ୟା ହେଉଛି, ଏହାର ଏପରିକୌଣସି ଲିଙ୍ଗିତ ରୂପ ନାହିଁ, ଯାହାକୁ ଆଧୁନିକ ସମାଜରେ ସମସ୍ତେ ଆପଣେଇପାରିବେ । ହିନ୍ଦୁଧର୍ମରେ ସମାଜକୁ ସଂଗଠିତ କରିବାର ପ୍ରମୁଖ ଅବଲମ୍ବନ ହେଉଛି କାଳି ଓ ବର୍ଣ୍ଣ । ବର୍ତ୍ତମାନ ଅଧିକାଂଶ ହିନ୍ଦୁ ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରୁନାହାନ୍ତି । ଉଭୟରୁ ଦକ୍ଷିଣ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ରାଜନୈତିକ ଗୋଷ୍ଠୀ ହେଉଛନ୍ତି ଶୁଦ୍ର କୃଷିଜୀବୀ, ଯେଉଁମାନଙ୍କ ଭିତରେ ଅଛନ୍ତି ପରିବାର, ଭୋକାଲିଗା, ଜାଠ, ଯାଦବ, ରେଞ୍ଜା ଇତ୍ୟାଦି । ଅଧିକାଂଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି କାଳିତୁଳ୍ୟକୁ ଆସିଛନ୍ତି । ଏହି ଗୋଷ୍ଠୀମାନେ ନିଜର ରାଜନୈତିକ କ୍ଷମତା କେବେହେଲେ ବ୍ରାହ୍ମଣମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଛାଡ଼ିଦେବେ ନାହିଁ । ହିନ୍ଦୁରାଷ୍ଟ୍ର ସେମାନଙ୍କୁ ନୂଆ କିଛି ଦେଇପାରିବ ନାହିଁ, ଯାହା ସେମାନେ ପାଇନାହାନ୍ତି । ସେହିପରି ଆମ ଜନସଂଖ୍ୟାର ପ୍ରାୟ ଏକତୃତୀୟାଂଶ ହେଉଛନ୍ତି ଦଳିତ ଓ ଆଦିବାସୀ । ହିନ୍ଦୁରାଷ୍ଟ୍ର ହେଲେ ସେମାନଙ୍କୁ କିଛି ବି ଲାଭ ମିଳିବ ନାହିଁ ଏବଂ ସେମାନେ କେବେ ହିନ୍ଦୁରାଷ୍ଟ୍ର ଚାହାନ୍ତି ନାହିଁ ।

୨୦୦୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନେପାଳ ଥିଲା ପୁଣ୍ୟଦାନ ଏକମାତ୍ର ହିନ୍ଦୁରାଷ୍ଟ୍ର । ୨୦୦୮ରେ ଏହାର ଛେଡ଼ା (କ୍ଷତ୍ରିୟ) ରାଜକଂଷର ପତନ ଘଟିଲା । ଏହା କାହିଁକି ହିନ୍ଦୁରାଷ୍ଟ୍ର ଥିଲା ? କାରଣ ଦେଶର ଶାସନ କ୍ଷମତା ଜଣେ କ୍ଷତ୍ରିୟ ରାଜାଙ୍କ ହାତରେ ଥିଲା । ଏହାର ହିନ୍ଦୁରାଷ୍ଟ୍ର କେବଳ ସେତିକିରେ ସୀମିତ ଥିଲା । ହିନ୍ଦୁରାଷ୍ଟ୍ର କରିବା ପାଇଁ ଆମ ସମ୍ବିଧାନରେ କି କି ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇପାରିବ ? ଆମେ ଅଣହିନ୍ଦୁକ ପ୍ରତି ପାତରଦେଇ ଦେଖିବା ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଅଧିକାରକୁ ବଞ୍ଚିତ କରିପାରିବା । ଏଥିରୁ କେତେଟି ତ ଆମେ ଏବେ ବି କରୁଛୁ । ଗୁଜରାଟ ଓ ବିହାରରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନମାନେ ତାଙ୍କର ଧାର୍ମିକ ପର୍ବ ପାଳନ କେବଳ ମଦ ପିଇପାରିବେ ନାହିଁ ଏବଂ ଅନେକ ରାଜ୍ୟରେ ମୁସଲମାନମାନେ ଗୋବଧ୍ୟ କରିପାରିବେ ନାହିଁ । ମୁସଲମାନମାନେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ନିୟମ ନାହିଁ, ମାତ୍ର ବାସ୍ତବରେ ତାହା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ । ଭାରତରେ ମୁସଲମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ଅତି ନଗଣ୍ୟ ଏବଂ ଏହା ବି ଏକ ପ୍ରସଙ୍ଗ ନୁହେଁ । ଆମେ ହିନ୍ଦୁରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଆଉ ପାଦେ ଆଗକୁ ଯାଇ ଅଣହିନ୍ଦୁଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ରାଜନୈତିକ ଅଧିକାରକୁ ବଞ୍ଚିତ କରିପାରିବା । ତେବେ ଯେହେତୁ ହିନ୍ଦୁରାଷ୍ଟ୍ର ହେଲେ ସଂଖ୍ୟାଧିକ ହିନ୍ଦୁଙ୍କ ମଧ୍ୟ କ୍ଷମତା ଓ ଅଧିକାର କ୍ଷୟ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଅଛି, ତେଣୁ ଭାଜପା ହେଉ ବା ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଶକ୍ତି ଭାରତରେ କେବେହେଲେ ହିନ୍ଦୁରାଷ୍ଟ୍ର ପଦଖିଆ କରିପାରିବ ନାହିଁ । ତେଣୁ ହିନ୍ଦୁରାଷ୍ଟ୍ର ଚିନ୍ତାଧାରା ଏବଂ ପ୍ରକୃତରେ ଏହା କାହାକୁ ବୁଝାଏ, ତାହା ସବୁବେଳେ ଅସ୍ପଷ୍ଟ ରହିଛି ଓ ରହିଥିବ ମଧ୍ୟ ।

Email: aakar.patel@gmail.com

# ଧାନ ସାଉଁଟା ଝିଅର ଦୁଃଖ

## ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ଗାଁ ଧାନ ଅମଳ ବେଳର କଥା । ଧାନ ବିଲ ମଝିରେ ସାଇକେଲ ଗଡ଼ାଇ ଚାଲିଥିଲି ଅଦୂରରେ ବିଲ ଭିତରେ ଅମଳ କରାଯାଉଥିବା ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ । ମେଣିନରେ ଧାନ ଅମଳ ଚାଲିଛି । ବିଲଗୁଡ଼ିକ ଭିତରେ ଖାଲି ଛୋଟ ଛୋଟ କଟାକଟା ଗଦା । କାଁ ଭାଁ ଜଣେଅଧେ ହାତରେ କାଟିଥିବା ଧାନ କଳେଜକୁ ଭାରରେ ନେବାକୁ ସଜାଡ଼ୁଥାନ୍ତି । ହଠାତ୍ ମୋ ଦୃଷ୍ଟିରେ ପଡ଼ିଲା ଦଶ କି ବାରବର୍ଷର ଝିଅଟିଏ । କାଖରେ ଧରିଛି ବାଉଁଶରେ ତିଆରି ପାଞ୍ଜିଆଟିଏ । ପୁରୁଣା, ମଇଳା ପ୍ରକୃ ଖଣ୍ଡେ ପିନ୍ଧିଛି । ମୁଣ୍ଡର ଗାଖଣ୍ଡକିଆ କେଶକୁ ବାନ୍ଧିଦେଇଛି ଘୋଡ଼ାଲାଖିର ଅଗଭାଗ ଭଳି । ସେଥିରେ ଖୋସିଦେଇଛି ଅନାବନା ଫୁଲ ପୋଛାଏ । ଏ ବିଲକୁ ସେ ବିଲକୁ ବୁଲି ସଂଗ୍ରହ କରୁଛି ଛୋଟ ଛୋଟ ଧାନ ଛିଆମାନ । ବେଳେ ବେଳେ ଗାତ ବି ଗାଇଦେଉଛି । ତା'ର ଏ ଅବସ୍ଥା ଦେଖି ମନେପଡ଼ିଯାଉଥାଏ ଇଂରେଜ କବି ଓଡ଼ିସଫ୍ରାଙ୍କ କବିତା 'ଦ ସଲିଟାରି ରିପର୍' କଥା । କବିଙ୍କ ଧାନକଟାଳି ଝିଅ କୁଆଡ଼େ ଦୁଃଖର ସଜୀତ ଗାଉଥିଲା, ମାତ୍ର ଏ ଝିଅ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା ଗୀତ ଗାଉଥିବା ମୁଁ ଶୁଣିଲି । ତା' ଚେହେରାକୁ ଦେଖି ମୋର ମନେପଡ଼ିଗଲା କବି ହୁଆକେଶ ମଲିକଙ୍କ 'ଧାନ ସାଉଁଟା ଝିଅ' କବିତାର ଅଳ୍ପ କେତୋଟି ପଦ । ଯେଉଁଦିନ କବି ଏମିତି ଝିଅକୁ ଦେଖୁଥିଲେ, ସେ ତା' ନୂଆ କିଶୋରୀକୁ ଉପଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ଲେଖୁଥିଲେ, "ଗୁମାନ ଚାଲିବା ଝିଅ ଶିଖୁକୁ କୋଉଠୁ! / ଖରାବେଳ ଶିଖେଇଦେଲା କି? / ପୁରୁଣି ହସିବା ଝିଅ ଶିଖୁକୁ କୋଉଠୁ! / ଧାନ ଖେତ ଶିଖେଇ ଦେଲା କି? / ପୁଣି ଅମ ଅମ ଝିଅ ଶିଖୁକୁ କୋଉଠୁ! / ନୂଆ ମେଘ ଶିଖେଇ ଦେଲା କି?" ଏ କଥା ଭାବିଲା ବେଳେ ଦେଖିଲି ଝିଅ ମୋତେ ଦେଖି ନା ପୁରୁଣି ହସିଲା ନା ଗୁମାନରେ ଚାଲିଲା । ବରଂ ମୁହଁ ଅମ ଅମ କରି ତଳକୁ ମୁହଁପୋତି ଠିଆହେଲା । ମନେହେଲା

ସେ ଦୁଃଖରେ ଅଛି । ପଚାରି ବୁଝିବା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ବଢ଼ିଲା । ପଚାରିଲି, "ବିଲରେ ଝିଅ କ'ଣ କରୁଛୁ?" ସେ କହିଲା- "ମୋ ପାଞ୍ଜିଆକୁ ଦେଖି ବାବୁ! ମୁଁ ଧାନ ଖୁଣ୍ଟୁଛି" ଦେଖିଲି ଝିଅଟି ମୋତେ କିଛି କହିବାକୁ ସଂକୋଚ ରଖୁଛି । ତା' ମନରେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଜଗାଇ ତା' ପରିଚୟ ପଚାରି ବୁଝିଲି ଯେ, ସେ ଆମ ଗାଁ ଭାବ ମଲିକ ଝିଅ । ଭାବ ମଲିକ ନାଁ ଶୁଣି ମୋ ମନରେ ଦୁଃଖ ଆସିଲା । ଅଭାବ ପରିବାର ତଳାଇବା ଲାଗି ସେ ଦଶବର୍ଷ ହେଲା ଦାଦନ ଖଟିବାକୁ ଯାଇଛି ଯେ ଆଉ ଫେରିନାହିଁ । ଏଯାବତ୍ ଆମେ ଯୋଜନା ଉପରେ ଯୋଜନା କରିଚାଲିଛୁ । ଗରିବା ହତାଶକୁ ବୋଲି ବାହୁଡ଼େଇ ମାଉଛୁ । ଚଳିକିଆ ଗଉଜ ଓ ପାଞ୍ଚ ଚଳିଆ ଖାଦ୍ୟ ଦେଉଛୁ । ହେଲେ ଭାବ ମଲିକ ଝିଅ ଧାନ ସାଉଁଟୁଛି କାହିଁକି ଗାଣିନାହିଁ! ମୁଁ ତାକୁ ପଚାରିଲି, "ଝିଅ! ସ୍କୁଲ ଯାଉଛୁ?" ସେ ତା' ଗମ୍ଭୀର ଭାବ ଦୂରରେଦେଇ କେମିତିକି ଚାଲୁଲ୍ୟ ହସିବସି ହସି କହିଲା, "ସ୍କୁଲ କାହିଁକି ଯିବି? ନା ପାଠପଢ଼ା ହେଉଛି, ନା କିଛି ଘରକରଣା କି ବରିତା କାମ କିଏ ଶିଖୁଛି? ଖାଲି ଯାହା ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ, ଡ୍ରେସ୍ ମିଳୁଛି । ପଢ଼ାବହିତ ପୁରା ମିଳୁନି । କାଶିଛ ବାବୁ! ଆମ ଗାଁକୁଲରେ ସାତଟା ଶ୍ରେଣୀ । ଜଣେ ଦିନ ଓ ଜଣେ ସାଠୁ ଅଛନ୍ତି । କେଜେମା କହିଲା, ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଖାଇ ପକେଇ ଆସିବୁ । ଦି କେରା ଧାନ ସାଉଁଟିଲେ ଲାଭ ଅଛି ।" ତା'ର ଏ ଅନର୍ଥକ କଥା ଶୁଣି ମୋ ଆଶାଗତରେ ପାଟିରୁ ବାହାରିଆସିଲା, "ଆରେ ଆମ ଗାଁ ଅବସ୍ଥା ତେବେ ଏତେ ଖରାପ ହେଲାଣି?" ତା' କଥା ଶୁଣୁଥିବା ବେଳେ ମୋ ଆଖିଆଗରେ ଭାସି ଉଠୁଥିଲା ମୋ ପିଲାବେଳ ଗାଁର ଚିତ୍ର । ଗାଁ ମୁଣ୍ଡରେ ମଙ୍ଗଳା ଠାକୁରାଣୀ ମନ୍ଦିର । ମନ୍ଦିରକୁ ଲାଗି ହରିହାଟ ଘର । ପ୍ରତିଦିନ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଭାଗବତ ଅଧ୍ୟାୟ ପଢ଼ାହୁଏ । ଗାଁର ସବୁ ନ ହେଲେ ବି କାଶିବା ଶୁଣିବା ଲୋକେ ଏକାଠି ହୁଅନ୍ତି । ଗାଁର ଛୋଟ, ବଡ଼ କନ୍ଦଳ ସେଠି ମାମାମା ହୁଏ । ଗାଁର ପୁରବିମାନେ ବର୍ଷରେ ଥରେ ହରିହାଟ ପଡ଼ିଆରେ ପାଲା ଦଳ

ବାକି ବାଦାପାଲ କରାନ୍ତି । ହଜାର ହଜାର ଦର୍ଶକ ରହନ୍ତି । ଏବେ ସେଠି ଏକ ରିକ୍ରିଏଶନ ସେଣ୍ଟର ଠିଆ ହୋଇଛି । ଅଧାପଢ଼ା, ମଦ୍ୟପ୍ରେମୀ ଗୋକାଳ ଭିଡ଼ । ଝିଅଟିକୁ ପଚାରିଲି, "ଆଜ୍ଞା ଝିଅ! ଗାଁରେ ଏବେ ପାଲା ହେଉଛି?" ସେ ମୋତେ ଜିମା ଜିମା ଆଖିରେ ଚାହିଁ କହିଲା, "ନାହିଁ ବାବୁ! କିଛି ହେଉନି । ଗତବର୍ଷ ଗାଁ ପିଲା ସହରକୁ ଗୋଟେ ଅକେଷ୍ଟି ଦଳ ଆଣିଥିଲେ । ଗାତ, ନାତ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ମଦ ପିଇ ପିଲାଏ ସେ ଗାତ ଗାଇବା ଝିଅକୁ ଚାଣିଲେ । ଗଣଗୋଳ ହେଲା । ସବୁ ବନ୍ଦ । କାଶିଛ ବାବୁ! ସବୁ କେବଳ ସେଇ ଦିହାରୀ ମଦ ଭାଟିଆର କାଣ୍ଡ । ଗାଁର ସବୁ ମହିଳା ଘେରିଯାଇ ତା' ଭାଟି ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଆସିଲେ । ଦୋକାନ ବନ୍ଦ କରି ପକେଇଲା । ଏବେ ପୁଣି ଖୋଲିଲାଣି । କହୁଛି, ପୋଲିସ୍ ବାବୁମାନେ ତାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି । ଏଥର ପରା ମଦରେ କି ଚାବଲେଟ୍ ପକାଇ ମଦନା ପାଳ ପିଇ ମରିଗଲା । ବିଚରା ସୁଲି ଭାଉଜ ଦି'ଗା କୁନି ଛୁଆକୁ କାଖରେ ବାକି ପର ଘରେ ଖସୁଛି । ମନ୍ତ୍ରୀ ଆସିଥିଲେ ଯେ, ତାଙ୍କ ଗପ୍ତ ପାଇଁ ଭାଟିବାଲା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଛି ବୋଲି, ସେ କହିଲେ ଗାଁଠାରୁ ଦୂରରେ ଭାଟି ରହିବ । ହେଲେ ମଦ ତ ବିକ୍ରି ହେବ ନା ? ଧାନ ସାଉଁଟା ଝିଅଟି ମୋ ସହିତ ଭାରି ମିଶିଗଲା । ଅନର୍ଥକ କହି ଚାଲିଲା ଗାଁ କଥା । ସତେଯେପରି ତା' କଥାର ଉତ୍ତର ଶ୍ରେଣୀଟିଏ ପାଇଗଲା । ମୁଁ ବି ତା' କଥା ଶୁଣିବାକୁ ଆଗ୍ରହୀ ହୋଇଉଠିଲି । ମୋ ମନରେ ପଡ଼ିଯାଉଥାଏ କବି ମଲିକଙ୍କ ସେ କବିତା କଥା, ଯେଉଁଥିରେ ଥିଲା ବଡ଼ ଛାଡ଼ିବା ପରେ ନେତାମାନେ ଲସ୍‌ସିଆ ସେରଫ୍‌ସି, କାମିଜ ପିନ୍ଧି, ଚକଟକିଆ ବୁଦ୍ ମାଟି, ରିଲିଫ ଦେଇ, ଫଟୋ ଉଠାଇ, ଖବରକାଗଜରେ ସହାୟତା ଦେଲେ ବୋଲି ପ୍ରଚାର କରନ୍ତି । ବାଃ! କ'ଣ ଥିଲା ଏ ଗାଁ, କ'ଣ ହେଇଗଲା ? ଆଉ ନାହିଁ ବିନୋଦ ନାୟକଙ୍କ 'କଲର ଗାଧୁଆ ଚୁ', ଯେଉଁଠି ବହୁତା ନଗର ଗାଳକର ହଳଦୀ ମାଖୁ ହଲିଲା ପାଣିରେ ମୁହଁ ଦେଖିବ । ଧନ୍ୟ ଏ ପରିବର୍ତ୍ତନ ! ମୋ ଭାବନାକୁ ଭାଙ୍ଗି

ଦେଇ ଝିଅଟି ପଚାରିଲା, "ଗାଁ କଥା ଆଉ ଶୁଣିବି?" ମୁଁ ବାଧ୍ୟ ସାଙ୍ଗଟିଏ ପରି ହିଁ ମାରିଲି । ସେ କହିଲା, "ଗାଁରେ ଆଉ ରଜଦୋଳି ଲାଗୁନାହିଁ । ଲଗେଇବ କିଏ? ଭାଇମାନେ ତ ସବୁ ବାହାରେ ଚାକିରି କଲେ । ଗାଁରେ ପାଞ୍ଚଟା ଦଳ । ଗଲା ଇଲେକଶନଠାରୁ ଉପର ସାହି ଲୋକ ରଜ ପାଇଁ ତାହା ଦେଲେ ନାହିଁ । ସେମାନେ ମାଲଟିଆ ନଚାଇ ଡିଜେ ବାଜା ବଜେଇଲେ । ଆମ ସାହି ଲୋକେ ତାହା ଖେଳି ରଜ କାଟିଦେଲେ । ଆମେ ଝିଅମାନେ ଚିତ୍ତିରେ ରଜ ମଉଜ ଦେଖୁଲୁ ।" ଏତିକି ବେଳେ ତା' ଧାନପାଞ୍ଜିଆ ଭିତରୁ ମୋବାଇଲ ବାଜିଉଠିଲା । ସେ ମୋତେ ପଛ କରି ଠିଆହେଲା ଓ ମୋବାଇଲ ଅନ୍ କରି କହିଲା, "ହଁ! ମୁଁ ବିଲରେ ଧାନ ଖୁଣ୍ଟୁଛି । ଆମ ଗାଁ ପଡ଼ିତେ, ଯିଏ ଗତବର୍ଷ ମହିଳା ବିକାଶ କଥା କହି ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ ଏଇଠି ଅଛନ୍ତି । ମୁଁ ପରେ କଥା ହେବି!" ମୋବାଇଲ ବନ୍ଦ କରି ସେ ମୋତେ ଚାହିଁବା ବେଳକୁ ମୁଁ ପଚାରିଲି, "ତୁ ଧାନ ଖୁଣ୍ଟିବା ବେଳେ ବି ମୋବାଇଲ ଧରିଛୁ? ଆଜ୍ଞା, କିଏ ଫୋନ୍ କରିଥିଲା?" ସେ ତଳକୁ ମୁହଁ ପୋତିଦେଲା । ଗମ୍ଭୀର ହୋଇ କହିଲା, "ବାଘ ଭାଇ ଫୋନ୍ କରିଥିଲା!" ମୁଁ ଜାଣେ ତା'ର ଭାଇ ନାହିଁ । ପଚାରିଲି, "ଏ ବାଘ ଭାଇ କିଏ?" ଝିଅଟା ଗମ୍ଭୀର ହୋଇ କହିଲା, "ବାଘ ଭାଇ ଆମ ସରପଞ୍ଚ ଦିବକର ଧରନ ଭାଇ । ସେ ଗୋଟେ ଦଲାଲ । ସେ ଗାଁକୁ ଝିଅମାନଙ୍କୁ ଚାକିରି ଦବା ନାଁରେ କୋଉ ବାହାର ଜାଗାରେ ନେଇ ବିକି ଦେଉଛି । କଥା କଥାକେ ହାଣି ଦେଇଲାବେ ସବୁ ବଡ଼ଲୋକ ତା' ହାତରେ ଠାପ ହେବି ବି ଚିତ୍ତିରେ ରଜକୁଜନ କରାଇଦେବ ବୋଲି କହି ଭୁବନେଶ୍ୱର ନେଇଥିଲା । ଏବେ ମୋତେ ମଝିରେ ମଝିରେ ଫୋନ୍ କରୁଛି । କହିଲ ବାବୁ! ଆମେ ଗରିବ ଲୋକ ହେଲେ ବି ଆମର ତ ମାନମହତ ଅଛି । ମୋ ରାଶ ବାବୁ ! ଏ କଥା କାହାକୁ କହିବ ନାହିଁ । ନ ହେଲେ ସେ ଆମକୁ ମାଡ଼ିଦେବ!" ତଥୁଁ, କେହ୍ନେ, ମୋ-୯୯୩୮୧୧୨୭୧୭

# ପିଟିଆଇ ମାର୍ଗଦର୍ଶକ

ଭାରତର ସର୍ବବୃହତ୍ ଖବର ସରବରାହ ସଂସ୍ଥା ହେଉଛି ପ୍ରେସ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ପିଟିଆଇ) । ଏହାର ମୁଖ୍ୟାଳୟ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ । ୫୦୦ ଭାରତୀୟ ଖବରକାଗଜକୁ ସହଯୋଗ କରିଆସୁଥିବା ଏହି ଅଣଲାଭଦାୟକ ସଂସ୍ଥାରେ ୧୦୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କର୍ମଚାରୀ ଅଛନ୍ତି । ଦେଶର ଅଧିକାଂଶ ଜିଲା ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ୪୦୦ ସହାୟକତା ଓ ୫୦୦ ସାମୟିକ ଖବରକାଗଜ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ଏପରିକି ବିଶ୍ୱର ବୃହତ୍ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୁଡ଼ିକର ରାଜଧାନୀରେ ମଧ୍ୟ ଏହାର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ରହିଛି । ଇତିହାସ ଦେଖିଲେ, ଆସୋସିଏଟେଡ୍ ପ୍ରେସ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଏପିଆଇ) ୧୯୦୫ରେ ଗଠିତ ହୋଇଥିଲା । ୧୯୧୯ରେ ରବତର ଏହାର ପରିଚାଳନା ଭାର ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ସ୍ୱାଧୀନତା ପରେ ୧୯୪୭ ଅଗଷ୍ଟ ୨୭ରେ ପିଟିଆଇ ମାତ୍ରାସ (ବର୍ତ୍ତମାନ ଚେନାଇ)ଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା । ୧୯୪୯ ଫେବୃୟାରୀ ୧ରେ ଏପିଆଇର ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱ ପିଟିଆଇ ନେବା ସହ ରବତର ସହଯୋଗୀଯୋଗ ରକ୍ଷା କରି କାର୍ଯ୍ୟ କରିଚାଲିଛି । ଦେଶ ବାହାରେ ଥିବା ଆସୋସିଏଟେଡ୍ ପ୍ରେସ୍, ଦି ନ୍ୟୁସ୍‌ଡି ଗାଜେଟ୍, ନ୍ୟୁସ୍‌ଡି ସମେତ ୧୦୦ ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ ଖବର ସରବରାହ ସଂସ୍ଥା ସହ ପିଟିଆଇ ଖବର ଓ ପୂର୍ତ୍ତନା ଆଦାନପ୍ରଦାନ କରୁଛି । ଭାରତରେ ଦି ହିନ୍ଦୁ, ଟାଇମ୍ସ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ, ଦି ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍, ଦି ହିନ୍ଦୁସ୍ତାନ ଟାଇମ୍ସ୍, ଦି ଷ୍ଟେଟ୍ସମ୍ୟାନ, ଦି ଟ୍ରିବ୍ୟୁନ୍, ଆକାଶବାଣୀ ଓ ଦୂରଦର୍ଶନ ଭଳି ଜଣାଶୁଣା ଗଣମାଧ୍ୟମ ସହ ଅସଂଖ୍ୟ ଆଞ୍ଚଳିକ ଖବରକାଗଜ ସଂସ୍ଥା ପିଟିଆଇର ଗ୍ରାହକ ଅଛନ୍ତି । ଖବର ଓ ପୂର୍ତ୍ତନା ଦେବା ଦିନରେ ଦକ୍ଷିଣ ଏସିଆର ଏକମାତ୍ର ଖବର ସରବରାହ ସଂସ୍ଥା ଭାବେ ଏହାର ନିଜସ୍ୱ ଯୋଗାଯୋଗ ଉପଗ୍ରହ ରହିବା ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ । ତେଣୁ ଏହାର ବିଶ୍ୱସନୀୟତାକୁ ବଜାୟ ରଖିବା ଦିଗରେ



ଏନ୍. ରବି

ଅନୁସନ୍ଧାନ ମୁଖ୍ୟକ ରହିଛି ଗୁରୁତାୟିତ୍ୱ । ୨୦୧୮ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୯ରେ ଏଭଳି ଏକ ମର୍ଯ୍ୟାଦାଜନକ ତଥା ନିର୍ଭରଯୋଗ୍ୟ ସଂସ୍ଥାର ଅଧକ୍ଷ ଭାବେ ଦକ୍ଷିଣ୍ଡ ସାମ୍ବାଦିକ ଏନ୍. ରବି ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବାରୁ ତାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିବା ସ୍ୱାଭାବିକ । ରବି ୧୯୪୮ ଜାନୁୟାରୀ ୧ରେ ମାତ୍ରାସଠାରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ସେ ନାମକରା ସାମ୍ବାଦିକ ଜି. ନରସିଂହଙ୍କ କନିଷ୍ଠ ପୁତ୍ର । ଅନ୍ୟ ଦୁଇ ଭାଇ ହେଲେ ଏନ୍. ରାମ (ଦି ହିନ୍ଦୁ ଖବରକାଗଜ ପ୍ରକାଶକରୁଥିବା କପୁରୀ ଆଣ୍ଡ୍ ସର୍ବ୍ସିସ୍‌ସ୍‌ ଲିମିଟେଡ୍‌ର ଅଧକ୍ଷ) ଓ ଏନ୍. ମୁରଲୀ (ସଂସ୍ଥାର ସହ-ଅଧକ୍ଷ) । ରବି ଅର୍ଥନୀତିରେ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର କରିବା ସହ ଆଇନ ବିଦ୍ୟାରେ ଡିଗ୍ରୀ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି । ସାମ୍ବାଦିକ ଓ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଆଇନରେ ସ୍ପର୍ଶପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ୨୦୦୦ ମସିହାରେ ହାଫ୍‌ଡି'ଲ' ସ୍କୁଲ ଫେଲୋ, ୨୦୦୪ରେ ହାଫ୍‌ଡି'ଲ' ସ୍କୁଲ ଫେଲୋ, ୨୦୦୪ରେ ହାଫ୍‌ଡି'ଲ' ସ୍କୁଲ ଫେଲୋ

ରହିଥିବା ରବି ୨୦୧୩ରେ ରବତର ଇନ୍‌ସ୍ପିକ୍ଟିଭ୍ ଏବଂ ଅକ୍ସଫୋର୍ଡ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧୀନ ସେକ୍ସ ଆଇନୋନା କଲେଜରେ ଲିଜିଟ୍ ଫେଲୋ ହେବାରେ ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ । ତାଙ୍କ ସାମ୍ବାଦିକତା କ୍ୟାରିୟର ୧୯୭୨ରେ 'ଦି ହିନ୍ଦୁ'ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ସେଥିରେ ସେ ଖବରଦାତା, ସମ୍ପାଦକୀୟ ଲେଖକ, ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଚନ ସହାୟକତା, ଡେପ୍ୟୁଟି ଏଡିଟର, ଆସୋସିଏଟ୍ ଏଡିଟର ଭଳି ଭୂମିକାଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସେ ଏହାର ସମ୍ପାଦକ ଏବଂ ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ପଦକୁ ଉନ୍ନତ ହୋଇଥିଲେ । ରବି ସାମ୍ବାଦିକତାର ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ କିଛି ଉତ୍କର୍ଷ ପ୍ରତିପାଦନ କରିହେବ ସେହି ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଚାଲିଛନ୍ତି । ବିଭିନ୍ନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ବିଶେଷକରି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ସହ ଗପ୍ତ କରି ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି । ସାମ୍ବାଦିକ, ରାଜନୈତିକ, ଅର୍ଥନୈତିକ, ବାକ୍‌ସାଧନା, ମାନବ ଅଧିକାର ପ୍ରସଙ୍ଗ ସହ ଭାରତ-ଆମେରିକା ସମ୍ପର୍କ ଉପରେ ଲେଖିବାରେ ସେ ଅଧିକ ପସନ୍ଦ କରିଥାନ୍ତି । ତାଙ୍କ ଲେଖାଗୁଡ଼ିକ ପାଠକାଦୃତ ହୋଇ ବହୁ ପ୍ରଶଂସା ସାଉଁଟିଛି । ସେଥିପାଇଁ ସେ ସାମ୍ବାଦିକତା ବୃତ୍ତିରେ ଜି. ଜେ. ରେଞ୍ଜା ମେମୋରିଆଲ ଆଫ୍‌ଡି'ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଡିପ୍‌ଲୋମାଟିକ ଶ୍ରୀ ଭେକଟେସ୍‌ର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ସମ୍ମାନସୂଚକ ଡକ୍ଟରେଟ୍ ପାଇଛନ୍ତି । ଆଜିର ସୋସିଆଲ ମିଡିଆର ପ୍ରାବଲ୍ୟ ଯୋଗୁଁ ମିଛ ଖବର ଓ ବିଭିନ୍ନ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପେଡ୍ ଟ୍ୟୁବ୍ ଗୁମାସ୍ତା ଯାରିଲାଣି ବୋଲି ବାରମ୍ବାର ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ଅଭିଜ୍ଞ ତଥା ଅନୁଭବା ସମ୍ବାଦିକ ରବିଙ୍କ ମାର୍ଗଦର୍ଶନରେ ପିଟିଆଇ ତା'ର ବିଶ୍ୱସନୀୟତା ବଜାୟ ରଖି ଅଗ୍ରସର ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଏ । -ଜିତେନ୍ଦ୍ର

## ଏଇ ଭାରତରେ

ହାଇଦ୍ରାବାଦରେ ଅନେକ ଐତିହାସିକ ସ୍ମାରକୀ ସ୍ଥଳ ଏବଂ ମସଜିଦ୍ ରହିଛି । ଐତିହାସିକ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ଏଠାରେ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ଛୋଟ ମସଜିଦ୍ ରହିଛି । ଏହା ଜିନ୍ ମସଜିଦ୍ ନାମରେ ପରିଚିତ । ପ୍ରାୟତଃ ୪୦୦ବର୍ଷ ତଳେ ଏହା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଏ । କିଶାନ୍ ବାଗ୍‌ସ୍ଥିତ ଏହି ମସଜିଦ୍‌ଟି ଅବହେଳିତ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡିରହିଛି । ଏଥିପ୍ରତି ଭାରତୀୟ ପ୍ରତ୍ନତତ୍ତ୍ୱ ବିଭାଗର ଶୁଭଦୃଷ୍ଟି ପଡିନାହିଁ । ଏହି ମସଜିଦ୍‌ରେ କ୍ଷେତ୍ରଫଳ ୧୦ ବର୍ଗମିଟରରୁ ବି କମ୍ ବୋଲି ତେକାନ୍ ହେରିଟେଜ୍‌ର ମ୍ୟାଗଜିନ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟି ତତ୍ତ୍ୱର ମହମ୍ମଦ ସଫିଉଲ୍ଲା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଏକ ପର୍ବତ ଉପରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହା ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡିରହିଛି । ଖୁବ୍ କମ୍ ସଂଖ୍ୟକ ଭକ୍ତ ଏଠାକୁ ପରିଦର୍ଶନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଯାଇଥାନ୍ତି । ଏହି ଐତିହାସିକ ସ୍ମାରକୀ ସ୍ଥଳର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଏଥିସହ ଜଡିତ ଗୋଟିଏ ଗୋଷ୍ଠୀ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛି । ସଫିଉଲ୍ଲାଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ଭୋପାଳ ମସଜିଦ୍ ଅପେକ୍ଷା ଜିନ୍ ମସଜିଦ୍‌ର ଆକୃତି ଛୋଟ । କାରଣ ଭୋପାଳ ମସଜିଦ୍ ୧୬ ବର୍ଗମିଟର ବିଶିଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏହାର କ୍ଷେତ୍ରଫଳ ୧୦ ବର୍ଗମିଟରରୁ ବି କମ୍ । ଏହାକୁ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ଛୋଟ ମସଜିଦ୍‌ର ମାନ୍ୟତା ଦେବାକୁ ଅପେକ୍ଷା କରାଯାଇଥିବା ସଫିଉଲ୍ଲା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଏଠାରେ ମାତ୍ର ୮୫ ୧୦ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ପ୍ରାର୍ଥନା କରିପାରିବେ । ବାସ୍ତବରେ ଏହି ମସଜିଦ୍ ବିଶ୍ୱ ଐତିହ୍ୟ ଚାଲିକାରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଲେ ଏଠାକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଆଗମନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇପାରନ୍ତା ।

## ଚିରନ୍ତନୀ

ଅନ୍ତରେ ଲହୁ ବାହାରେ ରକ୍ତରାଶି, ରକ୍ତର ଶିଖୁ କାହିଁ ଯିବି ମୁଁ ଗୋ ଭାସି ! କି ବାରତା ଆସେ କାହିଁ ସେ ଉକ୍ତରେ, କ୍ଷୀଣତର ହୋଇ ମରମେ ସଞ୍ଚରେ, କି ପୁଲକ ବ୍ୟଥା ପରାଶେ ଲାଗେ ପରାସି ରଜାଏ ମୋର ସଞ୍ଚିତ ବ୍ୟଥାରାଶି । ସେ କିଏ ମୋହର ପ୍ରଥମ ଆଲୋକ-କଥା ଅନନ୍ତ ସୁଗର ଆଦିମ ଏକ ବାରତା ପ୍ରାଚୀନତମ ସେ ପ୍ରାଣର ପରାସ ସଂସାର କାଳର ଏକ ଇତିହାସ, ଅତଳୁଁ ଅତଳେ ଲୁଚିଛି କାହିଁ ସେ ବ୍ୟଥା ସଞ୍ଜ ଆକାଶେ ଶୁଣିଲି ଆଜି ଯେ କଥା ! (କାହିଁକି ବ୍ୟଥା) -କାଳିଦା ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ

					4	0	C	3	5
5	E				B	3	8		
		4		7	6			8	D
7			6	8					
0	B		D	1	2				4
		</							



ସଂକ୍ଷେପରେ

ଦୋଷ୍ଟକିରେ ଇଚ୍ଛାପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୨୯/୯(ବି.ପ୍ର.)

ଝେରୀ ଚହସିଲଦାର, ବିଡିଓଙ୍କୁ ପକ୍ଷଭୁକ୍ତ କଲେ ଜିଲ୍ଲା ଆଦିବାସୀ ଅଧିକାର ମଞ୍ଚ ସମ୍ପାଦକ

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଝେରୀ ବ୍ଲକ ଇଚ୍ଛାପୁର ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନିର୍ମାଣ ନେଇ ଲାଗିଥିବା ଆୟୋଜନ ଓ ଦାବା ଅଧିକାର ନାଁ ଧରୁନାହିଁ । ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସମାଧାନ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ନିଜ ଜିଦରେ ଅଟକ ରହିଛନ୍ତି । ଦାବା ହେଉଥିବା ସ୍ଥାନ ଓ ଜମି ବିକ୍ରେତ ସ୍ଥାନରେ ତୁରନ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଦାବା କରିଛନ୍ତି । ଏନେଇ ଆଦିବାସୀ ଅଧିକାର ମଞ୍ଚର ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକ ରାଜେଶ କାନାକ ନେତୃତ୍ୱରେ ଶୁକ୍ରବାର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ମୁଖରେ ଗତି ଦାବି ନେଇ ଧାରଣା ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସହ

ଆଲୋଚନା ପରେ ଶନିବାର ଧାରଣାକୁ ହଟିଛନ୍ତି । ଧାରଣା ସ୍ଥଳକୁ ପୂର୍ବତନ ଏମପି ପ୍ରଦୀପ ମାଝୀ, ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ସୁନା ତ୍ରିପାଠୀ ଯାଇ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଥିଲେ । ପରେ ସମ୍ପାଦକ ରାଜେଶ, ଜଗବିଶ ମାଝୀ, ସୁବର ମାଝୀ, ପରମେଶ୍ୱର ଶବର, ଲୁହୁ ପୂଜାରୀ , ପୂର୍ବତନ ଏମପି ଓ ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଅସ୍ଥାୟୀ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯଥାସମ୍ଭବ ସାଧାରଣ ବ୍ୟବସାୟ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ । ଇଚ୍ଛାପୁରର ୭୨ ଜଣଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ପତ୍ତା ପାଇଁ ଆବେଦନ କରାଯାଇଥିବା ଆଦିବାସୀଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ଦଖଲ ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ପତ୍ତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ବୋଲି ଦାବି କରିଥିଲେ । ଏନେଇ ରାଜେଶ ନିକଟରେ ଥିବା ଆବେଦନ ପତ୍ର ଓ ଆବଶ୍ୟକ କାଗଜ ପାତ୍ର ତୁରନ୍ତ ଦେଲେ ଜିଲ୍ଲା ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପଠାଇ ତଦ୍ୱାରା ତଦ୍ୱତ୍ କରାଯିବ ଓ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ ।

ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ନେଇ ଆଦିବାସୀ ଅଧିକାର ମଞ୍ଚ ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକ ରାଜେଶ କାନା ଝେରୀ ଚହସିଲଦାର ଓ ବିଡିଓଙ୍କୁ ପକ୍ଷଭୁକ୍ତ କରି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ କୋର୍ଟ ନିକଟରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛନ୍ତି । ଏନେଇ ଆରମ୍ଭସମୟ(ବିପି)୨୫/୧୮ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ମଙ୍ଗଳବାର ଦୁଇ ପକ୍ଷଙ୍କୁ ନୋଟିସ ଜାରି କରାଗଲେ ପକ୍ଷଭୁକ୍ତ ରଖିବେ । ପରେ ଏହାର ବିଚାରଣା ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି । ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷ କର୍ମାଳୀଙ୍କ ଛକ ଠାରେ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଥିବା ସମୟରେ ଇଚ୍ଛାପୁର କରାଯିବା ପରେ ଠିକାଦାର ତାହାର ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥିବା ପ୍ରାୟ ପାଞ୍ଚଟି ପାଞ୍ଚ ନେଇ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଛନ୍ତି ।

ଆସନ୍ତୁ ଓଡ଼ିଶାକୁ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ମୁକ୍ତ କରିବା
ଏହିକରି ଆଗୁଣି ପୂର୍ଣ୍ଣାରେ ନିଜର ପତ୍ତା/ ସେଲ୍‌ଫି ଠିକା
rgdselfie@gmail.com ରେ ଆମର ସେଲ୍‌ଫି କର୍ମରୁ ପଠାନ୍ତୁ
ଏଥିସହ ପତ୍ତାରେ ହାସଲହୋଇଥିବା #PlasticFreeOdisha କରାନ୍ତୁ
@DharitriNews ରୁ ତଥ୍ୟ କରି ଆପଣଙ୍କର ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ
ପ୍ରୋଫାଇଲରେ ଶେୟାର କରନ୍ତୁ। ଆମ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ପେଜ Dharitriକୁ
କାନ୍ଦ କର ଏହି ବିପ୍ଳବରେ ସାମିଲ ହୁଅନ୍ତୁ।



@ ଲିପୁନ



ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଦୀପ ମହାରଥୀ ମହିଳାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଦେଇଥିବା ଅଶାନ୍ତ ମତବ୍ୟ ପ୍ରତିବାଦରେ ଶନିବାର ଭାଇପା ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧ ।

ସର୍ଜିକାଲ ସ୍ତ୍ରୀକର ଦିବସ ପାଳିଲା ଭାଇପା

ଉପରକୋଟ, ୨୯/୯(ବି.ପ୍ର.)

ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୯କୁ ଭାଇପା ସାରା ଦେଶରେ ସର୍ଜିକାଲ ସ୍ତ୍ରୀକରକୁ ଏକ ଐତିହାସିକ ଦିବସ ରୂପେ ପାଳନ କରୁଥିବାବେଳେ ଉପରକୋଟ ଭାଇପା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଚରଫରୁ ଏହା ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା । ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ହିମାଂଶୁ ମେହେରା ଯୋଗଦେଇ ଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ପୂର୍ବତନ ସୈନିକ ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି, ହରିଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଗଣ୍ଡ ଏବଂ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୌଡ, ଲୋଚନ ସାଲ୍ ଏବଂ ଚନ୍ଦନ କୁମାର ସରକାରଙ୍କୁ ମାନପତ୍ର ଏବଂ ଉପଭୋଜନ ଦେଇ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା । ପୂର୍ବତନ



ସର୍ଜିକାଲ ସ୍ତ୍ରୀକର ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଭାଇପା ନେତାମାନେ ।

ସୈନିକମାନେ ଚାକିରି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବାବେଳେ ନିଜର ଅନୁଭୂତି ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ଭାଇପା ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଗୋବିନ୍ଦ ଜୈନ, ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକ ଅଶୋକ ପାଠି, ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣା ମାନପତ୍ର ଏବଂ ଉପଭୋଜନ ଚର ସାହୁ, ଜିଲ୍ଲା ଉପସଭାପତି ପି. ଚନ୍ଦ୍ର ରାଓ, ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ଗଣ୍ଡ, କୁମାର ଚନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଭାଇସ ଚେୟାରମ୍ୟାନ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଏହି ସଭାରେ ରମେଶ ଦାସ, ସାନ ନାୟକ, ଚନ୍ଦ୍ରଭାଦ୍ରୁ ନାୟକ, ପେଣ୍ଡୁ ସାହୁ, ଶଙ୍କର ମଣ୍ଡଳ ସହ ଦଳୀୟ କର୍ମୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ସୁରୋଶ କୁମାର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଏହି ସଭାକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ମଦ ବନ୍ଦ, ରୋଡ୍ ରୋମିଓଙ୍କୁ ସାବାଡ଼ କରିବାକୁ ଦାବି

ଜୟପୁର, ୨୯/୯(ବି.ପ୍ର.)

ଜୟପୁର ସଦରଥାନା ପକ୍ଷରୁ ବାରିଶାପୁଟ ସ୍ଥିତ ଓଏସପିଏ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଶନିବାର ଆମ ପୋଲିସ ଡିଓଙ୍କୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ସଦରଥାନା ଅଧିକାରୀ ଜୈନାସ ଚନ୍ଦ୍ର ସେଠାକୁ ଅଧିକାରରେ ଅତିଥି ଭାବେ ଏହିପରି ପ୍ରତ୍ୟୁଷ ଦିନକର ଯୋଗଦେଇ ବାଲିଆ ଗ୍ରାମର ଆମ ପୋଲିସ ସମିତି ସଦସ୍ୟ ବଳଭ ନାୟକଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ । କିଛି ଦିନ ଦଳେ ଜୟପୁର ସହରର ଜଣେ ମୁଦତା ସ୍ଥାନୀୟ ସତ୍ୟନାଥଙ୍କୁ ଡେଇଁ ଆମୁହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ସହ ସେ ପୋଲିସକୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ଡିଓଙ୍କରେ ବେଆଇନ ମଦ ବ୍ୟବସାୟ ଉପରେ ତଡ଼ାଉ, ରୋଡ୍ ରୋମିଓଙ୍କୁ ସାବାଡ଼ କରିବା ଏବଂ ନାବାଳିକା ନାବାଳକ ବିବାହ ଭଳି ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବି କରିଥିଲେ ଗ୍ରାମବାସୀ । ସେହିପରି ଗ୍ରାମିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସୁସ୍ଥିତିରା ନେଇ ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏସ୍‌ଆଇ ମୁକୁନ୍ଦଦେବ ନାୟକ, ସିନି ପ୍ରଧାନ ଏବଂ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।



@ ପ୍ରତାପ



ଜୟପୁର ପୌର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ଦିଆଯାଇଛି ।

ପୌର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଘେରିଲେ ଜୟନଗରବାସୀ

ଜୟପୁର, ୨୯/୯(ବି.ପ୍ର.)

ସ୍ଥାନୀୟ ଜୟନଗର ବାସିନ୍ଦା ଶନିବାର ପୌର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଘେରାଇ କରି ଦାବିପତ୍ର ଦେଇଛନ୍ତି । ପୌରାଧିକାରୀ ୧୯୯୯ ଓଡ଼ିଶା ଦାବି ୧୦ ଦିନ ହେବ ଛୁଟି ଲାଭ କରୁନାହିଁ । ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଧିକାରରେ ରଖିବା ବେଳେ ବାରମ୍ବାର ପୌରପରିଷଦରେ ଅଭିଯୋଗ କଲେ

ମଧ୍ୟ କିଛି ପଦକ୍ଷେପ ହେଉନାହିଁ । ଏନେଇ ଶନିବାର ମନୋଜ ମିଶ୍ରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ବାଇକ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବାହାରି ପୌରପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଘେରାଇ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ସଞ୍ଜୟ ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଛୁଟି ଲାଭଟ ଥିବାବେଳେ ବାରମ୍ବାର ପୌରପରିଷଦରେ ଅଭିଯୋଗ କଲେ



@ ପ୍ରଭାତ

ପାଇଖାନା ପାଇଁ ସରକାରୀ ସୁଯୋଗ ନେବାକୁ ପରାମର୍ଶ

କାଲିମେଳା, ୨୯/୯(ବି.ପ୍ର.)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା କାଲିମେଳା ପଞ୍ଚାୟତରେ ତିଆରିଥିବା ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଗ୍ରାମସଭା ଶନିବାର ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଭାଗୃହରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । କାଲିମେଳା ସରପଞ୍ଚ କବିତା ମାଢିଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ହୋଇଥିବା ଏହି ସଭାରେ ବୁକ୍ ଅଧିକ ମାଲି ମୁଖ୍ୟଅତିଥି, ଆରତରୁଣ୍ୟଏସଏସ ଆର.କେ. ଶତପଥୀ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ରୂପେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଲୋକମାନେ ପାଇଖାନା ବ୍ୟବହାର କରୁ

ଥିବାରୁ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ପରିବେଶ ଉପରେ ପଡୁଛି । ଫଳରେ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗ ବ୍ୟାଧିବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଘରେ ପାଇଖାନା ତିଆରି ଲାଗି ରହିଥିବା ଆର୍ଥିକ ସହାୟତାର ସୁଯୋଗ ନେବାକୁ ବୁକ୍ ଅଧିକ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ସିଆରସିସି ରଞ୍ଜିତ ସରକାର ଗ୍ରାମସଭାକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ସ୍ୱଳ୍ପ ରହିଲେ ହିଁ ରୋଗମୁକ୍ତ ହୋଇପାରିବା ସମସ୍ତେ ମିଶି ସ୍ୱଚ୍ଛତାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଆଗେଇନେବା ବୋଲି ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଶତପଥୀ କହିଥିଲେ । ଏଥିରେ କଟାଗୁଡ଼ା, ଆଧାରଗୁଡ଼ା, ହାଟପଦା



ସ୍ୱଚ୍ଛତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମଞ୍ଚାସୀନ ଅତିଥି ।

ସାହି, ବୁଦ୍ଧଗୁଡ଼ା, ଫାର୍ମ କଲୋନୀ, ଗ୍ରାମର ଖାର୍ଡମେନ୍ଦର, ଗ୍ରାମ ପୁଣ୍ଡୁଆଳ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।



ଡିଓଙ୍କରେ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇଥିବା ଚିତ୍‌ଫଣ୍ଡ ଜମାକାରୀ ।

ଚିତ୍‌ଫଣ୍ଡ ଜମାକାରୀଙ୍କ ଡିଓଙ୍କ

ମାଲକାନଗିରି, ୨୯/୯(ବି.ପ୍ର.)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସଦର ବ୍ଲକ ଏମ.ଭି-୪୩ ଗ୍ରାମ କାଳିମିରି ପ୍ରାନ୍ତରେ ଏକ ଶ୍ରତିଗ୍ରହ ଚିତ୍‌ଫଣ୍ଡ ଜମାକାରୀଙ୍କ ଏକ ଡିଓଙ୍କ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ଏଥିରେ ଏମ.ଭି-୪୩ ଗ୍ରାମ ସହ ଆଖପାଖ ୧୦ଟି ଗ୍ରାମର ଜମାକାରୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଚିତ୍‌ଫଣ୍ଡରେ ଜମା କରୁଥିବା ଚକା କପିତି ଫେରସ୍ତ ପାଇବେ ସେ ନେଇ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ସରକାର ଏହି ଜମାକାରୀମାନଙ୍କ ଅର୍ଥ ଫେରସ୍ତ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେଥିରୁ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାର ଜମାକାରୀମାନେ ଉପକୃତ ହୋଇ ନ ଥିବା

ଡିଓଙ୍କରେ ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ଏହି ଜମାକାରୀମାନେ କିପରି ସେମାନଙ୍କ ଅର୍ଥ ଫେରି ପାଇବେ ସେଥିପାଇଁ ସରକାର ତୁରନ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ପାଇଁ ଡିଓଙ୍କରେ ଦାବି କରାଯାଇଥିଲା । ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଶ୍ରତିଗ୍ରହ ଜମାକାରୀ ଯଦି ସେମାନଙ୍କ ଜମା ଅର୍ଥ ନ ପାଆନ୍ତି ତେବେ ସେମାନେ ନିର୍ବାଚନ ବର୍ଦ୍ଧନ କରିବେ ବୋଲି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ । ଡିଓଙ୍କରେ ଅବିଭକ୍ତ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ମିଳିତ ମଞ୍ଚର ସଂଯୋଜକ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ମହାରଣା, ତପତି ବିଶ୍ୱାସ, ଫେରସ୍ତ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେଥିରୁ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାର ମିରା ବିଶ୍ୱାସ, ସୁନିମା ମଣ୍ଡଳଙ୍କ ସହ ଜମାକାରୀମାନେ ଉପକୃତ ହୋଇ ନ ଥିବା

ଗ୍ରାମିକ ନିୟମ ମାନ, ହେଲମେଟ୍ ପିନ୍ଧ

କୋରାପୁଟ, ୨୯/୯(ବି.ପ୍ର.)

କୋରାପୁଟ ସଦର ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ଆମ ପୋଲିସ ସମିତିର ଏକ ଡିଓଙ୍କ ଦେଖାଗି, ଶୁକ୍ଳ, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପଞ୍ଚାୟତର ଶତାଧିକ ଗ୍ରାମବାସୀ ଡିଓଙ୍କରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଗ୍ରାମରେ ହେଲମେଟ୍ ବ୍ୟବହାର, ଦୁରନ୍ତରେ ଛୋଟ କଥାକୁ ନେଇ ହେଉଥିବା ଗାଡି ନ ଚଳାଇବା, ଛୋଟ ପିଲାଙ୍କୁ ଗାଡି ନବେବା ନେଇ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଯାଇଛି । ସଦରଥାନା ଅଧିକାରୀ ସରୋଜା ଓରାମଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସରୋଜା ଓରାମ ଉପସ୍ଥିତ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଡିଓଙ୍କରେ ଏସ୍‌ଆଇ

ନବର ନନ୍ଦ, ସତ୍ୟବ୍ରତ ଭୂତିଆ, ଏଏସ୍‌ଆଇ ଅର୍ଜୁନ ବାଳା, ପୁରୀ ମିଶ୍ରଙ୍କ ସମେତ ମହାଦେବପୁଟ, ମଞ୍ଜୁପୁଟ, ଦେଓଗାଡି, ଶୁକ୍ଳ, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପଞ୍ଚାୟତର ଶତାଧିକ ଗ୍ରାମବାସୀ ଡିଓଙ୍କରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଗ୍ରାମରେ ହେଲମେଟ୍ ବ୍ୟବହାର, ଦୁରନ୍ତରେ ଛୋଟ କଥାକୁ ନେଇ ହେଉଥିବା ଗାଡି ନ ଚଳାଇବା, ଛୋଟ ପିଲାଙ୍କୁ ଗାଡି ନବେବା ନେଇ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଯାଇଛି । ସଦରଥାନା ଅଧିକାରୀ ସରୋଜା ଓରାମଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସରୋଜା ଓରାମ ଉପସ୍ଥିତ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଡିଓଙ୍କରେ ଏସ୍‌ଆଇ

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, NABARANGPUR
NABARANGPUR (ODISHA), PIN - 764059
Tel. / Fax No. - 06858 - 222031
E-mail: Nabarangpurm.hud@ori.nic.in
No. 2415/NM-2018 Dated the 29th September, 2018
CORRIGENDUM
1) Due to some un-avoidable circumstance the date of receipt of tender papers pursuant to Tender Call Notice No. 2301 dated 20.09.2018 is extended upto 12.00 PM till 05.10.2018.
2) Date & time of opening of tender papers on 05.10.2018 at 01.00 PM.
3) All other terms and conditions of the Tender Call Notice No. 2301 dated 20.09.2018 remains unchanged.
Sd./- Executive Officer, Municipality, Nabarangpur













# ସୁସ୍ଥ ଘନ ସୁଖୀ ଜୀବନ

ମଣିଷ ମାତ୍ରକେ ରୋଗବ୍ୟାଧି ହେବା ଚାହୁଁନା କଥା। ତେଣୁ କୌଣସି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେବା ମାତ୍ରେ ଚିନ୍ତା ପାଇଁ ଆମେ ଭୁଲି ଚାଲିଯିବା ପାଖକୁ ଧାଇଁଯିବା। ଯଦି ଏହାପ୍ରକାର ଶାରୀରିକ ପ୍ରଭାବ ଆମେ ସ୍ୱସ୍ଥ ଅନୁଭବ କରୁଛେ, ତଥାପି ଅନେକ ସମୟରେ ମାନସିକ ପ୍ରଭାବ ଅନୁଭବ କରୁଛେ। ତେଣୁ ଜୀବନକୁ ସୁଖମୟ କରିବାକୁ ହେଲେ ଶରୀର ଭଳି ମନର ସୁସ୍ଥତା ପ୍ରତି ମଧ୍ୟ ଆମକୁ ସମପରିମାଣରେ ଯତ୍ନଶୀଳ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ। କାରଣ ମନ ବି ଶରୀର ଭାବରେ ଅନେକ ପ୍ରଭାବ ପକାଇଥାଏ। ଏହାର ଛୋଟ ଛୋଟ ସମସ୍ୟାକୁ ଅଣଦେଖା କରିବା ଦ୍ୱାରା ଏହା ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ କୌଣସି ବଡ଼ ମାନସିକ ରୋଗର କାରଣ ସାଜିପାରେ। ଯଦି ବାରମ୍ବାର ମାନସିକ ପ୍ରଭାବ ଅନୁଭବ କରୁଛେ ତେବେ ମନସ୍ତତ୍ତ୍ୱବିତ୍ଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନେବା ଆବଶ୍ୟକ। ତେବେ ମଣିଷ ନିଜର ମାନସିକ ସମସ୍ୟା ସହଜରେ ଚିହ୍ନି ପାରି ନ ଥାଏ। ତେଣୁ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ କିମ୍ବା ସାଙ୍ଗପାଠୀ ଯଦି କୌଣସି ଲକ୍ଷଣ ଦେଖି ଏହାକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଅନ୍ତି, ଏଥିରେ ବିରକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିବା କିମ୍ବା ଅଣଦେଖା କରିବା ବଦଳରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ସହ ଏହାକୁ ଦୂର କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଆସନ୍ତୁ ଜାଣିବା ମାନସିକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିବାର କେତୋଟି ସାଧାରଣ ଲକ୍ଷଣ ସମ୍ପର୍କରେ...

ନେବା କରୁନା। ନଚେତ୍ ଏହା ଧୀରେ ଧୀରେ ସ୍ତ୍ରୋତାପେନିଆ ଭଳି ଗନ୍ଧାର ମାନସିକ ରୋଗର ରୂପ ନେଇପାରେ।

**ଚିନ୍ତା ବି ହାନିକାରକ:** କୌଣସି କଥା ଚିନ୍ତା କରିବା ବା ଏହାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବା ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଏକ ଭଲ ଅଭ୍ୟାସ। ଏହାପ୍ରକାର ଦାୟିତ୍ୱ ବଢ଼ିଥାଏ। ହେଲେ ଏହି ଚିନ୍ତା ଆବଶ୍ୟକତା ଅଧିକ ହେଲେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି କ୍ଷତିକାରକ ହୋଇଥାଏ। କଥାରେ ଅଧିକ ଲୁଚା ଖାଏ ହାଣ୍ଡି ଏବଂ ଚିନ୍ତା ଖାଏ ଗଣ୍ଡି। ଅର୍ଥାତ୍ ଲୁଚା ଦୀର୍ଘଦିନ ରହିବା ଦ୍ୱାରା ଯେପରି ହାଣ୍ଡିଟିଏ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଏ, ସେହିପରି ମନରେ ଅଧିକ ଦିନ ଚିନ୍ତା ରହିଲେ ତାହା ଶରୀରକୁ ମଧ୍ୟ ହାନି ପହଞ୍ଚାଇଥାଏ। କାରଣ ଚିନ୍ତା ମନରେ ନିକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପକାଇଥାଏ। ଯାହାକି ରହି ରହି ଏକଜାଲିତ ଚିତ୍ତଅର୍ଥର ରୋଗର କାରଣ ସାଜିଥାଏ। ଏହା ଫଳରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମତା ହ୍ରାସ ପାଇଥାଏ। ଏମିତି ଧୀରେ ଧୀରେ ଏହା ଯୋଗୁଁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପୋଷିଆ ବି ଜାତ ହୋଇଥାଏ।

**ବେଳେ ବେଳେ ଅନେକ କଥା ପ୍ରଭାବିତ କରେ ମନକୁ। ଯାହାଦ୍ୱାରା ସେ ଭାରାନ୍ତାତ ହୋଇପଡ଼େ। ଆଉ ଧୀରେ ଧୀରେ ମନ ଭିତରେ ଏହି ଭାବ ବଢ଼ି ବଢ଼ି ଜଟିଳ ମାନସିକ ରୋଗର ରୂପ ନିଏ। ତେଣୁ ଜୀବନକୁ ସୁଖମୟ କରିବାକୁ ହେଲେ ଶରୀର ସହ ମନର ସୁସ୍ଥତା ପ୍ରତି ବି ଯତ୍ନଶୀଳ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ...**



## କ'ଣ କରନ୍ତି ଏମାନେ...

**ରଜତ କୁମାର ମହାପାତ୍ର(ଛାତ୍ର, ଯାଜପୁର)**— ଚିନ୍ତା, ରାଗ, ଦୁଃଖ ହେଉ କିମ୍ବା କୌଣସି ବି ଭାବନା ମନରେ ଅଧିକ ସମୟ ରଖିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ। କାରଣ ଏହା ଧୀରେ ଧୀରେ ଭିତରେ ରହି ରହି ଜଟିଳ ମାନସିକ ସମସ୍ୟାର ରୂପ ନେଇଥାଏ। ତେଣୁ ଯେବେ ବି କୌଣସି କଥା ମୋ ମନକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରେ ତାହାକୁ ଭିତରେ ଚାପି ନ ରଖି ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ମାମା, ବାପା କିମ୍ବା ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କ ସହ ଶେୟାର କରିଦିଏ। ଗାଁଛଡ଼ା ମନକୁ ସବୁବେଳେ ଫ୍ରି ରଖିବା ଲାଗି ଭଲ ଗୀତ ଶୁଣେ, କମେଡି ଫିଲ୍ମ କିମ୍ବା ଭିଡିଓ ଦେଖେ। ଏସବୁ ବ୍ୟତୀତ କୌଣସି ଭଲ ବହି ପଢ଼ିବା ବି ମୁହଁ ପ୍ରେମ୍ ରଖିବାର ବେଶ୍ ଉପାୟ।

**ଅନିକେତ ପାଠକରାୟ(ଯୁକ୍ତ ୨ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ, ଆହାଲୀର ସାଲୁ କଲେଜ, ଭୁବନେଶ୍ୱର)**— ଶରୀର ଯେତେ ସୁସ୍ଥ ଥାଉ ନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଭଲ ନ ଥିଲେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ରହେନା। ତେଣୁ କୌଣସି ବି ପରିସ୍ଥିତିରେ ମନକୁ ଭାରାନ୍ତାତ ହୋଇ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ରହିବାକୁ ଦେବା କଥାକୁହନ୍ତି। ଯଦିଓ କେବେ ନା କେବେ ମାନସିକ ଚାପ ଆସିଥାଏ, ହେଲେ ଜୀବନକୁ ସୁଖମୟ କରିବା ପାଇଁ ଯଥା ସମ୍ଭବ ଏହାଠାରୁ ଦୂରରେ ରହିବା ଲାଗି ନିଜକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ।

କାରଣ ରହିଛି, ଯେଉଁଥିପାଇଁ ମଣିଷ ଉଦାସ ରହିବା ଏକ ସାଧାରଣ କଥା। ହେଲେ ଏହା ଦିନେ ଦୁଇଦିନ ମଧ୍ୟରେ ସାମାନ୍ୟତାରେ ଫେରି ଆସିପାରେ। ଯଦି ଏହା ଦିନେ ଦିନେ ଘାଟି ଘାଟି ଭାବରେ ଆସିଥାଏ, ତେଣୁ ଉଦାସ ଲାଗିଲେ ପ୍ରଥମେ ଏହାର କାରଣ ଜାଣିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ଭିତରେ ଦୀର୍ଘଦିନ ଚାପି ନ ରଖି କୌଣସି ବିଷୟକୁ ନିକଟରେ ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତୁ, ମନ ହାଲୁକା ହୋଇଯିବ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ମୁହଁ ଫ୍ରି କରିବା ଲାଗି ସୁଲଭ, ଫିଲ୍ମ ଦେଖିବା, ସଙ୍ଗୀତ ଶୁଣିବା ଆଦିରେ ମନ ନିବେଶ କରନ୍ତୁ। ତଥାପି ମାନସିକ ସ୍ଥିତି ନ ସୁଧୁରିଲେ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶ କ୍ରମେ ଔଷଧ ସେବନ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। କାରଣ ମଣିଷ ଥରେ ଭିତରେ ଶିକାର ହୋଇ ଚା'ର ନିଜ ମନ ଉପରେ ଆୟତ୍ତ ହେଉଛି ନାହିଁ ଏବଂ ସେ ନିଜର ହିତାଧିକାର ଛାଡ଼ି ହରାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଭଳି ଭୁଲ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ବି ପଛାଇ ନ ଥାଏ।

**ଅବିଶ୍ୱାସ କରିବା:** ଏମିତି ଅନେକେ ଅଧିକ ଯେଉଁମାନଙ୍କ ମନରେ କାହା ପ୍ରତି ବିଶ୍ୱାସ ନ ଥାଏ। ସେମାନେ ସବୁ କଥା ଏବଂ ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ସନ୍ଦେହ ଏବଂ ଅବିଶ୍ୱାସ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ଲାଗେ ଅନ୍ୟମାନେ ତାଙ୍କ ବିଚାରଧର କଥା ହେଉଛନ୍ତି ଅବା କ୍ଷତଯତ୍ନ କରୁଛନ୍ତି। ଏହା ଏକ ପ୍ରକାର ମାନସିକ ସମସ୍ୟା, ଯାହାକୁ ଯଥା ସମୟରେ ଦୂର କରିବା ଲାଗି ଚେଷ୍ଟା କରିବା ଜରୁରୀ। ଏପରି ଭାବନା ଆସୁଥିଲେ ସକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତା କରିବା ସହ କୌଣସି ବିଷୟକୁ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣାଇ ସମାଧାନର ବାଟ ଖୋଜିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଦରକାର ହେଲେ ମାନସିକରୋଗ ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ପରାମର୍ଶ

**ଉଦାସୀନତାକୁ ଡିପ୍ରେଶନ୍:** ପାଠ ପଢ଼ା ବୋଧ, ଜବ୍ ଚେନ୍ଦସନ୍, ପାରିବାରିକ ପରିସ୍ଥିତି ହେଉ କିମ୍ବା ସାଙ୍ଗପାଠୀଙ୍କ ସହ ଝଗଡ଼ା ଭଳି ଅନେକ

ମନ ନିବେଶ କରନ୍ତୁ। ତଥାପି ମାନସିକ ସ୍ଥିତି ନ ସୁଧୁରିଲେ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶ କ୍ରମେ ଔଷଧ ସେବନ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। କାରଣ ମଣିଷ ଥରେ ଭିତରେ ଶିକାର ହୋଇ ଚା'ର ନିଜ ମନ ଉପରେ ଆୟତ୍ତ ହେଉଛି ନାହିଁ ଏବଂ ସେ ନିଜର ହିତାଧିକାର ଛାଡ଼ି ହରାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଭଳି ଭୁଲ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ବି ପଛାଇ ନ ଥାଏ।

**ବାରମ୍ବାର ଭୁଲିବା ହୋଇପାରେ କ୍ଷତିକାରକ:** ଏମିତି କୌଣସି ପାଠ କିମ୍ବା କଥା ଭୁଲିଯିବା ଏକ ସାଧାରଣ କଥା। ହେଲେ ବାରମ୍ବାର ଭୁଲିବା ଯେମିତିକି ଚିନ୍ତା ମୁହଁ ହୋଇ ନ ଯାଏ ପାରିବା, ଘର ଠିକ୍ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କିଛି ଭୁଲିବା, କେଉଁ ସ୍ଥାନରେ କେଉଁ କିଛି ରଖିଦେଇ ଭୁଲିଯିବା ଆଦି କ୍ଷତିକାରକ ହୋଇପାରେ। ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟରେ ସାଧାରଣତଃ ଅନେକଙ୍କ ଠାରେ ଏପରି ଲକ୍ଷଣ ଦେଖାଦେଇଥାଏ, ହେଲେ ସୁରାବସ୍ଥାରେ ଏଭଳି ଲକ୍ଷଣ ଦେଖାଦେବା ଏକ ପ୍ରକାର ମାନସିକ ରୋଗ। ଯାହାକୁ ଡିପ୍ରେସନ୍ କୁହାଯାଏ। ତେଣୁ ଏଭଳି ଲକ୍ଷଣ ଦେଖା ଦେଲେ ଭୁଲି ଚିନ୍ତା କରାଜାଣିବା ଆବଶ୍ୟକ।

**ଋତୁ ଆଲର୍ସ**

## ବର୍ଷାରେ ଭିଜିଗଲେ...

ବର୍ତ୍ତମାନ କିଛିଦିନ ହେବ ସମୟେ ସମୟେ ହଠାତ୍ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଏମିତିରେ କେହି କେହି ସାଙ୍ଗରେ ଛତା କିମ୍ବା ରେନିକୋର୍ଟ ନ ନେଇଥିବା ଯୋଗୁଁ ହେଉ କିମ୍ବା କାହାକୁ ମଜା ଲାଗୁଥିବାରୁ ବର୍ଷାରେ ଭିଜିଛନ୍ତି। ତେବେ ଭିଜିବାର କାରଣ ଯାହା ହେଉ ନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏହା ଯୋଗୁଁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଫୁ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଇଛି ଏବଂ ଏଥିପାଇଁ ଔଷଧ ଖାଇବାକୁ ପଡୁଛି। ହେଲେ ଆପଣ ଚାହଁଲେ ଔଷଧ ପରିବର୍ତ୍ତେ କେତୋଟି ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ଏହି ସମସ୍ୟା ଦୂରରେ ପାରିବେ...



ରସୁଣ: ଏହା କେବଳ ଏକ ମସଲା ଭାବେ ଖାଦ୍ୟର ସ୍ୱାଦ ବଢ଼ାଇ ନ ଥାଏ ବରଂ ଏଥିରେ ଭରି ରହିଛି ବିଭିନ୍ନ ଔଷଧୀୟ ଗୁଣ। ଏଥିରେ ଥିବା ଆଣ୍ଟିଭାଇରାଲ, ଆଣ୍ଟିବାୟୋଟିକ୍ ଏବଂ ଆଣ୍ଟିଫଙ୍ଗାଲ୍ ଚକ୍ଷୁ ଫୁ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ। ତେଣୁ ପ୍ରତିଦିନ ୨ କୋଲା ରସୁଣ କଞ୍ଚା ଖାଆନ୍ତୁ ଉପକୃତ ହେବେ।

**ଅଧା:** ଏଥିରେ ବି ପ୍ରଚୁର ଔଷଧୀୟ ଗୁଣ ରହିଛି ଯାହା ଅଣ୍ଡା, କାଶ, କଫ ଭଳି ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବାରେ ବେଶ୍ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ। ହଠାତ୍ ଓଦା ହୋଇଗଲେ ଅଣ୍ଡା ନ ଧରିବା ଲାଗି ଅଧାଏ ଏକ କପ୍ ଅଧା ପକା ଚା ପିଅନ୍ତୁ। ଅଧା ରସରେ ମଧୁ ମିଶାଇ ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ବି ଫୁ ସମସ୍ୟାକୁ ଆପଣଙ୍କୁ ଉପଶମ ମିଳିବ।

**ଭିଜିଗଲେ ସିନ୍ଦୂର ଖାଦ୍ୟ:** ଲେନ୍ଥୁ କମଳା, ଆଗାପି, ଚମାଗୋ ଆଦିରେ ପ୍ରଚୁର ପରିମାଣରେ ଭିଜିଗଲେ ବି ଭିଜିଗଲେ। ଏହାକୁ ଦୈନନ୍ଦିନ ଖାଦ୍ୟ ଚାଲିକାରେ ସାମିଲ କରିବା ଦ୍ୱାରା ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବଢ଼ିଥାଏ। ଯାହାକି ହଠାତ୍ ଫୁ ସମସ୍ୟା ହେବାକୁ ସକ୍ଷମ ନ ଥାଏ।

**ସବୁଜ ପନିପରିବା:** ଚଟାଣ ପନିପରିବା ଏବଂ ଶାଗରେ ପ୍ରଚୁର ପରିମାଣରେ ଭିଜିଗଲେ ଲ, ସି, ଆଇରନ୍, କ୍ୟାଲ୍ସିୟମ୍, ଫୋଲେଟ୍ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପୋଷକତତ୍ତ୍ୱ ଭରିରହିଛି ଯାହାକି ଶରୀରର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି କରିଥାଏ। ତେଣୁ ଏହାକୁ ଖାଦ୍ୟ ଚାଲିକାରେ ସାମିଲ କଲେ ଫୁ ସମସ୍ୟା ଦୂରରେ ରହିଥାଏ।

**ପାଣି:** ପାଣି ପିଇବା କମିଲେ ବି ସହଜରେ ଫୁ ହୋଇଥାଏ। ତେଣୁ ପ୍ରଚୁର ପାଣି ପିଅନ୍ତୁ।



## ପାଠକଙ୍କ ମତ

❖ ଗତ ସପ୍ତାହରେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଦୁନିଆ ପ୍ରସ୍ତରେ ପ୍ରକାଶିତ ପାଠକ ସମ୍ପର୍କରେ ଧରଣର ଥିଲା। ସାଧାରଣ ଜୀବନରେ ଆମେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ହାତର ବିଭିନ୍ନ ସିମ୍ବଲ୍ସ ପ୍ରଚଳନ ଯେ ଏତେ ପୁରୁଣା ଜାଣି ସ୍ତୁତ୍ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଲାଗିଲା।

— ଯୋଗାନାଥ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ପୁରୀ

❖ ସୁରାବସ୍ଥାରେ ହୃଦରୋଗର ବିଭିନ୍ନ କାରଣ ଏବଂ ଏହାର ପ୍ରତିକାରକୁ ନେଇ ପ୍ରକାଶିତ ପ୍ରସଙ୍ଗଟି ଶିକ୍ଷଣୀୟ ହୋଇପାରିଛି।

— ଶର୍ମିଷ୍ଠା ସେନାପତି, ଜଗତସିଂହପୁର

❖ ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ କିପରି ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପ୍ରୋସେକ୍ଟିଭ୍ ରଖାଯାଇ ପାରିବ ଏବଂ କିପରି ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଚାପ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବେ ଏ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଚିନ୍ତାପୂର୍ବକ ବେଶ୍ ଉପାଦେୟ।

— ବିବେକ ମହାନ୍ତି, କେନ୍ଦୁଝର

**ବିଷୟ:** ଉତ୍ତର ଲେଖି ପଢ଼େ ସହ ନିମ୍ନ ଠିକଣାରେ ପଠାନ୍ତୁ। ଉତ୍ତର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଠିକ୍ ହେଲେ ନାମ ସହ ଫଟୋ ଏହି ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ।

**ସୂଚନା:** ଆଗାମୀ ଆଶା ପୃଷ୍ଠା ପାଇଁ ଲେଖା ଓ ଫଟୋ ପଠାଇବା ଲାଗି ନ-ମେଲ୍ ଠିକଣା: dharitri@gmail.com

## ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ

- ୧- ୨୦୧୮ ଓମେନ୍ ବକ୍ସ ଓଲଟା ଖିଲି... ଦେଖିଲେ ଆୟୋଜନ କରାଯିବ ?
- ୨- ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତ ହିନ୍ଦୀ ପ୍ରଚାର ସେବାର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା..... ?
- ୩- ଓଲଟା ଖିଲି କେଉଁ... ଚାରିଖରେ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ ?
- ୪- ପାରାସୁତର ପ୍ରଥମ ଅଭିନେତା ହିଲ୍ମା ରାସ୍ତାପତି..... ?
- ୫- ତ୍ରିତୀୟ କମ୍ପାନୀ ଭାରତର..... ଠାରେ ସର୍ବପ୍ରଥମେ ନିଜର କାରଖାନା ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲା ?

## ଗତ ସପ୍ତାହର ଉତ୍ତର

- ୧ ହାଇଦ୍ରାବାଦ
- ୨ ପ୍ରାଣି ସିନା
- ୩ ମ୍ୟାଗା କମ୍
- ୪ ଓମେନ୍ ବକ୍ସ
- ୫ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ

## ଉତ୍ତର ଦାତା



ରାଜେଶ କୁମାର ଦାସ ବାଲେଶ୍ୱର, ପୁଣ୍ୟଶୋକ ମିଶ୍ର କେନ୍ଦୁଝର, ଗାୟତ୍ରୀ ଦେବୁରୀ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର

## କଲେଜ ଅନୁଭୂତି

# ସେ କଥା ମନେ ପଡ଼ିଲେ ଟାଙ୍କୁରି ଉଠେ ଲୋମ

କଲେଜ କଥା ପଢ଼ିଲେ ହଠାତ୍ ଫେରିଯାଏ ସେଇ ପୁରୁଣା ଦିନକୁ। ୧୯୬୪ ମସିହାର କଥା। ଯୁବ କରମ୍ପା କଲେଜରେ ପାଠ ପଢ଼ିବାକୁ ମନରେ ପ୍ରବଳ ଆଗ୍ରହ। ଆମ ଯାଜପୁର କଲେଜରେ ସେତେବେଳେ ବିଜ୍ଞାନ ନ ଥିବାରୁ ବାପା ମୋର ଆତ୍ମନିଶ୍ଚିତ କରାଇଲେ ଭଦ୍ରକ କଲେଜରେ। ତେଣୁ ମୋତେ ହେଷ୍ଟଲରେ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିଲା। କଲେଜରେ ପାଠ ପଢ଼ା ଆଉ ହେଷ୍ଟଲରେ ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କ ସହ ବେଶ୍ ମଜାପ୍ରସିଦ୍ଧ ସମୟ ବିତୁଥିଲା। ଦିନକର ଘଟଣା। ରାତିରେ ହେଷ୍ଟଲରେ ଖାଇ ପିଇ ହୋଇବାକୁ ଯାଉଥିଲି।



ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ (ବିଶିଷ୍ଟ ଲେଖକ)

ଆଉ କେତେଜଣ ପରୀକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ପଢୁଥିଲେ। ଏ ସମୟରେ ହଠାତ୍ ଏକ କିମ୍ବା କଥା ଭୁଲିଯିବା ଏକ ସାଧାରଣ କଥା। ହେଲେ ବାରମ୍ବାର ଭୁଲିବା ଯେମିତିକି ଚିନ୍ତା ମୁହଁ ହୋଇ ନ ଯାଏ ପାରିବା, ଘର ଠିକ୍ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କିଛି ଭୁଲିବା, କେଉଁ ସ୍ଥାନରେ କେଉଁ କିଛି ରଖିଦେଇ ଭୁଲିଯିବା ଆଦି କ୍ଷତିକାରକ ହୋଇପାରେ। ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟରେ ସାଧାରଣତଃ ଅନେକଙ୍କ ଠାରେ ଏପରି ଲକ୍ଷଣ ଦେଖାଦେଇଥାଏ, ହେଲେ ସୁରାବସ୍ଥାରେ ଏଭଳି ଲକ୍ଷଣ ଦେଖାଦେବା ଏକ ପ୍ରକାର ମାନସିକ ରୋଗ। ଯାହାକୁ ଡିପ୍ରେସନ୍ କୁହାଯାଏ। ତେଣୁ ଏଭଳି ଲକ୍ଷଣ ଦେଖା ଦେଲେ ଭୁଲି ଚିନ୍ତା କରାଜାଣିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ଧୀରେ ଧୀରେ ଚାଲିଥିଲା। ଏଭଳି ଦୁଃଖ ସମୟରେ ଆମେ କେତେଜଣଙ୍କ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଶବ୍ଦ ହେଲା। ସମସ୍ତେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହୋଇ ପରସ୍ପରକୁ ଚାହିଁଲୁ। କ'ଣ ହୋଇଥାଇପାରେ ବୋଲି ପୁଣିରେ କିଛି ପଚାରି ନ ଥିଲୁ। ସମସ୍ତେ ଏକାଠି ବୈଦ୍ୟାଦିତ୍ୱ ହୋଇ ଘଟଣା ସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ଦେଖିବା ବାବଦକୁ ରେଳଷ୍ଟେଶନ ନିକଟରେ କଲିକତାରୁ ପୁରୀ ଆସୁଥିବା ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ସହ ଏକ ମାଲବାହୀ ଟ୍ରେନର ଧକ୍କା ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଯାଇ ଦେଖିବା ବାବଦକୁ ରେଳଷ୍ଟେଶନ ନିକଟରେ କଲିକତାରୁ ପୁରୀ ଆସୁଥିବା ଏକାଠି ଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ମାରିବାକୁ ଗୋଡାଳ ସେଠାକୁ ଚଳିଯାଇଥିଲା। ଧୀରେ ଗାଡ଼ି ଠିକ୍ କରି ଆହତମାନଙ୍କୁ ଚାରିଆଡ଼େ କେବଳ ଶୁଭୁଥିଲା ବିକଳ ଚିତ୍କାର। ପ୍ରାୟ ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ଖଣ୍ଡିତ। ଖାବରା ହୋଇ ରକ୍ତ ସୁଖୁରୁ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଭଳି ସେ ସମୟରେ ଗମନାଗମନ ଏବଂ ଯୋଗାଯୋଗର ଏତେ ଭଲ ସୁବିଧା ସେ ଅନୁଭୂତି ମନେ ପଡ଼ିଲେ ଏବେ ବି ନ ଥିଲା। ତେଣୁ ଉତ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟ ମୋ ଲୋମ ଟାଙ୍କୁରି ଉଠେ।

## ଟପ୍ 10

- ଫେସ୍‌ବୁକ୍‌ର ସର୍ବାଧିକ ଲାଇକ୍ ପେଜ୍**
- ୧. ଟେକ୍‌ସା ହୋଲ୍‌ଏମ୍ ପୋକର୍..... ୨୫,୮୮୭,୭୦୩ ଫ୍ୟାନ୍
  - ୨. ଫେସ୍‌ବୁକ୍..... ୨୪,୨୨୭,୧୫୧ ଫ୍ୟାନ୍
  - ୩. ମାଲକେଲ୍ ଖ୍ୟାକ୍‌ସନ୍..... ୨୨,୭୯୦,୪୯୭ ଫ୍ୟାନ୍
  - ୪. କେଟି ଗାରା..... ୨୧,୭୪୪,୪୩୯ ଫ୍ୟାନ୍
  - ୫. ଫ୍ୟାମିଲି ଗାଏ..... ୨୦,୧୭୪,୨୭୧ ଫ୍ୟାନ୍
  - ୬. ସୁ. ସୁ. ସୁ. .... ୧୮,୬୧୮,୫୦୯ ଫ୍ୟାନ୍
  - ୭. ଏମିନେମ୍..... ୧୮,୪୭୩,୪୧୪ ଫ୍ୟାନ୍
  - ୮. ଭିନ୍ ଡିଜେଲ୍..... ୧୭,୭୪୯,୯୬୪ ଫ୍ୟାନ୍
  - ୯. ଦି ଡ୍ରାମାଟିକ୍ ସାରା..... ୧୬,୫୭୨,୮୧୯ ଫ୍ୟାନ୍
  - ୧୦. ସ୍ପାଇରକ୍ସ୍..... ୧୬,୩୬୭,୪୩୮ ଫ୍ୟାନ୍

























ସଂକ୍ଷେପରେ

ସହରକୁ ସ୍ୱଚ୍ଛ, ନିର୍ମଳ ରଖିବାକୁ ଶପଥ ନେଲେ କର୍ମକର୍ତ୍ତା



ଡିବ୍ରୁକୋଣ୍ଡା/ପଟିଆ, ୨୯-୯-୧୮- ବିବ୍ରୁକୋଣ୍ଡା ପଠିକା ବାଟାଲିୟନ ବିଏସଏଫ କ୍ୟାମ୍ପ ପକ୍ଷରୁ ବିବ୍ରୁକୋଣ୍ଡା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଯୁଧ କୁବ, ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସୟଂ ସେବକ ସଂଘ ଓ ବିଜୁ ସୁବୋଧିନୀ ମିଳିତ ଆନୁଲ୍ୟରେ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଅଭିଯାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ସହର ମିଳି ଶୁଣିଯିବ ପରିସର, ବିବ୍ରୁକୋଣ୍ଡା ହାଟ, ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ, ବୁକ ପରିସର, ମେଡିକାଲ ପରିସରକୁ ସଫେଇ କରାଯାଇଥିଲା। ଅଲିଆ ଆବର୍ତ୍ତନକୁ ଏକତ୍ର କରି ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀମାନେ ପୋଡି ଦେଇଥିଲେ। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ବିବ୍ରୁକୋଣ୍ଡା ସହରକୁ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଓ ନିର୍ମଳ କରିବାକୁ ସମସ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠାନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଶପଥ ନେଇଥିଲେ। ସେହିପରି ବିଏସଏଫ କ୍ୟାମ୍ପ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁପ୍ରିୟା ସେତୁକୁ ମଧ୍ୟ ସଫେଇ କରାଯାଇଛି। ବଡ଼ପଡ଼ା ବିଏସଏଫ କ୍ୟାମ୍ପ, ବଡ଼ପଡ଼ା ଆରଏସଏ-୧୨ କ୍ୟାମ୍ପ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଅଭିଯାନ ଚାଲିଛି। ଅମିତ ଅଗ୍ରୱାଲ, ଶୁଭିରଜନ ନାୟକ, ଦାସ୍ତୁରଜନ ରଥ, ରବି ପାଠୀ, ଅଶୋକ ସ୍ୱାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ପଟିଆ ବୁକ ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଜିଲା ଜଳ ଓ ପରିମଳ ମିଶନ ତରଫରୁ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ପଟିଆ ସହର ପଞ୍ଚାୟତ କମିଶନରୀ ଉଦ୍ଦୀପନା କରିବା ପାଇଁ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପଟିଆ ସହର ପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ଗ୍ରାମ ମୁଖିଆ, ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ, ଆଶାକର୍ମୀ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ସାମିଲ ହୋଇ ଗ୍ରାମ ସଫେଇ କରିବା ସହ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା, ଜଳ ଓ ପରିମଳ ସମନ୍ୱୟ ୧୦ ବିଧି ନିୟମାବଳୀ ନେଇ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିଥିଲେ।

ମାଧୁଲି-କାଳିଆଗୁଡା ରାସ୍ତା ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କଲେ ବିଧାୟକ

ମାଧୁଲି, ୨୯-୯-୧୮ (ଡି.ଏନ.ଏ)

ବର୍ଷ ବର୍ଷ ପରେ ଏବେ ନୂଆ ରାସ୍ତାରେ ଯାତାୟତ କରିବେ ପଞ୍ଚାୟତବାସୀ। ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ଶୋଚନୀୟ କାନ୍ଥର ରାସ୍ତାରେ ଯାତାୟତ ହେଉଥିବା ଏହି ପଞ୍ଚାୟତବାସୀଙ୍କ ପୁଣ୍ୟ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇପାରିଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସତକ ଯୋଜନାରେ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ପରେ ରାସ୍ତା ଉନ୍ନତକରଣ ପାଇଁ ଶନିବାର ମାଧୁଲିଠାରୁ କାଳିଆଗୁଡା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ ହୋଇଛି। ବିବ୍ରୁକୋଣ୍ଡା ବିଧାୟକ ଡ. ଉତ୍ତମ ଶିଖା ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ

ଯୋଗଦେଇ ଏହାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ରାଜ୍ୟ ଶେଷ କରିବାକୁ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଠିକାଦାରଙ୍କୁ ବିଧାୟକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ମାଧୁଲିଠାରୁ କାଳିଆଗୁଡା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୫ କିମି ରାସ୍ତା ରହିଛି। ଦୀର୍ଘବର୍ଷରୁ ଏହି ରାସ୍ତା କାମ କରିବାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ବାଧି କରି ଆସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେହି ଶୁଣୁ ନ ଥିଲେ। ବର୍ଷା ସମୟରେ ଏହି ରାସ୍ତାରେ ଯାତାୟତ କରିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡୁଥିଲା। ମାଧୁଲି-କାଳିଆଗୁଡା ରାସ୍ତା ଉପରେ ବୁକର ଦଳପତିଗୁଡା, ଚେତେଜା ଓ ମେକା ପଞ୍ଚାୟତର ହଜାର ହଜାର ଗ୍ରାମବାସୀ

ନିର୍ଭର କରିଥାନ୍ତି। ବର୍ଷା ସମୟରେ ରାସ୍ତା ଶୋଚନୀୟ ଅବସ୍ଥା ଯୋଗୁ ଆଲୋଚନା ଗାଡ଼ି କାନ୍ଥରେ ଫଟିଯାଉଥିଲା। ଗର୍ଜନା ଠିକ ସମୟରେ ସାମ୍ବଲକେନ୍ଦ୍ର ଆସି ପାଉ ନ ଥିଲେ। ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ମେକା ପଞ୍ଚାୟତର ଦାମାପତା ଯୁବକ ସଂଘ ଏବଂ ମାଧୁଲି ଉତ୍ତମ ଶିଖା ଗୋପବନ୍ଧୁ ତ୍ରିପା କଲେଜର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଉଚ୍ଚ କାନ୍ଥର ରାସ୍ତାକୁ ଦିଶି ପରିମାଣରେ ସଜାଡିଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଧରିପତ୍ରରେ ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ମାଧୁଲି-କାଳିଆଗୁଡା

ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୧୫ କୋଟି ୬୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ରାଜ୍ୟ ଶେଷ କରାଯିବ ବୋଲି ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଠିକାଦାର କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଜେଡି ଅବଜରଭର ମହମ୍ମଦ ଫାଇଜ ଖାନ, ଦଳପତିଗୁଡା ସରପଞ୍ଚ ତମ୍ବୁ ନାୟକ, ଜୀବନ ସାହୁ, ରାମକୃଷ୍ଣ ଅନୁଗୁଣିଆ, ଡି. ବାଳାଗିଆ, ଏସ. ପୁରଲି, ଅଶୁଣ ବାବୁ, ଏସ. ବାଲୁକା ଚାଓ, ପୋଲିସରାମ ମାଣ୍ଡି, ରଞ୍ଜିତଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଅମ୍ବି ବେହେରା, ବିଧାୟକ ପ୍ରତିନିଧି ଭାମସେନ ନାୟକଙ୍କ ସମେତ ଗ୍ରାମବାସୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ସ୍ମାରକ ଉତ୍ସବରେ ମଞ୍ଚାସୀନ ଅତିଥି।

ନବାଗତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱାଗତ ଉତ୍ସବ 'ଭଲ ପାଠ ପଢ଼ି ସମାଜରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହୁଅ'

ମାଧୁଲି, ୨୯-୯-୧୮ (ଡି.ଏନ.ଏ)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲା ମାଧୁଲି ଉତ୍କଳମଣି ଗୋପବନ୍ଧୁ ତ୍ରିପା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଶନିବାର ନୂତନ ଭାବେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱାଗତ ଉତ୍ସବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ନାଳିନୀ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ହୋଇଥିବା ଏହି ଉତ୍ସବରେ ବିବ୍ରୁକୋଣ୍ଡା ବିଧାୟକ ଡ. ଉତ୍ତମ ଶିଖା ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ସଭାପତି ସେବାକୁ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ବିଧାୟକ ଶିଖା ଡ. ଉତ୍ତମ ଶିଖା ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ସଭାପତିଙ୍କୁ ମହମ୍ମଦ ଫାଇଜ ଖାନ, ମାଧୁଲି ଜୁନିୟର କଲେଜର ସମ୍ପାଦକ ଜୀବନ ସାହୁ, ଦଳପତିଗୁଡା ସମିତିସଭା ସାହାଯ୍ୟ ନାୟକ, ଅଧ୍ୟାପକ ରଞ୍ଜିତଜନ ସାହୁ, ମନ

ମୋହନ ସେଠୀ, ବସନ୍ତ ସରଗିଆ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସିନିୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ନବାଗତଙ୍କୁ ଫୁଲ ଓ ମଞ୍ଜୁରୀ ଚନ୍ଦନ ଚିକା ଦେଇ ସ୍ୱାଗତ ଜଣାଇଥିଲେ। ଦୂତ ମନୋବଳକୁ ନେଇ ଗୋଟିଏ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖି ଆଗକୁ ବଢ଼ିଲେ ନିଶ୍ଚିତ ସଫଳତାର ଶୀର୍ଷରେ ପହଞ୍ଚିପାରିବ। ସମାଜ ପାଇଁ ଏକ ଉଦାହରଣ ପାଲଟିବ। ନିଜର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବା, ଭଲ ପାଠ ପଢ଼ି ସମାଜରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ବିଧାୟକ ଶିଖା ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଧ୍ୟାପକ ସେବାଶିଷ୍ୟ ସାହୁ, ଛାନ୍ଦନଜନ ପଧାନ, କଳକାଳାତ ନାୟକ, ଦ୍ୱିତୀକୃଷ୍ଣ ନାୟକ, ଉମାଶଙ୍କର ରାଓଙ୍କ ସମେତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ମାନସିକ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସବୁକ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଆଣିପାରିବ

ମାଲକାନଗିରି, ୨୯-୯-୧୮ (ଡି.ଏନ.ଏ)

ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ସାଧାରଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମାନସିକ ପ୍ରସ୍ତର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ରହିଲେ ରାଜ୍ୟର ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଆସିପାରିବ। ଏହା ଆଗାମୀ ଦିନ ପାଇଁ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଏବଂ ପୁରୁ ରାଜ୍ୟ ଗଠନରେ ସହାୟକ ହେବ। ଓଡ଼ିଶା ସାମାଜ ଛତିଶଗଡ଼କୁ ଲାଗିଥିବା ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ଅଞ୍ଚଳ ନିର୍ମୂଳ ପଞ୍ଚାୟତବାସୀ ଏହି ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ସଦର ମହକୁମା ସମ୍ବଲପୁର କକ୍ଷରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ସରପଞ୍ଚ ରୁପା କାଶିମା ସଭାପତିଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପଠିଆ ବୁକ ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ବାରେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ଡାକ୍ତର ହରିହର ସିଂ, କନିଷ୍ଠାପତ୍ନୀ କୁମ୍ଭିନୀ ସାମଲ, ସମାଜସେବା ଦୁର୍ଗା ପ୍ରିୟା ପ୍ରସାଦ ଯୋଗଦେଇ ଉପସ୍ଥିତ ପଞ୍ଚାୟତବାସୀଙ୍କୁ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଓ ସ୍ୱଚ୍ଛ ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ବୁଝାଇ ଦେଇଥିଲେ। କେବଳ ବାଟି ବରିତା, ଘର ଚଷ୍ମାପାର୍ଶ୍ୱ ଏବଂ ପୋଷାକ ପରିଧାନ ସଫା ରଖିଲେ ଦେଶ ଏବଂ ରାଜ୍ୟର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ବୁଦ୍ଧିପାଏ ନାହିଁ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ନାଗରିକ,



ସ୍ୱଚ୍ଛତା ନେଇ ବାହାରିଥିବା ସଚେତନତା ଶୋଭାଯାତ୍ରା। ରାଜନେତା, କର୍ମଚାରୀ, ଅଧିକାରୀମାନେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଗେଇ ଯିବ ବୋଲି ଅତିଥିମାନେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ପରେ ପଞ୍ଚାୟତର ୧୨ଟି ଖାତୁଆର ଗ୍ରାମ ମୁଖିଆ, ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କର୍ମୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ଆଶା, ଅଜ୍ଞାନପତି କର୍ମୀ, ପ୍ରତ୍ୟେକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ, ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ନ କରି ବାହାରେ ମଳ ତ୍ୟାଜ କରୁଛନ୍ତି। ମାନସିକ ସ୍ୱଚ୍ଛତାର ଅଭାବ ଏବଂ ଦୁର୍ଗତି ଯୋଗୁ ଆଜି ବିଭିନ୍ନ ଲୋକାଭିଯୁକ୍ତା ଯୋଜନା ଲୋକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିପାଉ ନାହିଁ। ସମସ୍ତେ ନିଜର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ବଜାଇ ରଖିଲେ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଅଭିଯାନ କେବଳ ସଫଳ ହେବ। ସାମାଜିକ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଗେଇ ଯିବ ବୋଲି ଅତିଥିମାନେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ପରେ ପଞ୍ଚାୟତର ୧୨ଟି ଖାତୁଆର ଗ୍ରାମ ମୁଖିଆ, ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କର୍ମୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ଆଶା, ଅଜ୍ଞାନପତି କର୍ମୀ, ପ୍ରତ୍ୟେକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ, ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ନ କରି ବାହାରେ ମଳ ତ୍ୟାଜ କରୁଛନ୍ତି। ମାନସିକ ସ୍ୱଚ୍ଛତାର ଅଭାବ ଏବଂ ଦୁର୍ଗତି ଯୋଗୁ ଆଜି ବିଭିନ୍ନ ଲୋକାଭିଯୁକ୍ତା ଯୋଜନା ଲୋକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିପାଉ ନାହିଁ। ସମସ୍ତେ ନିଜର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ବଜାଇ ରଖିଲେ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଅଭିଯାନ କେବଳ ସଫଳ ହେବ। ସାମାଜିକ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଗେଇ ଯିବ ବୋଲି ଅତିଥିମାନେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନେଇ ଆଲୋଚନା

ପାଣ୍ଡୁପାଣି, ୨୯-୯-୧୮

ମାଲକାନଗିରି ବୁକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାରଲକ୍ଷ୍ମଣପୁର ପଞ୍ଚାୟତରେ ଆଶ୍ରମ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଗ୍ରାମସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଗ୍ରାମ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ରୂପେ ସମାଜସେବା ସଂଗଠନ କୁମାର ପାତ୍ର, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ରୂପେ ବାରଲକ୍ଷ୍ମଣପୁର ସମିତିସଭା, ଗ୍ରାମ ମୁଖିଆ ମୁକୁନ୍ଦ ଖୋଲା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରି ପାଇଖାନା ନିର୍ମାଣ ହୋଇପାରିଲେ ଗ୍ରାମର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ଏନେଇ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପରିବାର ନିଜ ଘରେ ପାଇଖାନା ନିର୍ମାଣ କରିବା ଉଚିତ ବୋଲି ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ସରପଞ୍ଚ ସଂଯୁକ୍ତା ସ୍ତୁଲ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ଏ ଦିଗରେ ମହିଳାମାନେ ସଚେତନ ହେବାକୁ ମତ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶିକ୍ଷକ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ମନୋରଞ୍ଜନ ରାଉତ, ଆଞ୍ଚଳିକ ସାଧାନକେନ୍ଦ୍ର ସଂଯୋଜକ ବିଜୟ କୁମାର ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରାସ୍ତାଗୁଡ଼ିକରେ ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସହ ଶୋଭା ଯାତ୍ରାରେ ବିଭିନ୍ନ ପତା ବୁଲି ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିଥିଲେ।

ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତରୀୟ ଗ୍ରାମସଭା ପାଇଖାନା ବ୍ୟବହାର ନେଇ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଗୋବିନ୍ଦପାଲି, ୨୯-୯-୧୮ (ଡି.ଏନ.ଏ)

ବିଭିନ୍ନ ଜାତିର ମୁଖିଆ, ଗ୍ରାମ ନାୟକ, ବିଶ୍ୱାସୀମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବୈଠକରେ ସମସ୍ତେ ଶୌଚାଳୟ ବ୍ୟବହାର କରିବା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରାଯାଇଥିଲା। ଅତିଥିମାନେ ଏହାର ଉପକାରିତା ବିଶ୍ୱାସ କରି ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଇଥିଲେ। ବିଶ୍ୱାସ କଳ ବ୍ୟବହାର, ମଣ୍ଡାରି ବ୍ୟବହାର କରିବା ନେଇ ସରପଞ୍ଚ ଉପସ୍ଥିତ ଜାତି ମହାସଭାର ନାୟକମାନଙ୍କୁ ବୁଝାଇଥିଲେ। ଆସନ୍ତା ରବିବାର ଓ ସୋମବାର ଗ୍ରାମ ସ୍ତରରେ ସଭା କରି ଲୋକଙ୍କୁ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଓ ପାଇଖାନା ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ସଚେତନ କରିବା ଲାଗି ଶପଥ ନେଇଥିଲେ। କଦମ୍ବଗୁଡା ପଞ୍ଚାୟତରେ ମଧ୍ୟ ଏନେଇ ଏକ ସଭା ହୋଇଥିଲା।

ବିଭିନ୍ନ ଜାତିର ମୁଖିଆ, ଗ୍ରାମ ନାୟକ, ବିଶ୍ୱାସୀମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବୈଠକରେ ସମସ୍ତେ ଶୌଚାଳୟ ବ୍ୟବହାର କରିବା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରାଯାଇଥିଲା। ଅତିଥିମାନେ ଏହାର ଉପକାରିତା ବିଶ୍ୱାସ କରି ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଇଥିଲେ। ବିଶ୍ୱାସ କଳ ବ୍ୟବହାର, ମଣ୍ଡାରି ବ୍ୟବହାର କରିବା ନେଇ ସରପଞ୍ଚ ଉପସ୍ଥିତ ଜାତି ମହାସଭାର ନାୟକମାନଙ୍କୁ ବୁଝାଇଥିଲେ। ଆସନ୍ତା ରବିବାର ଓ ସୋମବାର ଗ୍ରାମ ସ୍ତରରେ ସଭା କରି ଲୋକଙ୍କୁ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଓ ପାଇଖାନା ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ସଚେତନ କରିବା ଲାଗି ଶପଥ ନେଇଥିଲେ। କଦମ୍ବଗୁଡା ପଞ୍ଚାୟତରେ ମଧ୍ୟ ଏନେଇ ଏକ ସଭା ହୋଇଥିଲା।

Advertisement for Dr. Ortho medicine. It features a man holding a bottle of Dr. Ortho and text in Odia. The text includes 'ପୁରୁଣା ଗଣି ଯନ୍ତ୍ରଣା କାରଣରୁ ଚିକିତ୍ସା ରୋଗୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶୁଭ ଖବର' and 'ଡା. ଅର୍ଥୋ ୨୦ କ୍ୟାପସୁଲ୍ ୧୧ ଡୋଜ୍ ସହିତ ଗୋଟିଏ ଡା. ଅର୍ଥୋ ଅପ୍ଟମେଣ୍ଟ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଗଣା'.

Advertisement for Baidyanath Kabz-Har medicine. It features a woman sitting on a bed and text in Odia. The text includes 'ବକ୍ରପାତରେ ୨ ଗୁରୁତର' and 'ମାଧୁଲି, ୨୯-୯-୧୮ (ଡି.ଏନ.ଏ)'.

Advertisement for Baidyanath Kabz-Har medicine. It features a bottle of Kabz-Har and text in Odia. The text includes 'CONSTITUTION ମାନିବ ହାର KABZ-HAR କରିବ ଖୁବ୍' and 'ଗୋଟିଏ ରାତିରେ କୋଷ୍ଠାବିଘ୍ନକୁ ଆରାମ ପାଆନ୍ତୁ'.





ରାୟଗଡ଼ା, ରବିବାର, ୩୦ ସେପ୍ଟେମ୍ବର, ୨୦୧୮

ସଂକ୍ଷେପରେ



ନିଆଁତା ଯାତ୍ରା ପାଇଁ ରାମଗିରି ଉତ୍ସବମୁଖର

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି/ରାମଗିରି, ୨୯/୯ (ସ୍ଵ.ପ୍ର.) : ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ରାମଗିରିରେ ଅକ୍ଟୋବର ୧ତାରିଖଠାରୁ ମା' କୁରେଇଶ୍ରୀଙ୍କ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ନିଆଁତା ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏଥିପାଇଁ ସମଗ୍ର ଅଞ୍ଚଳ ଉତ୍ସବମୁଖର ହୋଇଉଠିଛି। ଏହି ଯାତ୍ରା ୧୨ଦିନ ଧରି ଚାଲିବ। ଏଠାରେ ଗଜପତି, ଗଞ୍ଜାମ, କନ୍ଧମାଳ, ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଓ ପଡ଼ୋଶୀ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶର ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ ହେବା ରବିବାର ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ନୂଆଖାଇ ପର୍ବ ପାଳନ ହେବା ପରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ କମଳା, ବନ୍ଦେ, ନାରଙ୍ଗ, କନ୍ଧମୂଳ ଓ ବନକାତ ଭିନିଷଗୁଡ଼ିକ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ ବୋଲି ଏଠାରେ ପୌରାଣିକ ମତ ରହିଛି। ସୋମବାର ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ, ଦୁଇଟି ନୂଆ ଚାଟରେ ବେକୁ (ଯାହାଙ୍କ ଦେହରେ ମା' ବିଜେ ହୁଅନ୍ତି) ନଦୀକୁ ବାଲି ଆଣିବା ପରେ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥାଏ। ପର୍ବର ପ୍ରଥମ ଦିନ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଶସ୍ୟକୁ କଞ୍ଚା ମାଟିହାଣ୍ଡିରେ ପକାଇ ବେକୁ ନିକ୍ତ ହାତରେ ଭାରିଥାନ୍ତି। ଏସ୍ପର୍ଣ୍ଣ ଗୁଡ଼ିଏ ଭଜା ହେବା ପରେ ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଅଣାଯାଉଥିବା ବାଲି ଚାଟରେ ତାକୁ ପକାଯାଇଥାଏ ଓ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ତାହା ଗଜା ହୋଇଥାଏ। ସଞ୍ଜର ସଞ୍ଜିତ ଲାଭ ଆଶାରେ ବହୁ ମହିଳା ଏହି ଯାତ୍ରାରେ ବୃତ୍ତ ଉପବାସ ରଖୁଥାନ୍ତି। ଯାତ୍ରାର ଶେଷଦିନରେ କୁହାକଣ୍ଠାରେ ନିର୍ମିତ ବୋଲିରେ ବେକୁମାନେ ବସି ବୋଲି ଖେଳିଥାନ୍ତି। ଚଳିତବର୍ଷ ପ୍ରଥମଥର ମାନବଜାର ଆସିଥିବାରୁ ଲୋକଙ୍କ ମନରେ ଖୁସି ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି। ଶାନ୍ତିଶ୍ରୀମାଳା ରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ମୁକେଶ କୁମାର ବେହେରାଙ୍କ ସହ ଗାଁ ସଭାପତି କୁଞ୍ଜବନ୍ଧୁ ପ୍ରଧାନ ଆଲୋଚନା କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ଜଳାତଙ୍କ ସଂକ୍ରାନ୍ତ ସଚେତନତା

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୨୯/୯ (ସ୍ଵ.ପ୍ର.) : ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିର ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ପରିସରରେ ଶନିବାର ବିଶ୍ଵ ଜଳାତଙ୍କ ସଚେତନତା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଜଳାତଙ୍କ ରୋଗର ଲକ୍ଷଣ ଓ ନିରାକରଣ ନେଇ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ରୋଗ ପ୍ରାଣୀମାନଙ୍କଠାରେ ଦେଖାଯାଇଥିବାବେଳେ ଏହାମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଶରୀର କିପରି ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥାଏ ସେ ବିଷୟରେ କୁହାଯାଇଥିଲା। ଜଳାତଙ୍କ ରୋଗ ବିଷୟରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୫୦ରୁ ଅଧିକ ପୋଷା କୁକୁରଙ୍କୁ ପ୍ରତିଶେଷକ ଟିକା ଏବଂ ଔଷଧ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ପ୍ରାଣୀଧନ ନିରାକରଣ ଶଙ୍କର ରାଓ, ବିଭୂତି ଭୂଷଣ ଗନ୍ଧାଧର, ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ପରିଜ୍ଞା, ଜଗନ୍ନାଥ ରଥ, ନରେନ୍ଦ୍ର ଚୌଧୁରୀ ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଦୁଇ ସାହି ମଧ୍ୟରେ ଗଣ୍ଡଗୋଳ

କାଶୀନଗର, ୨୯/୯ (ଡି.ଏନ.ଏ)

ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା କାଶୀନଗରର ପଡ଼ମାଳା ସାହି ଓ ସାନମାଳା ସାହି ବାସିନ୍ଦାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପୂର୍ବ ବିବାଦକୁ ନେଇ ଶନିବାର ଗଣ୍ଡଗୋଳ ଘଟିଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଗଣେଶ ମୂର୍ତ୍ତି ବିସର୍ଜନକୁ ନେଇ ଏହି ଦୁଇ ସାହି ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ସାନମାଳା ସାହିର କେତେକ ବ୍ୟକ୍ତି ଏହି ରାସ୍ତାରେ ପ୍ରଶେଷନ ନେବାକୁ ମନା କରିବାରୁ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ବଚସା ଲାଗି ଗଣ୍ଡଗୋଳ ଘଟିଥିଲା। ତେବେ ସେଠାରେ ଡ୍ୟାଟିରେ ଥିବା ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ବୁଝାଇବାକୁ ଅନ୍ୟ ରାସ୍ତାରେ ନେଇଯାଇଥିଲେ। ଶନିବାର ସକାଳେ ସାନମାଳା ସାହିର କେତେକଜଣ ମହିଳା ବଡ଼ମାଳା ସାହିରେ ଥିବା ମନ୍ଦିରକୁ ପୂଜା କରିବାକୁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ବଡ଼ମାଳା ସାହିର କେତେକ ବ୍ୟକ୍ତି ସେମାନଙ୍କୁ ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ



ଉଭୟ ପକ୍ଷ ସହ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି।

ପାଟିଭୁଞ୍ଚ ହୋଇଥିଲା। ଉଭେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ଖବର ପାଇ ପୋଲିସ୍ ସହ ପରିସ୍ଥିତି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ସହ ୨ପ୍ଲାଟୁନ ପୋଲିସ୍ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ କରିଥିଲା। ପରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟାରେ

୨ପ୍ଲାଟୁନ ପୋଲିସ୍ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ ବସିଲା ଶାନ୍ତି କମିଟି ବୈଠକ

ପୋଲିସ୍ ଉଭୟ ପକ୍ଷକୁ ତାକି ଏକ ଶାନ୍ତି କମିଟି ବୈଠକ କରିଥିଲା। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବୁଝାଶୁଝା କରାଯିବା ସହ ଯଦି କିଛି ଗଣ୍ଡଗୋଳ କି ସମସ୍ୟା ହେଲା ତାହାଲେ ପୋଲିସ୍ କୁ ଜଣାଇବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ନ ମାନିଲେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିଲା। ସମସ୍ତେ ମିଳିମିଶି ରହିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ଉକ୍ତ ବୈଠକରେ ଏସ୍ପିପିଓ ଠାକୁର ପ୍ରସାଦ ପାତ୍ର, ଥାନାଧିକାରୀ ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ଏବଂ ଅତିରିକ୍ତ ଡିଏସ୍ପିଏଲ୍‌ଦାର ଉମାଶଙ୍କର ଦାସ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଉଦ୍ୟୋଗ ବିକାଶ ସଚେତନତା



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଥିଲେ।

ଗୁମ୍ଫା, ୨୯/୯ (ଡି.ଏନ.ଏ)

ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଗୁମ୍ଫା ବ୍ଲକ୍ ସଦରର ଶିଳ୍ପ ଚାଲିନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭାଗୃହରେ ଶନିବାର ଶିଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ଓ ଜିଲ୍ଲା ଶିଳ୍ପ କେନ୍ଦ୍ରର ମିଳିତ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଉଦ୍ୟୋଗ ବିକାଶ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ତିଆଲସିର ସଧାରଣ ପରିଚାଳକ ବାବୁଲୀ ଗନ୍ଧାପତି, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଡିଓ ନନ୍ଦବର ଗରଡ଼ା, ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଲର ସହକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସତ୍ୟଜିତ ସାହୁ, ଏଲଡିଏମ୍

ଦାମୋଦର ଉପସ୍ଥିତ, ଗୁମ୍ଫା ଆତିଥ୍ୟାୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ୟାମ ଓମାର, ଉଦ୍ୟୋଗ ସୁପରଭାଇଜର ମନୋଜ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଅତିଥିମାନେ କୁଟିର, କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମଧ୍ୟମ ଶିଳ୍ପ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ବେକାର ମୁହୂର୍ତ୍ତା ମୁକ୍ତକଳ୍ପ ରଣ ନେଇ କୌଶଳି ବ୍ୟବସାୟ ଆରମ୍ଭ କରି ଆତ୍ମନିର୍ଭରଶୀଳ ହେବା ପାଇଁ କହିଥିଲେ। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଗୁମ୍ଫା ଆଇପିଓ ଉମାପତି ବେହେରା ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଆଇଡିଆଲ୍ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଠିକ୍ ଭାବେ ହୋଇନି ହିତାଧିକାରୀ ଚୟନ



ବୈଠକରେ ଏନ୍‌ଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏମ୍‌ସୁଧାରାଣୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ।

କାଶୀନଗର, ୨୯/୯ (ଡି.ଏନ.ଏ)

ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା କାଶୀନଗର ଏନ୍‌ଏସି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଶନିବାର କାଉନସିଲ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଏନ୍‌ଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏମ୍‌ସୁଧାରାଣୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ଗତ ୨୨ତାରିଖରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଅନୁପସ୍ଥିତ ରହିବାରୁ ଏହାକୁ ୨୯ତାରିଖକୁ ପୁଞ୍ଜାଳି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଆଜିର ବୈଠକରେ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ମାସର ଅନୁପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସେ ବୈଠକକୁ ଗଣିଗୁଣି ଆସିନାହାନ୍ତି

ବୋଲି କାଉନସିଲରମାନେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ କିରାଣି ଏମ୍‌ସୁଧାରାଣୀ ଉତ୍କଳମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟର ବିବରଣୀ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବା ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଯୋଜନାରେ ପ୍ରକୃତ ହିତାଧିକାରୀ ଚୟନ କରାଯାଇନଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିଲେ। ଫଳରେ ବହୁ ଗରିବ ହିତାଧିକାରୀ ରାଗନକାନ୍ତ ପାଇବାରୁ ବହୁତ ହୋଇଥିବା ସେମାନେ କହିଥିଲେ। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କହିଥିଲେ ଚାକ୍ ଅଜାଗତ ଓ ଦିନାନ୍ତମିତରେ ସାମାଜିକନୀତି ଠିକା ନେଇଥିବା ଠିକାଦାରଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ କରିଆଯାଇଛି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ

ଏନ୍‌ଏସି ବୈଠକରେ ଅଭିଯୋଗ

ରାଗନକାନ୍ତ ପାଇବାରୁ ବହୁତ ହୋଇଥିବା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅନୁପସ୍ଥିତ ରହୁଛନ୍ତି ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ

ମିନିଷ୍ଟ୍ର ଓଲଟି ଗୁରୁତର

ଶେରଗଡ଼, ୨୯/୯ (ଡି.ଏନ.ଏ) ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଶେରଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ପଦ୍ମପୁର-ବାଦଗଡ଼ ରାସ୍ତାରେ ଶନିବାର ମିନିଷ୍ଟ୍ର ଓଲଟି ଟ୍ରାକ୍ ଟ୍ରାକ୍ ଗୁରୁତର ହୋଇଛି। ଉକ୍ତ ଟ୍ରାକ୍ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିବା ସମୟରେ ଏକ ପୋଲ ନିକଟରେ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଗାଡିଟି ଓଲଟି ପଡିଥିଲା।

ଆଶା ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ସହାୟତା ବିତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୨୯/୯ (ସ୍ଵ.ପ୍ର.)

ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିର ଆନ୍ଧ୍ରବ୍ୟାଙ୍କ ଗ୍ରାମୀଣ ଆତ୍ମନିୟନ୍ତ୍ରିତ ଚାଲିନ କେନ୍ଦ୍ର ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଆଶା ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ସହାୟତା ବିତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଆଶାକର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯିବା ସହ ଉତ୍ସାହିତ କରାଯାଇଥିଲା। ବିପରୀତ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଯେତେ ବାଧାବିଧି ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ତଥା ଦୁର୍ଗମ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଶା କର୍ମୀମାନେ କିପରି ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇଛନ୍ତି ସେ ବିଷୟରେ ବିଭିନ୍ନ ମଞ୍ଚାସୀନ ଅତିଥିମାନେ କହିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ବିପିନ ଦିହାରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଯୋଗଦେଇ ଆଶାକର୍ମୀମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅନିତା ରାଣୀ ବେହେରା, ଜିଲ୍ଲା ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ବିକାଶ ପରିଷଦର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅରକ୍ଷ୍ୟାମା ଗମାଙ୍ଗ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ (ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ) ପି.କେ.ପାଠୀ, ଜିଲ୍ଲା ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରକଳ୍ପ ପରିଚାଳକ ସୌମ୍ୟରାଣୀ ଗୌଡ଼ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକତା ବିରୋଧୀ ଦିବସ ପାଳିତ

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୨୯/୯ (ସ୍ଵ.ପ୍ର.)

ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିଠାରେ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ଯୁବ ଫେଡେରେଶନ ପକ୍ଷରୁ ଶହାଦ ଉଗତ ସିଂଲ ୧୧୧୧ମ କନ୍ଦୁ ଦିବସକୁ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକତା ବିରୋଧୀ ଦିବସ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶହାଦ ଉଗତସିଂଲ ସ୍ମୃତି ଚାରଣ କରାଯିବା ସହ ଦେଶ ପାଇଁ ତାଙ୍କର ଉତ୍ସର୍ଗ ତଥା ସେ କିପରି ଇଂରେଜଙ୍କୁ ଉଚିତ କ୍ଷମା ଦେଇଥିଲେ ସେ ବିଷୟରେ

କରାଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଦେଶରେ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ଶକ୍ତିଗୁଡ଼ିକ ଯେପରି ଭାବେ ବୃଦ୍ଧିପାଇଛି ତାହାକୁ କିପରି ଦମନ କରାଯିବ ସେନେଇ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଭାରତ ଭଳି ଏକ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ସୁରକ୍ଷା ଓ ସମାନତାର ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶହାଦ ଉଗତସିଂଲ ସ୍ମୃତି ଚାରଣ କରାଯିବା ସହ ଦେଶ ପାଇଁ ତାଙ୍କର ଉତ୍ସର୍ଗ ତଥା ସେ କିପରି ଇଂରେଜଙ୍କୁ ଉଚିତ କ୍ଷମା ଦେଇଥିଲେ ସେ ବିଷୟରେ ଜଣାଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ଯୁବ ଫେଡେରେଶନ ଗଜପତି ଶାଖାର ପି.ମୁରଲୀ କ୍ରୀଷ୍ଣା, ଶ୍ରୀମୁ ବେହେରା, ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ସଙ୍ଗଠନର ସଦସ୍ୟମାନେ।

ବିଲ୍‌ଓଲ୍ଲୁ ଦାବିପତ୍ର ଦେଲେ କେଜିବିଭି ଅଭିଭାବକ

କାଶୀନଗର, ୨୯/୯ (ଡି.ଏନ.ଏ)

କାଶୀନଗରରୁ ବ୍ଲକ୍ କଲୋନା ଉପ୍ରା ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ବାରାଣସୀ ହାଇସ୍କୁଲ ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମିଶ୍ରଣ କରାଯିବାରୁ କ୍ରୋଧବା ଦାବୀ ବାଦିକା ବିଦ୍ୟାଳୟ (କେଜିବିଭି)ର ଅଭିଭାବକମାନେ ବିରୋଧ କରିବା ସହ

ଏ ନେଇ ଶନିବାର ବିଲ୍‌ଓଲ୍ଲୁ ଦାବିପତ୍ର ଦେଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଯଦି ୧୦୦ ମିଟର ଦୂରରେ ଥିବା ଓ ଆଦିବାସୀ ଛାତ୍ରା ରହୁଥିବା କେଜିବିଭି ହଷ୍ଟେଲକୁ ବାରାଣସୀ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସହ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ମିଶ୍ରଣ କରାଯାଏ ତେବେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ

ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଓ ସେମାନେ ଧାରଣା ଦେବେ। ପ୍ରଶାସନିକ ମିଶ୍ରଣ ନିମିତ୍ତ ବ୍ଲକ୍ କଲୋନା ଉପ୍ରା ବିଦ୍ୟାଳୟର ଏସଏମସି ଏବଂ ପିଟିଏ ବାରାଣସୀ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସହ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ମିଶ୍ରଣ କରାଯାଏ ତେବେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ

କ୍ଳଷ୍ଟରସ୍ତରୀୟ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ

ଗୋଷାଣି, ୨୯/୯ (ଡି.ଏନ.ଏ)

ଗୋଷାଣି ବ୍ଲକ୍ କେରାଣ୍ଡି ପଞ୍ଚାୟତର ଡାକ୍ତରୀ ଗ୍ରାମ ପ୍ରକଳ୍ପ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ କ୍ଳଷ୍ଟରସ୍ତରୀୟ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ କେରାଣ୍ଡି ସରପଞ୍ଚ ରେଭିଡି ରାଣୀ ଯୋଗଦେଇ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦ୍ଵାରା ଶିଶୁମାନଙ୍କ କୁଳାୟିତ ପ୍ରତିଭା ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆସିବପାରିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଡାକ୍ତରୀ ସ୍କୁଲର

ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ସନ୍ଧ୍ୟାରାଣୀ ମହାରଣା, ନୂଆ କେରାଣ୍ଡି ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଓଲ୍ଲ. ଡିଲ୍ଲେଶ୍ଵର ରାଓ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଆସିଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ବିଜୟୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ବ୍ଲକ୍ସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେବେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ କ୍ରୋଡ଼ି କୁମାରୀ ବେହେରା, ଡି.ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଶ୍ରୀପତି, କେ, କନ୍ୟା କୁମାରୀ ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ରାୟଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ୨୫ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ପ୍ରସଙ୍ଗ ତେଜୁଛି ଅସନ୍ତୋଷ: ଆନ୍ଦୋଳନ ଚେତାବନୀ

ରାୟଗଡ଼ (ଗଜପତି), ୨୯/୯ (ଡି.ଏନ.ଏ)

ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ରାୟଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ୨୫ଟି ବିଦ୍ୟାଳୟ ସ୍ଥାନାନ୍ତରକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରେ ବିରୋଧାଭାସ ଓ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ଆନ୍ଦୋଳନ ଦାନା ବାନ୍ଧିବାରେ ଲାଗିଛି। ସ୍ଥାନାନ୍ତର ପ୍ରକ୍ରିୟା ବାତିଲ ପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗ୍ରାମର ଲୋକେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ବିଡିଓ ଏବଂ ବିଲ୍‌ଓଲ୍ଲୁ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ବାରମ୍ବାର ବୈକୁଣ୍ଠ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଦୂରତ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆନଗଲେ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଓହ୍ଲାଇବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି।



ଗଜପତି ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଗଜପତି ଗ୍ରାମବାସୀ।

ପଦକ୍ଷେପ ନିଆନଗଲେ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଓହ୍ଲାଇବେ ବୋଲି ସରପଞ୍ଚ ସମ୍ପ୍ରଦାୟୀ ଲାଲ୍ ଶବର, ଓଡିଏ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ବେହେରା, ବି. ଦାଶରଥ ଆଶାରୀ, ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଭାପତି ଗୀତା ରଞ୍ଜତ, ଉପସଭାପତି ନିର ପାଳକ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ପାଳକ, ରାମ ପାଳକଙ୍କ ସମେତ ଗ୍ରାମବାସୀ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଅନେକ ପଞ୍ଚାୟତର ଗଜପତିରୁ ଗ୍ରାମରେ ୧୯୪୧ ମସିହାରେ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛି। ଏଠାରେ ୩୨ ପିଲା ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବାବେଳେ ଦୁଇଜଣ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ ରହିଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅନେକା ହାଇସ୍କୁଲରେ ମିଶ୍ଟିବାକୁ ଗଜପତିରୁ ଗ୍ରାମର ବାସିନ୍ଦା

ଓ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟି ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଗ୍ରାମବାସୀ ବ୍ଲକ୍ ଓ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନକୁ ଲିଖିତ ଭାବେ ଅବଗତ କରାଇଛନ୍ତି। ୭୨ବର୍ଷର ପୁରାତନ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ ଗୀତା ରଞ୍ଜତ, ଉପସଭାପତି ନିର ପାଳକ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ପାଳକ, ରାମ ପାଳକଙ୍କ ସମେତ ଗ୍ରାମବାସୀ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଅନେକ ପଞ୍ଚାୟତର ଗଜପତିରୁ ଗ୍ରାମରେ ୧୯୪୧ ମସିହାରେ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛି। ଏଠାରେ ୩୨ ପିଲା ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବାବେଳେ ଦୁଇଜଣ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ ରହିଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅନେକା ହାଇସ୍କୁଲରେ ମିଶ୍ଟିବାକୁ ଗଜପତିରୁ ଗ୍ରାମର ବାସିନ୍ଦା

ରଖାଯିବାକୁ ଆପେ ଦାବିକରି ଆସୁଛନ୍ତି। ଯଦି ପ୍ରଶାସନ ଦାବି ନ ମାନେ ତେବେ ରାସ୍ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବୁ। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ବିଡିଓ ନୃସିଂହ ଚରଣ ସେଠା ପୁରାତନ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ କଲେ ତାହା ଆନ୍ଦୋଳନ ହେବ ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଭାପତି ହାନ କାର୍ତ୍ତୀ, ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ମନୋଜ କୁମାର ରଞ୍ଜତ, ପର୍ଶୁରାମ ରଞ୍ଜତ, ରୁଷିଆ ବଳେଇ, ଉଦୟ ଚନ୍ଦ୍ର ବଳେଇଙ୍କ ସମେତ ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ବିଦ୍ୟାଳୟ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ ହେଲେ ଆମ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଅପାଠ୍ୟ କରି ରଖିବୁ ପଛ ସେଠାକୁ ପଢିବା ପାଇଁ ଛାଡ଼ିବୁ ନାହିଁ। ସ୍କୁଲ ଏଠାରେ

ଭାଜପା ପାଳିଲା ସର୍ଜିକାଲ୍ ସ୍ତ୍ରୀକ ଦିବସ

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୨୯/୯ (ସ୍ଵ.ପ୍ର.)

ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ସହରରୁ ରାଧାଗୋବିନ୍ଦ ମଠ ପରିସରରେ ସର୍ଜିକାଲ୍ ସ୍ତ୍ରୀକ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ସଭାପତି ଜି.ଭେକଟ ରାବଣାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ଵରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୨୯ର୍ଷ ତଳେ ଆଜିର ଦିନରେ ଭାରତୀୟ ସେନାବାହିନୀ କିପରି ସାହସିକତା ପ୍ରଦର୍ଶନ

କରିଥିଲା ସେନେଇ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ୨୦୧୬ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୯ରେ ଭାରତୀୟ ସେନାବାହିନୀ ପାଇଁ ଅଧିକୃତ କାଶ୍ମୀର ସୀମାରେ ଅତର୍କିତ ଭାବେ ପ୍ରବେଶ କରି ସର୍ଜିକାଲ୍ ସ୍ତ୍ରୀକ ଦିବସ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ସର୍ଜିକାଲ୍ ସ୍ତ୍ରୀକ ଦିବସ ପାଳିଥିବା ସେନାଙ୍କୁ ନିପାତ କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ଦିନକୁ ମନେ ରଖିବା ତଥା ଭାରତୀୟ

ସେନାବାହିନୀର ମନୋବଳକୁ ଦୃଢ଼ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହି ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଜଗନ୍ନାଥ ମହାପାତ୍ର, ଉପସଭାପତି ଅରୁଣ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଯୁବ ମୋର୍ଚ୍ଚା ସଭାପତି ବାବୁନା ବେହେରା, କୃଷକ ସେଲ୍‌ର ବାରିକ ଜେନା, ବରିଷ୍ଠ ନେତା ସିଦ୍ଧେଶ୍ଵର ମିଶ୍ର, ଶ୍ୟାମ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ସମେତ ବହୁ କର୍ମୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଭାଜପା ନେତା ଓ କର୍ମୀମାନେ।



